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Rokopisi se ne vrača ja 

NAŠI SOKOLI V PRAGI NA TRETJEM, 
S0K0UCE NA DRUGEM MESTU 

Svetovno prvenstvo v telovadbi so si zasluženo priborili čehoslovaki 

Okrog južnovzhodne 
Evrope 

Južnovzhodna Evropa postaja danes 

nekaka skupnost. Vedno pogosteje se 

pojavlja to ime v poročilih, ki gredo po 

svetovnem časopisju. M e d Nemci so 

sploh že dalje časa z besedo evropski 

jugovzhod radi označevali kar ves Bal-

kanski polotok. Sedaj je ta pojm dobil 

še večjo popularnost, a se je hkrati tudi 

razširil in sicer na srednje Podonavje. 

V tem okviru imajo države res neke 

skupne značilnosti. Pred vsem pa jim je 

skupno svojstvo, da ležijo med velikimi 

državami, na eni strani Italijo, na drugi 

Nemčijo, ki se je s priključkom Avstrije 

razširila prav na prag južnovzhodne 

Evrope, pa končno Rusijo, dočim jih na 

južnih straneh obmejuje morje. Ne-

mara je evropskemu jugovzhodu prav 

ta odločenost od teritorijev velikih sil, 

prav lega med njimi, ki so danes v ne-

varnih medsebojnih nasprotjih, pripo-

mogla do posebnega imena in posebnega 

zanimanja. Saj vidimo, kako se stop-

njuje interes za države južnovzhodne 

Evrope, ne le med neposrednimi veli-

kimi mejaši, temveč tudi pri oddalje-

nih, pri zapadnih velesilah, ki so še prav 

izredno pokazale voljo, ostati v inten-

zivnih stikih s tem kosom kontinenta. 

V zadnji dobi je južnovzhodna Evro-

pa važna ne samo po politični plati, 

temveč tudi po gospodarskih vidikih, 

nemara p*> teh še bolj. Saj predstavlja 

področje povsem izrazitih gospodarskih 

značilnosti. Nemara ne pretiravamo, 

ako jo imenujemo najbolj agrarni del 

Evrope. Res da so nekatera druga pod-

ročja na našem kontinentu enako ali še 

bolj kmetiška, toda evropski jugovzhod 

obsega teritorij, ki je bogat po svojih 

kmetijskih proizvodih, ki prideluje raz-

nih vrst žita, oso bito pšenice ter ko-

ruze, v toliki meri, da obilo preostaja 

za izvoz. Prav tako je to področje ži-

vinoreje in živinorejskih produktov, 

ostajajočih za izvoz. Neki deli se odli-

kujejo še po šumskem bogastvu, ki je 

prav tako navezano na izvoz. Toda tudi 

drugih sirovin tu ne manjka; Rumunija 

ima petrolej, v Jugoslaviji premoremo 

za moderno gospodarstvo dragocene 

rude, kakor so železo in baker in za alu-

minij potrebne snovi; teh in drugih rud 

je mnogo tudi v drugih državah južno-

vzhodne Evrope. 

Skratka: južnovzhodna Evropa je 

močna po svoji gospodarski osnovi, dasi 

ji je skupna tudi druga manj simpatič-

na značilnost: kot politično mlad teri-

torij nima na razpolago domačega ka-

pitala, pa se zato njen gospodarski raz-

voj giblje počasi in s težavami in je 

mnogo bolj, kakor bi bilo želeti, pod 

vplivi inozemstva. 

Materijalne vrednote, ki jih poseduje 

naš svet, imajo v raznih dobah različne 

denarno in trgovsko vrednost, kar je 

prav sedaj po izkušnjah velike vojne 

in dolgotrajne gospodarske krize dobro 

znano. Danes pa je v svetu konjunktura 

prav posebne vrste. Vsled orjaškega 

oboroževanj-a, ki sestoji iz pravega obo-

roževanja v dobesednem smislu, pa iz 

kopičenja vseh onih snovi, ki jih je 

treba v obilni meri v času vojnih do-

godkov, ter vsega tega, kar služi pre-

hrani, je postala južnovzhodna Evrooa 

izredno važna. Saj vidimo, da so neka-

tere velike sile navezane v ogromni 

meri na uvoz iz tujine, bodisi uvoz siro-

vin, kakor še posebno prehrani služečih 

predmetov m blaga najrazličnejše vrste. 

Glede prehrane so navezane na inozem-

stvo tako Nemčija kot Italija in Anglija, 

in sicer ne za majhne množine. Kaj 

čuda, da se je naglo povečal interes za 

južnovzhodno Evropo, ki bi mogla s 

svojim previškom preživiti mnoge mi-

lijone. Že nekaj mesecev je, odkar se 

čuje, kako je stiska za nakup novih ži-

vilskih zalog, ker se je nenadoma izka-

zalo, da so bile ta čas pokupljene.. . 

Poleg tega gre za oživljenje trgovin-

skih zvez v novih smereh iz razlogov, 

da se ojačijo določeni politični stiki. 

Anglija je začela ojačevati svoje gospo-

darske zveze z jugovzhodom. Seveda 

stvar ni tako preprosta, zakaj komercia-

lizem je poglavitno gibalo angleške go-

spodarske politike. Angleški uvoz iz 

Amerike, pa iz Kanade še prav posebno, 

dobavlja na Britansko otočje prehrano 

in sirovine, ki jih more nuditi južno-

vzhodna Evropa v obilni meri. V tem 

pogledu pač ne more biti dvoma, da se 

dokončna slika o novih gospodarsko-

trgovskih prizadevanjih še ne bo poka-

zala tako kmalu. 

Dokler je situacija v Evropi taka, da 

straši vojna nevarnost tako rekoč nepo-

sredno in dokler je dejanska možnost, 

da se vrši pritisk na nasprotnika razen 

s tehničnim orožjem tudi z lakoto in 

izstradanjem, toliko časa bo pomen juž-

novzhodne Evrope še rastel. Vzporedno 

z njim bo nemara rastla tudi nevarnost 

političnih komplikacij. Zakaj gospodar-

ski vplivi bodo nedvomno skušali tvoriti 

osnove za politične, kakor je seveda go-

tovo, da se situacija izraža tudi v obrat-

nem smislu, to je, da se skušajo poli-

tične zveze ustvarjati in ohranjati s po-

močjo gospodarskega sodelovanja. Poli-

tično je bila južnovzhodna Evropa do-

sedaj jako na dobrem. Lahko rečemo, 

Praga, 1. julija, h. Davi so se nadalje-

vale na Masarykovem športnem stadio-

nu mednarodne tekme za svetovno pr-

venstvo v telovadbi. Ženske tekme so 

danes obsegale le še tek, disk in skupne 

vaje s kiji. Končane so bile že ob 12. 

Moške tekme so obsegale poleg lahke 

atletike še nekatere točke orodne telo-

vadbe in so se zaradi tega zavlekle vse 

do večera. V obeh tekmah so se jugoslo-

venski tekmovalci odrezali nadvse čast-

no. V borbi moških vrst smo dosegli 

tretje mesto. Prvi so Čehoslovaki, drugi 

Švicarji, Francozi pa so po trdem boju 

z našimi Sokoli ostali na četrtem mestu. 

Naše Sokolice so si priborile drugo me-

sto. Prve so Čehoslovakinje, tretje Po-

ljakinje, četrte Bolgarke. Po točkah je 

končno stanje naslednje: 

Moški: C S R 806.8, Švica 791.8, Jugo-

slavija 741.3, Francija 740.1. 

Ženske: Č S R 552.76, Jugoslavija 

513.96, Poljska 510.21, Bolgarija 286.34. 

Svetovno prvenstvo v telovadbi so si 

torej v obeh skupinah priborili češkoslo-

vaški Sokoli in Sokolice. Borba pa je 

bila zelo ostra. Čehoslovaki in Švicarji 

so se tepli za prvo, Jugosloveni in Fran-

cozi pa za tretje mesto. Dočim se je 

borba za prvo mesto že okrog poldneva 

danes odločila z evidenčno zmago če-

hoslovakov, je ostalo do konca negoto-

vo, komu bo pripadlo tretje mesto, Ju-

goslovenom ali Francozom. Še, ko so 

bile tekme že končane, se to še ni ve-

delo. Šele končni račun sodniškega zbo-

ra je pokazal, da je zmagala jugoslo-

venska vrsta s samo eno točko razlike 

nad Francozi. Za Jugosloveni so ostali 

poleg Francozov še Poljaki, Belgijci, 

Luksenburžani in Bolgari. 

Praga, 1. julija, h. Današnji dan je bila 
češkoslovaška prestolnica vsa v znaku ju-
goslovenskega Sokolstva V jutranjih urah 
so prišli še zadnji trije posebni sokolski 
vlaki iz Jugoslavije in pripeljali društva in 
čete iz južnih pQkrajin države. Prišlo je 
zlasti mnogo tudi kmečkih sokolskih čet, 
ki vzbujajo s svojimi narodnimi nošami 
in sokolskimi čepicami še prav posebno 
pozornost. 

Popoldne so začeli prihajati posebni vla-
Id s Sokoli in Sokolicami iz češkoslova-
ške. Njihov dovoz bo trajal vso noč vse do 
jutri popoldne. Skupno bo okrog 150 po-
sebnih vlakov pripeljalo v Prago na 100.000 
sokolskih pripadnikov iz republike. 

Danes so preplavili praške ulice in jim 
dali značilno sliko jugoslovenski Sokoli in 
Sokolice. Na željo vodstva so ostali v kro-
jih, odnosno v narodnih nošah. Kjerkoli so 
se pojavili v skupinah ali posamezno, 
povsod so bili sprejeti z dokazi toplih sim-
patij. Fražani kar tekmujejo, kje bi jim 
lahko izkazali kako uslugo. »Jugosloven-
ski Zdravo« je pozdrav, ki se je najčešče 
slišal po praških ulicah in ga uporabljajo 
tudi že Pražani, kjerkoli vidijo Jugoslo 
vene. V Pragi je sedaj nad 10.000 jugoslo-
venskih Sokolov in Sokolic ter so jih pol-
ne vse ulice. Danes so namreč še vsi prosti 
in so izkoristili čaz za ogled mesta. Skup-
no je prišlo z 9 posebnimi vlaki v Prago 
okrog 7000 Sokolov in Sokolic iz Jugosla-
vije. K temu pride še okrog 1000 naraščaj-
nikov in naraščajnic, ki so ostali tu od svo-
jega zleta, mnogo sto pa jih je prispelo že 
tudi z avtobusi, avtomobili in z rednimi 
vlaki Jugoslovenski Sokoli in Sokolice so 
nastanjeni v 15 srednjih in osnovnih šolah, 
skoro vsi v mestnem delu med Vaclavskim 
trgom in Vltavo, v tako zvanem Novem 
mestu. Le udeleženci iz Dalmacije in Herce-
govine so nameščeni v dveh šolah na Letny. 
Okrog 700 jugoslovenskih udeležencev bi-
va po zasebnih stanovanjih, ki so si jih že 
poprej naročili. Vsi so še navdušeni od 
sprejemov, ki so jih doživeli pri prihodu in 
zadovoljni z nastanitvijo. Praga je napra-
vila na vse veličasten in mogočen vtis, tu-
di na one, ki so jo že prej poznali, ker je 
te dni v bajni okrasitvi vsa nova in prero-
jena. Jutri dopoldne se začno skušnje za 
jugoslovenske telovadce in telovadke. 

Današnji 1. julij velja službeno kot prvi 
dan članskega zleta, ki se bo končal v sre-

da že dolgo ni bilo dobe, ko bi se ta del 

Evrope razvijal tako samosvoje in tako 

brez konfliktov, kakor se sedaj. Kakor 

je v Podunavju Mala antanta držala 

situacijo, tako jo je Balkanska zveza na 

polotoku, a obe skupaj v celotni južno-

vzhodni sferi. Nihče si ne želi, da bi se 

položaj spremenil, nihče si ne želi, da 

bi se tok političnega razvoja povrnil na 

stare tire. Na one stare pogoje, ko je bil 

Balkan razcepljen in je med njegovimi 

državami sejal vpliv od zunaj razdor in 

medsebojno mržnjo. Ta čas je naklonil 

Balkanskemu polotoku največje nesreče 

v zgodovini, zato prav nihče ne želi na-

zaj onih razdrapanih razmer. Z velikimi 

silami želi južnovzhodna Evropa ostati 

v najboljših odnošajih, a ne želi si, da 

bi se na njenem področju kakor nekdaj 

obračunavali tuji faktorji in se tu za-

Enako napeta je bila borba med žen-

skimi vrstami. Poljakinje, ki so se vče-

raj tako odlično postavile, so danes pri 

lahki atletiki odrekle, jugoslovenske 

tekmovalke pa so se nepričakovano ob-

nesle. Saj jih je na primer pri teku kar 

pet dobilo po vseh 10 točk. Tudi pri 

disku so tri dosegle po 10 točk. Na ta 

način so Poljakinje že zgodaj zjutraj 

odpadle kot kandidatke za prvo mesto. 

Vztrajno so se nato borile za drugo me-

sto, a so tudi tu podlegle železni volji 

in elanu jugoslovenskih tekmovalk, ki 

so si končno priborile skoraj štiri točke 

več in se s tem dvignile na drugo mesto. 

Kot posamezniki so si obe prvenstvi 

priborili Čehoslovaki. Svetovni prvak v 

telovadbi je mladi češkoslovaški Sokol 

Jan Gajdoš, ki je dobil 131.02 točke, 

svetovna prvakinja pa je že slavna če-

škoslovaška Sokolica Vlasta Dekanova, 

ki je dobila 83.66 točke. 

O d jugoslovenskih Sokolov so si pri-

borili Vadnov 127.36, Pristov 127.26, 

Primožič 124.63, Gregorka 123.76. Slede 

jim Kujundžič, Forte, Boltižar in Skr-

binšek. M e d Sokolicami so dobile Rup-

nikova 78.86, Hafnerjeva 78.70, Sketova 

75.21, Kovačičeva 74.13 točke. Slede jim 

Vazzazova, Pustiškova, Podpacova in 

Radivojevičeva. Razlika med prvo in 

zadnjo je le 9 točk, kar kaže, da so bile 

jugoslovenske tekmovalke po svoji kva-

liteti zelo enake. Pri moških je razlike 

16 točk, kar je pri večjem številu doseg-

ljivih točk tudi razmeroma zelo malo. 

Doseežni uspehi so zbudili ne le med 

tekmovalci in člani tehničnega odbora, 

temveč tudi med vsem ostalim jugoslo-

venskim Sokolstvom veliko zadoščenje, 

veselje in zadovoljstvo. 

do z manifestacijskim sprevodom dopoldne 
in z vojaškim nastopom popoldne. V Pragi 
je doslej v telovadnih in drugih službenih 
delegacijah zastopanih že 21 narodov, od-
nosno držav. Zadnje delegacije pridejo ju-
tri. Danes je med drugimi prišel tudi od-
poslanec angleške vlade na čelu večje de-
legacije angleških mest. 

Jugoslovenski sokolski oddelki so pripe-
ljali s seboj tudi 9 sokolskih godb, ki so 
koncertirale nocoj v raznih delih mesta 
Med drugimi je prišla tudi godba Sokola L 
iz Ljubljane, ki bo jutri spremljala naše 
telovadce pri skušnjah za glavni nastop. 
Poleg sokolskih godb je prišlo tudi več tam-
buraških in pevskih zborov. V ponedeljek 
ob 19. bodo češkoslovaške radijske posta-
je oddajale koncert jugoslovenskih sokol-
skih orkestrov in pevskih zborov. Za uvod 
bosta spregovorila prvi podstarešina SKJ 
Gangl in savezni prosvetar Stanojevič. 
Med velikim številom raznih prireditev bo 
tudi družabni večer v Tyrševem domu. 

Minister dr. Miletič 
v Pragi 

Praga, 1. julija, h. Snoči oib 9. je prispel 
v Prago kot službeni zastopnik jugosloven-
ske vlade minister za telesno vzgojo dr. 
Miletič. Izstopil je v sakolskem kroju. Na 
Wilsonovem kolodvoru so ga sprejeli češko-
slovaški minister za telesno vzgojo dr. Je-
žek, prvi podstarešina SKJ Gangl, podsta-
rešina ČOS Truhlar, primator Prage dr. 
Zenkl in naš poslanik v Pragi dr. Protič. 

Naši vojaki in mornarji 
na zletu 

Beograd, 1. jul. o. Večja oddelka naše 
vojske in vojn? mornarice sta danes kre-
nila na pot v Prago, kjer bosta sodelova-
la na X. vsesokolskem zletu. Oba oddel-
ka, ki štejeta 300 mož, sta se ob 10.30 
vkrcala na ladjo »Car Dušan«, ki je bila 
rezervirana izključno zanje. Sokolskim vo-
jakom in mornarjem poveljuje letalski 
major Kamilo Lukanovič. Oba oddelka 
sta sestavljena iz vojakov in mornarjev, 
ki so dovršili tečaj za vodje sokolskih četj 

Skupno z njimi je odpotovala v Prago 
tudi pos?bna delegacija naše vojske. V 
delegaciji so briga/dni general Jovo Kuka-
vičič, polkovnika Mile Rihtanovič in Di-

vozlavali in razvozlavali računi tujih 

nasprotij. Zato pa je jasno, da bo južno-

vzhodna Evropa vedno morala biti za-

interesirana na sodelovanju z onimi zu-

nanjimi faktorji in silami, ki delujejo 

za mir, mirovni razvoj in za ohranitev 

obstoječega stanja, ohranitev brez oma-

hovanja in brez popuščanja. Južno-

vzhodna Evropa je v sedanji edinosti 

močna dovolj, da ohrani svoje razmer-

je v naznačenem smislu do sodobnih 

političnih faktorjev. 

Važnost južnovzhodne Evrope bo ne-

dvomno v bližnji bodočnosti še močno 

rastla, tako v gospodarskem kot v poli-

tičnem območju. Celotna evropska si-

tuacija je taka, da bo dobival evropski 

jugovzhod čim dalje več veljave, tem 

večje, kolikor bolj krepko in kompakt-

no se bo držal. 

mitri je Pavtovič ter kapetan MHan Alek-
sandrovih Odhajajoča oddelka rtade voj-
ske in vojne mornarice ter našo vojno de-
legacijo so prišli še pred odhodom ladje 
pozdravit kot zastopnik vojnega ministra 
njegov pomočnik general Stojanovič in 
večje število višjih oficirjev, v češki Tfe-
bovi se bosta oddelka naše vojske in mor-
narice sestala z rumunsko vojaško telo-
vadno ekipo. Vsi oddelki bodo nato skup-
no odpotovali v Prago, kamor bodo pri-
speli 4. julija ob JO. dopoldne. V Pragi 
jim bodo priredili svečan sprejem. 

Navdušen sprejem 
bolgarskih Junakov 

Praga, 1. jul. d. V Prago so včeraj pri-
speli bolgarski Junaki, ki jih je prebival-
stvo navdušeno sprejelo. Ob prihodu vlaka 
na Wilsonov kolodvor je sokolska godba 
od svirala bolgarsko in češkoslovaško dr-
žavno himno, nakar je godba, ki so jo Bol-
gari pripeljali s seboj, obe himni ponovila 
Bolgarsko delegacijo je pozdravil s prisr-
čnimi besedami podstarosta COS in zastop-
nik pripravljalnega odbora za X. sokolski 
zlet Jožef Truhlaf. Na kolodvor so prišli 
tudi bolgarski poslanik Balabanov, lega-
cijski svetnik Minkov, bolgarski vojaški 
ataše polkovnik Kiselcky, legacijski svet-
nik šišmanov ter ostalo osobje bolgarske-
ga poslaništva poveljnik praške vojaške 
posadke polkovnik Smekal ter zastopniki 
posameznih vojaških formacij. V imenu ju-
goslovenskega Sokolstva je pozdravil Ju-
nake dr. J. Avelini. Navzoči so bili tudi 
zastopniki praške občine, oblasti, raznih 
društev in korporacij, mnogoštevilni novi-
narji ter ogromno število praškega prebi-
valstva. Predsednik zveze Junakov gene-
ral Atanasov se je v iskrenih besedah za-
hvalil za nad vse prijateljski sprejem. Po 
pozdravu so odkorakali Junaki po mestu 
v sprevodu, na čegar čelu so nosili češko-
slovaško in bolgarsko državno zastavo. 
Njihov sprevod so spremljale sokolske ča-
stne čete. V sprevodu, v katerem so nosili 
tudi prapor ČOS, so korakali tudi vsi za- | 

Pariz, 1. julija, h Danes opoldne sta zu-
nanji minister Bonnet in turški poslanik 
Saud Davas sprejela v zunanjem ministr-
stvu novinarje in jih obvestila da je dose-
žen med Francijo in Turčijo popoLn spo-
razum ter da bo v najkrajšem času podpi-
san nov prijateljski pakt. Zunanji minister 
Bonnet je naglasi 1, da si moreta Francija 
in Turčija k temu srečnemu izidu poga-
janj ki so se pričela že januarja, le česti-
tati. Glavni namen sklenjenega sporazuma 
je potrditev in obnovitev stoletnega prija-
teljstva med obema državama v vsej nje-

stopoflcl praških oblasti m sokolski funk-
cionarju Med nepopisnimi ovacijami pra-
škega prebivalstva so bolgarski »Junaki« 
odšli po glavnih cestah do Tyràevega doma, 
kjer so nastanjeni. Ovacije so se ponav-
ljale ves čas pohoda po mestu in so Bolga-
ri doživeli enako prisrčen sprejem, kakor 
so ga jugoslovenski Sokoli. 

častna diploma 
čsL sokolstvu 

Praga, L juJija. h. Danes dopoldne je bi-
la svečana seja češkoslovaškega narodnega 
sveta. Na seji so izročili ČOS častno diplo-
mo v priznanje in zahvalo za delo. ki ga je 
češkoslovaško SokoLstvo izvršilo za napre-
dek in utrditev domovine. Narodni svet 
je doslej izdal šele dve taki diplomi, prvo 
velikemu umrlemu pretfidentu osvobodite-
lju dr. Masaryku, drugo pa sedanjemu pre-
zideaitu republike dr. Benešu. Zc potem se 
vidi, kako redko odlikovanje in kako viso-
ko priznanje je bilo s tem izrečeno češko-
slovaškemu Sokolstvu. Svečanosti je priso-
stovala tudi večja delegacija jugoslovenske-
ga Sokolstva s prvim podstarešino br. Gang-
lom na čelu. 

Delegat francoske vlade 
Pariz, 1. julija, h. Po sklepu vlade je od-

potoval danes minister za narodno zdravje 
Marc Rucart kot oficielni za-stopnik fran-
coske vlade na vsesokolski zlet v Prago. 

Delegat angleške vlade 
Praga, 1. jul. A A . Med mnogoštevilnimi 

gosti, ki so prišli v Prago na 10. vsesokol-
ski zlet, je tudi oficielni zastopnik angle-
škega prosvetnega ministrstva Marker m 
voč drugih odličnih angleških osebnosti. 

Otvoritev turistične 
razstave Male an tante 

Praga, 1. jul. A A . Zunanji minister dr. 
Krofta je danes slovesno otvoril turistično 
razstavo držav Male zveze. Med drugimi 
sta bili navzočni tudi jugoslovenski posla-
nik dr. Vasilije Protič in rumunski posla-
nik Crucescu. 

Minister Šramek v avdienci 
Praga, 1. julija, h. Včeraj se je vrnil iz 

Ljubljane minister dr. Jan Šramek. Danes 
je bil sprejet v dolgi avdienci pri p rez ki en-
tu dr. Benešai. 

govi dalekosežnosti. Problem aleksandret-
skega sandžaka je dovede 1 do dalekosežne 
izmenjave misli o vseh vprašanjih, ki zani-
majo obe državi in tako obenem do celotne 
ureditve medsebojnih odnošajev, kakor tu-
di odnošajev napram Siriji. Turški posla-
nik je potrdil ta izvajanja zunanjega mini-
stra in se zahvalil Bonnetu in Daladieru, ki 
sta pripomogla do tega lepega uspeha. Kro-
na vsega je prijateljski pakt, ki bo že te 
dni parafiran, svečano pa bo podpisan o 
priliki obiska zunanjega ministra Bonneta 
meseca septembra v Ankari. 

Francoska eskadra 
©h južni Kitajski 

Ukrepi francoske vlade za zaščito otoka Hainana pred 
japonsko okupacijo 

Hongkong, 1. jul. o. V neposredni bližini 
otoka Hainana se je zasidrala eskadra 
francoskega vojnega brodovja, ki šteje 16 
vojnih ladij. Na ladjah je poleg redne po-
sadke tudi 1.500 senegalskih strelcev. Lad-
je so se zasidrale v bližini luke Kvangčau-
an, kjer pričakujejo sedaj tudi prihod an-
gleške matične ladje za letala 

Kakor zatrjujejo dobro poučeni, je treba 
pojav francoske vojne mornarice v bližini 
Hainana smatrati za protest proti japon-
skim nameram, da bi zavzeli otok kljub 
konvenciji s Francija, po kateri naj ostane 
nevtralen, da bi se zagotovil svoboden 
mednarodni promet s Kitajsko. Znano je, 
da je zasidranih r bližini Hainana tudi 
večje število jaiponskih vojnih ladij m da 
nameravajo Japonci otok Ha in an zasesti 
kljub tej konvenciji. Angleško m francosko 
mornariško poveljstvo sta se sedaj spora-
zumeli, da bosta v primeru, če bi Japonci 
skušali zavzeti otok, postopali sporazumno 
in skladno. Kolikor je bilo mogoče zvedeti, 
so Japonci v bližini Hainana zbrali 200 srvo-
jih vojnih ladij in z večjim številom tran-
sportnih ladij celo divizijo vojaštva. 

Nemška politika 
na Daljnem vzhodu 

Pariz, 1. jul. o. > Epoque« je daoes ob-
javila zanimiv članek poslanca Kerrilysa 
o akciji tujih sil na Kitajskem. 

Nemčija, pravi znani francoski naciona-
list, je sicer že pred dvema letoma posta-
la japonska zaveznica, ostala pa je tudi 
še nadalje kitajska prijateljica. Nemški 
tehnnäci so organizirati kitajsko obrambo 
pri Hsičovu. Nemci so Kitajcem dafi na 
razpolaga svoje najbodjòe vojaäke izve-
dence. 

Istočasno so med inštruktorji in sveto-
valci kitajskega generalnega štaba fcacS 

i Rusi. Na Daljnem vzhodu je potemtakem 
očitno mogoče najtesnejše nisteo-nemško 
sodelovanje in sicer kljub japonsko-nem-
škemu paktu proti kamin temi. Japonci 
so bili sicer silno ogorčeni zaradi te nem-
ške politike jn na njihov protest je res 
zapustil Kitajsko nemški poslanik skupno 
z nekaj nemškimi oficirj». stvarno pa je 
ostalo vse pri starem. Nemško-ruslri od-
naša ji so v Hankovu povsem drugačni, ka-
kor bi si kdo v Evropi sploh mogel pred-
stavljati. Voditelji boljševizma in narod-
nega socializma si medsebojno groze, teh-
nični izvedenci Moskve in Berlina pa ta-
jinstveno in nad vse prijateljsko sodeluje-
jo pri organizaciji kitajskega odpora pro-
ti Japonski 

NackmaiKst de KerrOys zaključuje svoj 
članek: Ne pozabimo da se te stvari ne 
tičejo le azijskega sveta, nego da stvar-
no še vedno obstoja nemško-ruski rapal-
ski pak4 

Stalni svet 

Male alitante 
Praga, L jufija. h. V svojstvu vrstnega 

predsednika Male an tante je jugoslovanski 
ministrski predsednik in zunanji minister 
dr. Stojadinovič sklical prihodnjo redno 
konferenco stalnega sveta Male antante za 
20. avgust v Beogradu. Na dnewiem reda 
te konference so tekoče zadeve, predvsem 
stanje pogajanj z Madžarsko, vprašanje 
oboroževanja in skupna izjava vseh treh 
držav Male «utente o manjeinaldb vpraša-
njih. 

Prvi dan članskega šteta 
Praške ulice je včeraj preplavilo nad 100.000 Sokolov 
in Sokolic — Jugosloveni predmet posebne pozornosti Prijateljski pakt 

med Francijo in Turčijo 
Ureditev vseh spornih vprašanj med obema državama 
— Prijateljski pakt bo podpisan v septembru v Ankari 



Anglija nI zadovoljna 
s Francovim odgovorom 

Priznanje pravic vojskujoče se stranke šele po nmikn 
tujih prostovoljcev 

London, 1. julija, h. Angleški generalni 
•agent pri generalu Francu Hodgson je da-
nes dopoldne obširno poročal zunanjemu 
ministru Halifaxu o stališču generala 
Franca glede številnih protestov angleške 
vlade zaradi bombardiranja nezaščitenih 
mest in angleških ladij v španskih vodah. 
Doslej še ni bilo izdano nikako uradno 
poročilo o stališču angleške vlade glede 
odgovora generala Franca na angleške 
proteste, iz zanesljivih virov pa se doznava4 

da odgovor generala Franca angleške vla-
de ni zadovoljil. Angleška vlada ne veruje, 
da bi bile angleške trgovske ladje "le slu-
čajno zadete od letalskih bomb in da bi 
Francovi letalci ne vedeli, čigave ladje 
bombardirajo. Tudi v celoti stališče, ki ga 
zavzema general Franco, ni takšno, da bi 
pospešilo likvidacijo španskega problema. 
Kar se tiče priznanja pravic vojskujoče 
se stranke generalu Francu, vztraja angle-
ška vlada na tem, se mora naj prvo v 
celoti uveljaviti angleški načrt glede umi-
ka tujih prostovoljcev in šele potem si 
bosta oba španska tabora enakopravna. 
Zaradi tega želi angleška vlada čimprej 
doseči izvedbo tega načrta. Za torek je 

sklicana plenarna seja odbora za nevme-
šavanje, na kateri bo ta načrt definitivno 
odobren. Ne glede na to, ali bo Rusija do-
tlej spremenila svoje stališče glede kritja 
stroškov ali ne, bo ta načrt takoj nato pri-
šel do izvedbe. Z zadovoljstvom so sprejeli 
v Londonu zagotovilo italijanske vlade, da 
bo zastavila svoj vpliv v Burgosu za 
striktnejše izvajanje sklepov londonskega 
odbora. 

Rim, 1. julija, o. Po informacijah agen-
cije Stefani sta imela Daladier in Blum 
snoči v Parizu tajen razgovor, na katerem 
sta razpravljala o francoskem stališču gle-
de španskega problema. V razgovoru je 
Blüm zahteval, naj Francija še nadalje 
pošilja v republikansko Španijo orožje in 
strelivo kakor doslej, Daladier pa mu je 
izjavil, da je v tej stvari povsem vezan 
na Veliko Britanijo, ker je angleški vladi 
obljubil, da Francija ne bo več podpirala 
Barcelone z vojnimi potrebščinami. Kako 
se je razgovor končal, ni bilo mogoče 
zvedeti, vse pa kaže. da bo Blum vsaj za 
časno opustil sleherno energičnejšo akcijo 
proti vladi. 

imredy pojde v London 
Po obisku pri Mussoliniju v Rimu se bo sestal v Londonu 

z angleškimi državniki in finančniki 
London, i. jul. d. »Daily Telegraph« tr-

di, da niso resničae vesti, po katerih naj 
bi madžarski regent Horthy in ministrski 
predsednik Imredy obiskala Berlin. Povod 
za te vesti je treba iskati v povabilu ge-
nerala Röderja za obiska v Budimpešti 
regentu Horthyju, naj ob splovitvi nove 
nemške vojne ladje obišče Kiel. Kakor 
trdijo, bo Horthy izkoristil to priliko ter 
se sestal s Hitlerjem v Kielu. 

Ministrski predsednik Imredy bo v krat-
kem z zunanjim ministrom Kanyo obiskal 
Rim. Po zaključitvi rimskih protokolov 
potovanja madžarskih ministrov v Italijo 
niso ničesar neobičajnega, toda iz Rima 
naj bi Imredy odpotoval v London. Imre-
dy je že ob prevzumu vodstva madžarske 
vlade izrazil željo po poglobitvi odnosov 
z Veliko Britanijo. Za obiska v Londonu 
bo imel priliko razpravljati z angleškimi 
državniki in zastopniki Cityja o finanč-
nih, gospodarskih in trgovinsko-političnih 
zadevah. Imredy je že kot guverner ma-
džarske Narodne banke vzdrževal dobre 
zveze z londonskim Cityjem in angleškim 
finančnim ministrstvom, v londonskih po-
litičnih krogih pripisujejo temu obisku 
predsednika madžarske vlade velik po-
men, posebno glede na položaj v srednji 
Evropi po priključitvi Avstrije k Nemči-
ji-

Berlin, 1. jul. d. Najnovejše vesti potr-
jujejo ,da bosta itali jansko-madžarsko pri-
jateljstvo in ž njim politika osi vnovič 
aemonstrativno podčrtana. Dočim sta ob 

pričefcku leta prišla sedanji madžarski min. 
predsednik Daranyi in zunanji minister 
Kanya na uraden obisk v Berlin, bosta 
novi min. predsednik Imredy in zunanji 
minister Kanya odpotovala v mesecu ju-
liju na daljši oficielni obisk v Italijo. Po 
vesteh iz Budimpešte bosta prišla v Ita-
lijo na Mussolini j evo povabilo. »Berliner 
Börsenzeitung« poroča iz Budimpešte, da 
se vesti o nameravanem potovanju ma-
džarskih državnikov v Rim potrjujejo.. V 
času, ko predstavlja os Rim-B?rlin skup-
no s prijateljskimi dTŽavami, zlasti z Ma-
džarsko, blok evropskega miru, je poto-
vanje madžarskih državnikov v Rim še 
posebne važnosti, ker bo z njim v vidni 
obliki potrjeno naravno nadaljevanje do-
sedanja madžarske politike, ki stremi po 
nacionalni neodvisnosti in sodelovanju z 
Nemčijo in Italijo. 

Zarota proti Imredyju ? 
Pariz, 1. jul. o. Po informacijah »Oeuv-

ra« je angleško zunanje ministrstvo pre-
jelo včeraj presenetljive informacije. 
Madžarski narodni socialisti so se baje 
pod vodstvom madžarskega narodno-socia-
lističnega prvaka Szalasyja zarotili proti 
režimu Imredyja, ki ga hočejo vreči in na-
to proglasiti na Madžarskem narodno-
socialistično diktaturo. Imredy je v zad-
njem času zares izgubil mnogo avtoritete 
in je moral tudi proti svoji volji pristati 
na poostritev zakona, ki je bil izdan proti 
Zidom. 

Zakon, ki se ne da kar zmašiti 
Praga, 1. julija 

Henleinovci, ki jim novi narodnostni 
statut ne obeta izpolnitve prav vseh želja, 
narekovanih iz tujine in naperjenih proti 
celoti države, so postali zopet nestrpni in 
delo na tem osnovnem zakonu se jim zdi 
prepočasno. Klj^b temu, da se vlada posve-
tuje in podaja s predstavniki narodnih 
manj?in ter akirša izvedeti čim konkretnej-
še zahteve, je sudetsko-nemška stranka s 
svojo inozemsko propagando že na delu, da 
bi pogajanja vlade pred svetom označila 
kot zavlačevanje in izmotavanje. V času, 
ko i ina t a francoska in angleška zunanja po-
li t.vka v delu mnogo nerazčiščenih afer ter 
Henleinova propaganda vpliva tudi v Parizu 
in Londonu, odgovarjaj« iz Prage vestno in 
trezno vsem nestrpnežem: 

Mi se ne igramo demokracije, mi srno 
demokracija. In ako gre zato, da se napra-
vi važen zakon, ki bo enako osnovnega po-
mena za državo, kakor je ustava ali zakon 
o agrarni reformi, se taka važna zadeva ne 
da zmašiti preko noči. ako hočemo, da bi 
kako površno skrpucalo ne ošikodovalo te-
meljev države. V ostalem zadeva ni odvis-
na samo od praške vlade, ki je doslej po-
kazala dovolj zmernosti in uvidevnosti. 
Vsaj toliko dobre volje bi moralo biti na 
strani henleinovcev in stvar bi bila v re-
du, še preden se je začela. Zakon, kakor 
bo narodnostni statut, se ne dela za eno 
ali dve leti, marveč za dolga desetletja, za-

to mora biti pretehtan z vseh strani. Tudi 
zapadne demokracije ne delajo važnih za-
konov čez noč, marveč potrebujejo za nje 
mnogo časa, mnogo vsestranskega prouče-
vanja ter predvsem temeljitih priprav. Ako 
se zapadnjakom mudi in bi radi čimprej vi-
deli rešeno vsaj to vprašanje, naj se spom-
nijo, da izmed vseh perečih zadev, ki zapo-
slujejo sedaj mednarodno politiko ravno 
Češkoslovaška ni nobene zakrivila in iz-
zvala. 

Mi smo demokracija, zato morajo de-
mokracije kar verjeti, da hočemo dati 
manjšinam, kar jim gie. Tudi doslej so 
brez zunanjega pritiska imele položaj, za 
katerega so jih manjšine v drugih državah 
naravnost zavidale. Dati jim hočemo še 
več, toda obenem hočemo zabraniti, da bi 
se država kot celota ne oslabila. Ako bi 
namreč oslabili državo, bi oslabili demo-
kracijo in to bi se lahko osvetilo ne samo 
nam. marveč tudi zapadnim demokratom, 
ki podlegajo nemški propagandi in se jih 
loteva neučakanost. 

Henleinov sestanek 
z Biircklom 

London, 1. jul. o. »News Chronicle« po-
roča, da se je vodja sudetsko-nemäke stran-
ke Henlein sestal nekje na avstrijskem 
ozemlju z vladnim komisarjem Biircklom 
ter z nekaterimi drugimi voditelji avstrij-
skega narodnega socializma. 

Grožnje na vseh straneh 

Pariz, 1. julija 

Izjava barcelonske vlade, ki je bila pol-
na nekih nedoločenih pretonj, še vedno 
vznemirja evropsko politično javnost, če-
prav je bila že medtem demantirama. Po-
nekod so razločno razumeli nejasne grož-
nje, ter so listi objavili ostre grožnje, češ 
da letalci te in te države komaj čakajo 
priliko, da bi pokazali svojo moč in od-
važnost. Na drugi strani pa ima tudi Fran-
cova Španija precej možnosti da bi v danem 
primeru ogrozila posamezne angleške in 
francoske kraje. 

Po podatkih, ki jih hna franooska vlada 
o razvrstitvi tujih letalskih oporišč in ba-
terij dalekonosnih topov na ozemlju fran-
kovcev, je eno tako oporišče na Balearih, 
tri nemška pa so na kopnhii. V Pantalani 
ob francoski meji, v bližini Seville in v 
maroški Melilli so ugotovljena taka opori-
šča. Slednji dve lahko učinkovito iz zraka 
napadata Gibraltar, akcijski polumer pr-
vega pa sega globoko v Francijo do Nan-
tes« in Marseillea Razen tega so urejene 
v Pirenejih ob francoski meji štiri baterije 
dalekonosnih topov, ki v primeru spopada 
lahko obstreljujejo vse ozemlje do Bordea-
uxa in Toulousea. Popolna baterijska mre-
ža pa je sklemjena okoli Gibraltarja, delo-

ma na afriških tleh blizu Ceute in Tanker-
ja, deloma pa na evropski strani pri Cadi-
zu in Algecirasu. Te nemške baterije lah-
ko zapro britansko pomorsko pot v Indijo 
in tako prekinejo življenjsko žilo imperi-
ja. 

Posvetovanje o narod-

nostnem statutu 
Praga 1. julija, h. Razprave in posveto-

vanja o narodnostnem statutu se pospešeno 
nadaljujejo. Vlada je v stalnem stiku z od-
borom šestorice, ki ga tvorijo zastopniki 
strank vladne koalicije. Ta odbor bo imel 
po izvršenih pripravljalnih posvetovanjih 
jutri svojo prvo poslovno sejo. Proučil bo 
pobude vlade in se sporazumel z vlado gle-
de končne stilizacije narodnostnega statu-
ta. Odboru so dodeljeni strokovni referen-
ti vseh zainteresiranih ministrstev, ki da-
jejo sproti vsa potrebna pojasnila in stro-
kovna mnenja. Odbor šestorice bo vse-
stransko proučil vse posledice predvidenih 
zakonov. V odboru je tudi zastopnik nem-
ške socialno-demokratske stranke, ki pri-
pada prav za prav vladn' koaliciji, čeravno 
v vladi sami nima svojega zastopnika. 

Beležke 
Kako odlaga poslanec 

Maštrovič svoj mandat 
Pred dvema mesecema je izstopil iz JNS 

in vstopil v JRZ narodni poslanec Ante 
Mafitrovič, ki je prišel do svojega poslan-
skega mandata na ta način, da se je dr. Gr-
ga Angjelinovič odrekel poslanskemu man-
datu in odšel v senat. G. Maštrovič je ob 
svojem izstopu javno napovedal, da bo od-
ložil svoj poslanski mandat in o tem obve-
stil tudi vodstvo JNS. Po preteku nekaj 
tednov se je predsednik kluba poslancev 
J N S Ješa Protič 9. junija informiral v 
predsedništvu skupščine, da Ii je gospod 
Maštrovič že prijavil ostavko na svoj man-
dat. Ugotovil je, da predsedništvo skupšči-
ne do tega dne ni prejelo nobenega obve-
stila gospoda Mastroviča. 11. junija je do-
bil predsednik narodne skupščine g. čirič 
osebno pismo poslanca Mastroviča, ki ga 
obvešča, da odlaga svoj mandat. Se istega 
dne je poslalo predsedništvo narodne skup-
ščine poslancu Mastroviču akt, v katerem 
ga prosi za pooblastilo, da dostavi zasebno 
pismo, ki ga je pisal predsedniku Ciriču o 
svoji ostavki, narodni skupščini, ki edina 
mora odobriti njegov sklep. Do 25. junija 
poslanec Maštrovič na to pismo ni odgo-
voril, ter smatra zaradi tega predsedništvo 
skupščine, da še vedno ni prijavil službe-
no in pravilno svojo ostavko na poslanski 
mandat. 

Krščanski socialisti 
ne popuste 

Zadnji zeleni »Slovenski delavec« je z 
debelimi črkami in nadvse slovesno odrekel 
starim krščanskim socialistom, organizi-
ranim v Jugoslovanski strokovni zvezi, 
značaj katoliške organizacije ter jih sko-
raj proglasil za komuniste. Pri tem se je 
pohvalil, da razpolaga med Slovenci z legi-
timacijo krščanske delavske organizacije 
samo njegov zeleni tabor in sicer »s pri-
stankom in po navodilih ostalega sveta ka-
toliške skupnosti«. 

Sedaj se javlja »Delavska pravica«, po-
bornica teženj v Jugoslovanski strokovni 
zvezi organiziranega katoliškega delovnega 
ljudstva. S fino ironijo povprašuje »Sloven-
skega delavca«, kdo je izdal žig in podpis 
na legitimacijo, s katero predstavlja Zveza 
združenih delavcev edino katoliško delav-
sko organizacijo. »JSZ se prav nič ne raz-
burja, če ji »Slovenski delavec« tako sa-
mozavestno odreka legitimacijo krščanske 
delavske organizacije. To pa zato, ker pri 
nas odloča o smeri in o krščanstvu delav-
stvo samo in nikakršen ostali svet. Kot 
edino pristojnost, da o krščanski ali ne-
krščanski smeri in delu daje, ali odvzema 
legitimacijo, pa smatramo katoliški epi-
skopat in sveti sedež. Odrekamo pa to pra-
vico katerikoli »skupnosti« ali »smeri« ali 
pa celo političnim ljudem.« 

Brezupne intrige 
Delegat beograjske združene opozicije, 

Božidar Vlajič, se je v četrtek vrnil v Beo-
grad. V Zagrebu se je sestal z dr. Mačkom 
i in razpravljal z njim o političnem položaju. 
Po svojem povratku v Beograd je kon feri-
rai Vlajič z Ljubo Davidoviičem, Jooo Jova-
noviičem in Mišo Trijunovičem ó ràagovo-
rih, ki jih je imej s nfedsečJrnkoan HSS. Glav-
ni predmet razgovorov le bil obiik" dr.'M ic-
ka, ki ga poskušajo gotovi beograjski poli-
tični krogi preprečiti. V dobro obveščenih 
beograjskih opozicijskih krogih zatrjujejo, 
da je dr. Mačkov cbisk gotova stvar in da 
so zaman vsi napori zasejati med beograj-
sko združeno opozicijo in zagrebško Kmet-
sko demokratsko koalicijo nezaupanje. 

Zanimivo pojasnilo 
V »Slovencu čitamo sledeče pojasnilo: 

»Dne 21. junija je prinesel »Slovenec« po 
telefonskem sporočilu vest, da je bil na zve-
rinski način ubit v Nasovčah pri Komendi 
Jože Vidali iz Komende. Storilci tega zloči-
na so že v rokah pravice in v kamniških 
sodnih zaporih čakajo sodbe. Pozneje je 
kmalu bilo pojasnjeno, da niso bili vzrok 
žalostnega dogodka kaki politični nagibi 
in tudi ne spor zaradi dekleta, kakor je po 
prvem vtisu javil »Slovenčev« informator. 
Pokojni se ni prepiral zaradi deklet ali za-
radi politike, v procesih »Koroščeve pro-
slave« je pač nastopal kot obremenilna 
priča proti obtožencem, ne pa kot glavna 
obremenilna priča.« 

V »Domoljubu« podeželski izdaji »Slo-
venca«, ki je izšel skoraj istočasno, pa či-
tamo: »Prepir zaradi ženske. Vidali Jože 
iz Mengša, znani prekupčevalec z deželni-
mi pridelki, star okoli 35 let, se je mudil v 
neki gostilni v Našovfah, občina Komenda 
pri Kamniku, kjer je prišel zaradi neke 
ženske v prepir. Prepir se je razvil v oster 
spor z najbolj žalostnim koncem. Eden od 
družbe, ki se je sprla z njim, je segel po 
revolverju in ga z dvema streloma ubil.« 

Za okrepitev centralizma 
V Subotici izdaja JRZ poseben list »Ne-

ven« za svoje pristaše Bunjevce. V posled-
nji številki objavlja »Neven« uvodnik »Vi-
dovdanske misli«, v katerem pravi, da ho-
čejo Bunjevei z vsemi silami podpirati kon-
solidacijo razmer v naši državi. »Bunjevei 
so za centralistično ufreditev države, ker ho-
čejo, da bodi Beograd ne samo žarišče na-
še nacionalne misli, temveč tudi središče 
vsega našega trgovskega, upravnega, in 
finančnega in gospodarskega življenja.« 

Glavni organ JRZ »Samouprava« z veli-
kim zadovoljstvom ponatiskuje izvajanja 
subotiškeora »Nevena« in kliče vsem šlrom 
države: »Učite se pri Bunjevcöi. Prečitaj-
te njihove rodoljubne besede. Ko gledamo, 
kaj delajo in govore danes šefi raznih biv-
ših strank, potem šele vidimo kako velika 
razlika je med njimi in vrlimi Bunjevei«. 
Upamo, da si bodo vzeli besede svojega 
glavnega in vodilnega lista k srcu tudi 
gospodje v Kopitarjevi ulici, ki postajajo 
počasi, a tem bolj gotovo ne samo unita-
risti, nego tudi pravi beograjski centrali-
sti. 

Monopolizacija 
šolskih knjig 

Na Vidov dam je bila v Beogradu skupšči-
na taimoaniih knjigarnarjev. Glavni pred-
met razprav na skupščini je bilo vprašanje 
monopolizacije eolskih knjig. Beograjski knji-
garnarji so bili do sedaj proti monopoliza-
ciii šolskih knjig in so podpirali vse akcije, 
da se monopolizacija prepreči. Na skupščini 
pa 6o povsem spremenili svoje mišljenje in 
sprejeli resolucijo, v kateri zahtevajo od 
države, naj pristopi takoi k izvedbi mono-
polizacije šolskih kniig. To pa zaradi neuvi-
devnosti založnikov šolskih knjig, ki so do-
sledno odbijali vse predloge knjigarnarjev 
glede provizije pri prodaji šolskih knjig. 

Povečanje tonaie vojnih ladij 
London, L }uL d. Vöeraj Je vojnsl mini-

ster Duff Cooper sporočil v spodnji zbor-
nici rezultat angleško-ameriških pogajanj 
o novi določitvi v pomorski pogodbi dolo-
čene najvišje meje za graditev velikih voj-
nih ladij. Po novem dogovoru bo znaftala 
najvafija meja za vojne ladje 46.000 ton, 
dočim je bila doslej 35.000 ton. Najvišja 
meja kalibra topov ostane kakor doslej 
40-5 cm. Tozadevni protokol so podpisali 
včeraj dopoldne zastopniki Anglije, Fran-
cije in Zedin jenih držav. Po posredova-
nju Anglije, Francije in Zedin jenih držav 
so Kanada, Avstralija, Nova Zelandija in 
Indija podale izjave ,da smatrajo novo do-
ločitev omenjene najvišje meje kot obvez-
no. 

Amerika gradi 67 vojnih 
ladij 

Washington, 1. jiuL d. Včeraj so büa od-
dana v okviru velikega pomorskega grad-
benega programa štirim ladjedelnicam 
prva naročila za zgraditev 10 po-
možnih ladij v vrednosti 23 milijonov do-
larjev. Med pomožnimi ladjami bo tudi 
matična ladja z 9.000 tonami za podmor-
nice. število vseh ladij raznih vrst, ki jih 
grade, se je na ta način povečalo na 67. 
Med njimi grade tudi dve bojni ladji po 
35.000 ton. Od 1. julija 1937 so postavili v 
službo že 32 vojnih ladij. V bodočem letu 
bodo izdali približno 200 milijonov dolar-
jev za nove vojne ladje, kakor tudi za 

Zboljšanje ladjedelnic. Razen tega bo pre-
jela vojska v okvira programa za javna 
dela. 4>8 milijonov dolarjev za zgraditew 
vojaSnic in drugih stavb. 

Londonski »Daily Telegraph« trdi, da 
je ameriška vlada sklenila stoniti vse, da 
se prepreči vojna, misM pa, da bo njen» 
beseda zalegla v svetu le takrat, kadar 
bo Amerika razpolagala za vsak primer z 
močno mornarico. Odgovorni krogi v 
Ameriki poudarjajo, da je prtöel trenutek, 
v katerem morajo Zedin jene države po-
• magati do oflajäanja mednarodne napeto-
sti. 

Povečanje poljske 

vojne mornarice 
Gdinja, L julija, w. Tu je bü včeraj na 

izredno svečam način proslavljen poljski 
dan morja. Proslave so se ud?ležifi tudi 
člani vlade ih vojske. General Ksasniew-
ski je imel na proslavi velik govor, v ka-
terem ie naglasil pomen morja za Polj-
sko. Polag oboroževamja. na kopnem se 
mora Poljska oborožiti tucfl na morju. V 
bodoče bo v vsakem državnem proračunu 
določenih 50 milijonov Zlotov za poljsko 
mornarico. Njena tonaža se mora dvigni-
ti od sedanjih 17.000 ton na najmanj 50.000 
ton. Trgovinski minister Roman je imel 
govor po radiju ter Je napovedal znatno 
povečanje poljske trgovske mornarice. 

Angleško - nemška go-
spodarska pogajanja 

Iyondon, 1. julija, h. Angleško-nemška 
gospodarska pogajanja so prišla danes pro-
ti pričakovanju do pozitivnega zaključka. 
Danes popoldne ji finančni minister Simon 
v spodnji zbornici sporočil, da je dosežen 
z Nemčijo sporazum glede obveznosti za 
avstrijska posojila. Nemška vlada je po 
dolgem oklevanju priznala vse te obvez-
nosti in zagotovila redno amortizacijo in 
obrestovanje vseh zadolžnic, ki so v pose-
sti angleških državljanov. V zvezi s tem je 
prišlo do gospodarskega sporazuma, ki naj 
pospeši medsebojno izmenjavo blaga. Iz-
recno pa je minister Simon naglasil, da o 
gospodarskih odnošajih napram podunav-
skim in balkanskim državam pri teh po-
gajanjih ni bilo govora. S tem je obenem 
demantiral vesti, ki so krožile zadnje dni, 
češ da je Anglija priznala Nemčiji v Po-
dunavju in na Balkanu znatne gospodar-
ske koncesije. 

Dr. Maček pojde 
v juliju v Beograd 
Zagreb, 1. julija, o. Današnji »Obzor« 

poroča, da bo dr. Maček potoval v Beo-
grad v drugi polovici meseca julija. Nje-
gov odhod v Beograd je bil odgoden zara-
di tega, ker bo dr. Maček 17. t. m. slavil 
svoj rojstni dan. Prav za prav bi ga moral 
20. julija, toda svečanosti za to priliko so 
bile določene za 17. t. m. Pred tem dnem 
Maček nikakor" ne bo odpotoval iz Hr-
vatske. 

Beograd, 1. julija, p. Božidar Vlajič, ki 
je bil te dni kot delegat združene opozicije 
pri dr. Mačku in se je sedaj spet vrnil v 
Beograd, je danes opoldne šefom združene 
opozicije v Beogradu poročal o svojih raz-
govorih z voditeljem in prvaki bivše K D K . 

Kakor se zatrjuje, je g. Vlajič z dr. Mač-
kom že dogovoril besedilo resolucije, ki bo 
sprejeta na skupnem sestanku v Beogradu. 
Resolucija bo potrdila vsebino oktobrske-
ga sporazuma ter bo poudarila solidarnost 
beograjske združene opozicije z zagrebško 
K D K v gledanju na politično situacijo. 

Povratek ministra Cvrkica 
v Beograd 

Beograd. 1. jul. p. Iz Ljubljane se je da-
nes vrnil v Beograd poštni minister Gojko 
čvrkič, ki je bil v dravski banovini na in-
špekcijskem potovanju. 

Bivši poslanik v Rimu 
Milan Rakic umrl 

Beograd, 1. jul. p. Snoči je v Zagrebu 
nenadno umrl književnik in diplomat, biv-
ši jugoslovenski poslanik v Rimu, Milan 
Rakič. Njegovo truplo so prepeljali v Beo-
grad, kjer ga bodo jutri položili na mrtva-
ški oder v cerkvi Aleksandra Nevskega. 
Pogreb bo v nedeljo popoldne. 

Zasedanje upravnega 
odbora J U U 

Beograd, 1. julija, p Zasedanje upravne-
ga odbora J ug osi oven sik ega učiteljskega 
udruženja, ki ga je vodil predsednik Ivan 
Dimnik, je bilo opoldne končano. Včeraj 
popoldne in davi so posamezni delegati po-
dali poročila o številčni moči članstva v 
sreskih organizacijah, o izvedbi sklepov 
glavnega odbora glede izvolitve delegatov 
za letoénji učiteljski kongres, ki so se voli-
li s tajnim glasovanjem in po proporčnem 
sistemu, ter o razmerah v posameznih bano-
vinah. Davi so tudi podrobno razpravljali 
o pripravah za kongres., ki bo letos v Za-
grebu od 20. do 22. avgusta. Končno je bi-
lo podano tudi še poročilo o finančnem po-
ložaju udruženja. 

Balkanski kongres 
za zaščito dece 

Beograd, 1. jul. A A . Včeraj je bila v 
Beogradu plenarna seja jugoslovenske uni-
je za zaščito otrok. Prof. Aleksander Kostič 
je poročal o bližnjem balkanskem kon-
gresu za zaščito otrok in mednarodni otro-
ški razstavi, ki bo 17. oktobra v Beogra-
du. Na kongresu bodo poleg vseh balkan-
skih držav tudi predstavniki D N , medna-
rodne zveze za zaščito otrok v ženevi, 
Francije, Nemčije, Anglije, češkoslovaške 
in nekaterih drugih evropskih držav. Med 
ostalimi vprašanji, o katerih so razprav-
ljali na včerajšnji seji, je bilo tudi izena-
čenje zakonsko prisvojenih otrok glede na 
pravice do rodbinske pokojnine in družin-
sko uradniško draginjsko doklade. Vsa po-
ročila so bila sprejeta soglasno. 

Odlikovanje pevskega 
društva v Pančevu 

Beograd, 1. juL p. Z redom srv. Save I. 
stopnje ie odlikovano srbsko cerkveno pev-
sko društvo v Pančevu. 

Nov čsl. poslanik 
v Beogradu 

Beograd, 1. julija» p. Dosedanji češkoslo-
vaški poslanik v Beogradu dr. Vaclav Gir-
sa, ki je dosegel starost 60 let, je bil upo-
kojen. Za njegovega naslednika na posla-
niškem mestu v naši prestolnici je bfl ime-
novan dosedanji češkoslovaški poslanik • 
Le toni ji dr. Jaroslav Lipa. 

Mussolini o italijansko-ju-
goslovenskem prijateljstvu 

Zagreb, 1. julija, o. Današnji »Glasnik 
JRZ za savsko banovino« poroča, da je 
Mussolini pred dnevi sprejel skupino štu-
dentov, pristašev JRZ, ki so na svojem 
potovanju po Italiji prišli tudi v Rim. 
Mussolini je tem študentom dejal: »Drago 
mi je, da vas tu pozdravim. Potovali ste po 
Italiji in prišli neposredno v stike z ita-
lijanskim narodom. Tako ste imeli priliko 
spoznati simpatije, ki jih goji naš narod 
do prijateljske države. Ta prijateljska ita-
lijansko- j ugoslovenska čustva so globoko 
ukoreninjena v našem ljudstvu. Treba pa 
je delovati, da bodo postala še globlja. 
Naša želja in volja je, da postane naša 

\ zveza zmerom tesnejša in jačja. Vas sedaj 
čaka velika naloga, da razširite sodelova-
nje na mladino in da zasejete to prijatelj-
stvo med mlade generacije, da se bo vko-
reninilo tudi v njih, zakaj mladina je moč 
in bodočnost naroda.« 

Premestitve učiteljev 
Beograd, 1. julija. A A . Na lastno proš-

njo so premeščeni učitelji in učiteljice. Mi-
slej Josip in Mislej Josipina iz Stare Ceste 
(Ljutomer) v Kamnico (Maribor levi breg), 
Martelanc Dora iz Št. Vida pri G rob einem 
v Limbuš (Maribor levi breg); Kaiser Tere-
zija iz Zavrča v Hajdino; Hribemäc Ka-
rolina iz Ja renine v Hajdino; Gospodarič 
Angela iz Podgorja v Šmarje; Knapič Jan-
ko iz Radenca (Črnomelj) v Šmarje; Hvala 
Anton iz Trnja (Dolnja Lendava) v Artiče 
(Brežice); Tauzes Marija iz Lipe (Do4nja 
Lendava) v Bianco; Klančnik Marija iz 
Kamnice v Kapele (Brežice); Uršič Amali-
ja od Sv. Križa (Litija) v Griže; Zehl Al-
fred iz Mute v Gornji grad; Senčar Mari-
ja iz Stranic v Konjice; Podvršmik Antom 
iz Skomarja v Zreče; Künstler Angela iz 
Polšnika v Cerklje; Som Terezija z Brda 
v Predoslje; Sancim Antonija iz Artič v 
Hrastnik; Urbas Marija iz Cresdovca v 
Hrastnik; Izlakar Olga iz Trbovelj v Šmart-
no (Litija); Učakar Ana od Sv. Križa (Kr-
ško) v Zg. Pirniče (Ljubijana-okolica) ; Kle-
men t Avguštin iz Brez.nice na Dobrovo 
(Ljubljana-oikol.); Belin Franc iz Ligojne rta 
Drenov grič; Zakrajšek Josip iz Blatne 
Brezovice v Notranje gorice; Fettich 
Frankheim Oton iz G erlin ca v Kapelo 
(Ljutomer); Kolar Gabriela iz Marenber-
ga v Križevce; Janžekovič Matevž iz Kam-
nice v Gornjo Polskavo; Hribovšek Emi-
lija od Sv. Barbare v Slov goricah na Re-
ko (Maribor desni breg); Fabič Janko i» 
Črešnice v Ruše; Betriani Antonija iz Jur-
kloštra na Tezno; Pohar Josip s Planice 
(Maribor desni breg) v Št. Ilj; Gselman Ro-
ža iz Cvena k Gornji Sv. Kun-goti ; Berce 
Olga iz Šmarja v Št Lenart; Seljak Kri-
stijan od Sv. Ane k Sv. Marjeti ob Pesni-
ci; Strah Gabrijela iz Mirne v Birčno vas; 
Leban Ljudmila iz Svetlega Potoka (Kočev-
je) k Sv. Marjeti (Ptuj); Gostinčar Sreč-
ko iz Dvorske vasi (Kočevje) v Poljane 
(Škof ja Loka); Krepek Karol od Sv. Šte-
fana (Šmarje) v 5t Vid pri Grobelnem. 

Budge svetovni prvak 

v tenisu 
London, 1. jul. A A . Današnjim tekmam 

za prvenstvo Anglije je prisostvovala tu-
di kraljica Mary. Dosežem so bili med 
drugim tile rezultati: Fabyian:Henkl : 
Roseel-James 6/3, 6/4, v finalu pa je sve-
tovni prvak Amerikanec Budge premagal 
Austina s 6/1, 0/0, 6/3. 

Vremenska napoved 
Zemunska vremenska napoved: Od za-

pada se bo polagoma pooblačilo po vsej kra-
ljevini. Možne so nevihte in nalivi zlasti 
pa v zapadni polovici. 

Zagrebška: Pričakovati je, da se bo vre-
me prihodnje dni v južni Evropi povsem 
spremenilo. Nebo se bo pooblačilo, ponekod 
bo treba računati s padavinami. Tempera-
tura bo povsod padla. 

Dunajska: Vdor hladnega oceanskega 
zraka v teku dneva, kar bo ponekod izzva-
lo viharje in nevihte. Temperatura bo pad-
la in je verjetno, da ho proti večeru de-
ževalo, sledilo pa bo zopet naglo zboljša-
nje vremena 
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M a š i k r a j i i n l j u d j e 
Slovo divizijskega generala L. Tonica 

Kakor Je bito ie objavljeno, priredijo 

oficirji ljubljanske garnizije drevi ob 22. 
na vrtu Kazine družabni večer v čast od-

hajajočega divizijskega generala g. Lazarja 

R. Tomča, ki nastopi v prihodnjih dneh 

svoje novo službeno mesto komandanta 

znoravske divizije. K udeležbi družabne-

ga večera ao povabljeni rezervni ofictrji 
ter prijatelji odhajajočega vojaške ga do-
stojanstvenika. 

DMzijski general Lazar R. Tonič, ki Je 
služboval kot komandant divizije v Ljub-
ljani od začetka oktobra leta 1936-, ima 
med nami mnogo iskrenih prijateljev in 
spoštovalcev. Prijateljstvo in spoštovanje si 
Je v največji meri zaslužil. Iz domačega 
kraja Orahovca v vardarski banovini ga je 
vodita pot skozi gimnazijo in vojno aka-
demijo, iz katere je izšel kot topniški ofi-
cir, do visokih, odgovornih in častnih mest 
vojaške službe in tudi na krvava bojišča 
balkanske in svetovne vojne, kjer se je iz-
kazal z veliko hrabrostjo ter si prislužil 
poleg Karadjordjeve zvezde z meči še 
mnogo naših in inozemskih odličij. Po osvo-
bojen ju so mu bile kot vsestransko izkuše-
nemu frontnemu oficirju ter odličnemu vo-
jaškemu strokovnjaku in organizatorju spet 
poverjene važne službe. Tako n. pr. je po-
stal že leta 1930. načelnik štaba inšpekcije 
državne obrambe, nekaj let pozneje je bil 
imenovan za načelnika generalštabnega od-
delka v vojnem ministrstvu potem pa je bil 
načelnik II. oddelka inšpekcije državne 
obrambe. 

DMzijski general Lazar Tonió se Je s 
tvojim delovanjem in značajem častno 
uvrstil med borce za osvobojenje in med 
ustanovitelje naše narodne vojske. Že za-
radi tega mu dolgujemo čast m zahvalo. 
Spozna/i pa smo ga tudi kot simpatičnega 
za vse dobro iz vsega srca zavzetega moža 
in zaradi tega združujemo z visokim spošto-
vanjem tudi iskrene simpatije. Na novem 
službenem mestu mu želimo obilo sreče. 

Odločne zahteve dobrovoljcev 
Pomembna resolucija, sprejeta na nedavnem občnem 

zboru 

Na zboru Saveza ratnih dobrovoljaca 

kraljevine Jugoslavije dne 19. junija 

letos je bila sprejeta naslednja pomem-

bna resolucija: 

Letna skupščina Saveza ratnih dobro-
voljaca kraljevine Jugoslavije smatra za 
svojo prvo in sveto dolžnost, da poudari 
neomajno zvestobo vojnih dobrovoljcev svo 
jemiu vrhovnemu komandantu Nj. Vel. 
kralju Petru n . in domu Karadjordjevičev 
ter popolno pripravljenost odbrane narod-
nega in državnega edinstva proti vsem 
sedanjim in bodočim sovražnikom, kjer-
koli bi se pojavili. 

Kot legitimni izraz in nosilec mnogih 
dobrovoljskih pokretov v naši zemlji in v 
želji, da se za večne čase ohrani neoma-
deževan moralni kapital, katerega so voj-
ni dobrovoljci z ostalimi tovariši borci iz 
velike vojne za osvobojenje in uedinjenje 
vložili v temelje Jugoslavije, se odreja, da 
izvrši glavni odbor s sodelovanjem vseh 

naših vojnih organizacij v čim krajšem 
času koncentracijo vseh bivših vojnih bo-
jevnikov v državi z ustanovitvijo »Saveza 
bivših ratnika kraljevine Jugoslavije« v 
Evrho obrambe in ohranitve vseh nacional-
nih dobrin in državnih meja, ki so bile do-
sežene s slavnimi zmagami in brezštevil-
nimi žrtvami v osvobodilnih vojnah od 
1912. do 1918. leta. 

Ugotavljajoč, da so bila vsa dela v zve-
zi z izvrševanjem zakona o dobrovolrjcih v 
glavnem opravljena z naklonjenostjo in 
pravilnim pojmovanjem ministrstva voj-
ske in mornarice, v kolikor se nanašajo 
na delo tega ministrstva, zbor obžaluje, da 
niso ostala pristojna ministrstva izvršila 
niti do danes, ob priliki 201etnice našega 
narodnega osvobojenja in uedinjenja, toč-

nih določal obstoječega zakona, ki je bil 
postavljen na posebno željo našega blago-
pokojnega vrhovnega komandanta, Vite-
škega kralja Aleksandra I. Uedinitelja; 
zakon datira že iz zleta 1917. 

Glede na to zbor zahteva: da se najpo-
zneje do 1. decembra tega jubilejnega le-
ta obstoječi zakon o dobrovoljcih v celoti 
in brez vsakih sprememb izvrši z vsemi 
njegovimi jasnimi in zakonskimi odredba-
mi s strani ministrstva za kmetijstvo v 
pogledu dodeljevanja zemlje — ministr-
stva šum ln rudnikov v pogledu dobivanja 
brezplačnega stavbnega lesa — in mini-
strstva prometa v pogledu brezplačnih 
prevozov članov rodbin, živega in mrtve-
ga inventarja ob priliki preselitve na do-
deljeno zemljo. Razen tega naj ministr-
stvo za kmetijstvo brez odlotga še to jesen 
dodeli pripadajočo dobrovoljsko zemljo in 
«vede v posest vse one dobrovoljce, ki so 
že dobili zadevno načelno rešitev, da bodo 
obdeljeni z zemljo v pančevačkem ritu. 

Stavi jajoč v dolžnost glavnemu odbora 
izvršitev te svoje odločitve nalaga ztoor v 
popolni zavesti svojih dolžnosti do vsega 
članstva tega saveza in v budni zavesa 
svojega dela odgovornosti za vsa doseda-
nja neuspešna prizadevanja, da bi se ves 
kompleks dobrovoljskega problema dobe-
sedno po zakonu dokončal — vodstvu sa-
veza, da v primeru, da bi se do 1. decem-
bra t. L to eminentno, državno nacionalno 
vprašanje definitivno ne rešilo, na ta dam 
skliče izredni, po sedanjih pravilih zadnji 
kongres vojnih dobrovoljcev. N a tem kon-
gresu se bo sklenil in zaradi fiksiranja 
zgodovinske odgovornosti vseh činiteljev 
objavil javnosti sklep o nadaljrfi usodi te-
ga saveza in o daljni taktiki v borbi za 
pravice vojnih dobrovoljcev. 

Obisk rojakinj iz Amerike 
Včeraj so bile prisrčno pozdravljene v Ljubljani 

Ljubljana, 1. julija. 

Davi je Ljubljana na prisrčen način 
sprejela največjo skupino slovenskih ro-
jakov iz Amerike, kar smo jih zadnji čas 
utegnili pozdraviti v svoji sredi, 80 članic 
»Slovenske ženske zveze«, ki so se pripe-
ljale na kratko letovanje v stari kraj. Pre-
ko oceana so potovale z velikim luksuznim 
brzoparnikom Francoske linije »Ile de 
France« pod vodstvom Avgusta Kollandra 
in Leona Zakrajška. Prispelo so z lastno 
garnituro udobnih pulmanov, okrašenih z 
ameriškimi in jugoslovenskimi zastavica-
mi in z velikim napisom »Slovenska žen-
ska zveza«. Ko je vlak privozil na postajo, 
je godba »Zarje« zaigrala pozdravno ko-
račnico, množica, zbrana na peronu, pa je 
rojakinjam priredila prisrčne ovacije. Med 
drugimi odličniki so bili prisotni tudi ban 
dr. Natlačen, predsednik mestne občine dr. 
Adlešič s soprogo, direktor Putnika dr. Ži-
žek, predsednik Narodnega izseljenskega 
odbora direktor dr. Bohinjec in drugi. 

Ko se je garnitura, s katero so prispele 
naše Američanke, odklopila, so k vozovom 
pohiteli svojci in sorodniki, da od srca 
pozdravijo rojakinje. Domačinke so v hipu 
obsule drage goste s cvetjem. Po vrsti so 
jim izrekli dobrodošlice ban dr. Natlačen, 
predsednik mestne občine dr. Adlešič, pa-
ter Zakrajšek v imenu škofa in Rafaelove 
družbe, zastopnice krščanskih ženskih dru-
štev, predstavnik Prosvetne zveze in za-
stopnica ljubljanske sekcije Jugoslovenske 
ženske zveze Pavla Hočevarjeva. Pouda-
rila je pomen Mednarodne ženske zveze 
in opozorila, da je prav letos minilo 50 let, 
odkar je majhna skupina ameriških žena 
pozvala žene z vsega sveta brez razlike 
vere, narodnosti in političnega prepričanja 
k skupnemu delu za ženske in človečanske 
pravice. Zene vsega sveta so razumele ta 
klic, saj šteje zveza že okoli 40 milijonov 
članic in vse se zavedajo, da more in mora 
vse ljudi vezati resnično delo za bližnjega 
Kadar gre za splošno korist, moramo iska-
ti samo to, kar nas združuje. Na tem na-
čelu je osnovana tudi Jugoslovenska 
ženska zveza, ki skuša predvsem koristiti 
svojim najbližjim. Slovenske Američanke 
so naše sestre, so del našega naroda in 
njihov obisk nam je praznik, ki smo ga 
deležni vsi. 

Na koncu je govornica poklonila pred-

sednici čikaške »Slovenske ženske zveze« 

Mary Prislandovi krasen Šopek rdečih na-
geljnov s trobojnico. V toplih besedah se 
je za pozdrave zahvalila Mary Prislando-
va, nato pa še Evelina Fabijanova iz Chi-
caga v imenu Slovenk, rojenih v Ameriki, 
ki je pred 14 dnevi prišla v Slovenijo. 
Nato so potnice odšle na senčnat vrt ko-
lodvorske restavracije, kjer jim je bila na 
povabilo ljubljanskega zastopništva Fran-
coske linije servi rana okusna malica. Slo-
venkam iz Amerike želimo, da bi v naši 
sredi prebile najlepše dni in da bi v svojo 
domovino odnesle čim prisrčnejše vtise iz 
starega kraja 

Proslava skavtov 
v Litiji 

Litija, 1. juBja. 

V nedeljo bomo zaključili skavtaki te-
den, ki je bil prirejen v proslavo 30 letni-
ce ustanovitve te odtočne vzgojne organi-
zacije ,ki uči mladino ljubezni in miro-
ljubnosti. Skavtizem je močno razvit tudi 
med Slovenci, litijski skavti, ki so včla-
njeni v stegu kralja Matjaža, ustanovlje-
nega leta 1933, pa so med najmarljivej 
širni v vsej banovini. Tako se je glasila 
sodba odličnih gostov, ki so obiskali pro-
slavo in si ogledali skavts-ko razstavo. Li-
tijski skavti so priredili odlično organizi-
rano razstavo, v kateri prikazujejo s sta 
tističnimi podatki, diagrami in slikami 
razvoj in življenje skavtizma v skavtskih 
domovih, v naravi in v službi javnosti. 
Mladina je izdelala tudi obilico ročnih del. 
Razstava je bila prirejena v veliki dvora-
ni na Stavbah, ki jo je dalo na razpolago 
predilniško ravnateljstvo. Slovesna otvo-
ritev v nedeljo Je dokazala požrtvoval-
nost in spretnost naših skavtov, kakor 
tudi zanimanje vse javnosti za skavtski 
pokret. Otvoritve so se udeležili predstav-
niki uradov, občine, Sokola iz vsega oko-
liša ter učiteljstva vseh okoliških šoL 
Množica staršev je Izrazila svojo hvalež-
nost skavtom, ki vzgajajo mladino v po-
štene državljane. Veliko množico je po-
zdravil predsednik razstavnega odbora g. 
Jordan, o skavti zrnu pa je govoril eden 
izmed najstarejših slovenskih skavtov g. 
Kunaver. Po govorih je množica izkazala 
pozdrav državni zastavi, dvignjeni na vi-
sokem jamboru na razstavišču. Lepo ure-
jeno razstavo so hvalili vsL 

Po ogledu razstave se je razvil sprevod 
z državno zastavo na čelu. V 3prevodu je 
bilo nad 200 uniformiranih skavtov in 
planink, ki so nosili 5 stegovih praporov. 
Ljudje so jih pozdravljali vso pot in jim 
metali šopke cvetja v pozdrav. Skavti so 
si osvojili vso dolino, saj so bile njim v 
pozdrav državne trobojke na vseh hišah, 
mimo katerih je bil namenjen sprevod. 
Popoldne so bile pestre skavtske vaje in 
igre. 

Vse te dni je imela razstava številne 
obiskovalce. Pohvalno je, da si jo je ogle-
dalo tudi več sto šolarjev od blizu in da-
leč. Danes so obiskali razstavo lastniki 
litijske predilnice z Dunaja. Nemški gost-
je so izjavili, da je razstava prirejena z 
veliko ljubeznijo, in skavtom so se oddol-
žili z denarnim prispevkom. 

Prof. dr. R. Kenk 
Ljubljanska univerza je te drd izgubila 

dragoceno moč. Naše mesto je namreč za-
pustil vsenčiliški docent dr. Roman Kenk, 
ki je bil pozvan na univerzo v Sam Juan 
na Portoricu v Združenih državah. Z njim 

izgubimo oglednega znanstvenika medna-

rodnega formata, ki ga bo naša tmivezza 
zek> pogrešala. 

Dr. Roman Kenk se Je rodO v LjnWJanÄ 
teta 1898. Maturirafl je v Grazu, kjer je 
tud5 položil diplomski filozofski izpit. V 
Ljubljano je prišel leta 1921. kot asistent 
na univerzo k prof. Hadžijo. Za docenta 
je bil imenovan leta 1926. Deloval je na 
zoološkem institutu m leta 1931. — 1932. 
je s pomočjo Rockefellerjeve ustanove od-
potoval v svrho študija v Vrrgimjo v Ame-
riko, kjer se je znanstveno še izpopolnje-
val na mali a znameniti univerzi v Char-
lottesvilleu. Tam se je seznanil s študent-
ko Ado Antonio, M je postala leta 1933., 

Dežja manjka, suša grozi 
V navalu vročine je bil rožnik izredno suh in vroč 

Ljubljana, 1. julija 

Minil je rožnik, prvi poletni mesec in že 
hitimo v juliju plodnim tednom obdelane 
grude naproti. Po razmeroma precej hlad-
nem majniku se je v juniju nam ah na si-
rotko odprlo nebo m sonce je sijalo, žgak> 
na zemljo, kakor da bi hotelo nadoknaditi 
zamujene, z oblaki zastrte pomladne dne-
ve. Po gozdih, travnikih in poljih je v to-
pli pripeki puhtelo iz zemlje zelenje ter po 
skopo odmerjenem dežju nenavadno hitro 
nastavilo semenje in plodove skorajšnjemu 
zorenju. 

Letošnji rožnik bomo uvrstili med mese-
ce, ki nam je odmeril zelo skopo merico 
dežja. Po navadi rekordni padavinski me-
sec, ki izlije povprečno 114 mm padavin 
nad Ljubljano, nam je napojil letos zem-
ljo s komaj 38.9 mm deževnice. Pri tem so 
biH le trije dnevi, ko se je gornja plast 
žejne zemlje vsaj nekaj namočila, ostalih 
šest padavinskih dni v Ljubljani pa so de-
ževne kaplje le mimogrede pljusnrle izpod 
neba. Le nekaj na boljšem so bili Maribor-
čani, ki so prejeli v rožniku 61.3 mm dež-
ja, več kot polovico tega je padlo samo na 
dan 15. junija. V Zagrebu so namerili ves 
mesec 70.2, v Sarajevu 24.5, v Beogradu 5.3, 
v Splitu in na Raba le 1 mm dežja! V Du-
brovniku ni padla ves junij niti kaplja dež-
ja, še slabše je bilo v nekaterih krajih kra-

škega zaledja, v Liki, Hercegovini in delu 
Črne gore, kjer se je brez vsakršne vlage 
na nepogozdenih tleh že zgodaj pojavilo 
usodno pomanjkanje vode Vsak dan stop-
njujoča pripeka je ožgala skopo zelenje, 
usahnili so redki studenci m ljudje so mo-
rali po več UT daleč v globoke jame po vo-
do. 

Stanovitno vreme letošnjega rožnika nam 
je prav kakor 1. 1935 prinesel mogočno raz-
vit azorski anticiklon, ki je vsako vlažno 
atlantsko depresijo, ki se je skušala preko 
Anglije premakniti k srednji Evropi, pre-
gnal proti severovzhodu. Primerilo se je 
parkrat, da je vlažni ciklon vendarle ušel 
preko Alp in Genovskega zaliva tudi k 
nam, toda po kratkih nalivih se je nebo 
spet zjasnilo m v območju zmagovitega 
visokega zračnega tlaka na evropskem ju-
gu je znova pritisnilo vroče sonce. Medtem 
ko je severna polovica Evrope prejela do-
kaj več dežja, je postajal pri nas zrak iz 
dneva v dan zmerom bolj suh, kar je bilo 
v vročini vsaj znosljivejše, ker je strupe-
na vlažna sopara v vročem ozračju človeku 
m živalim v naših širinah nevarnejša. 

Razumljivo je tedaj, da je v stanovitno 
vedrem vremenu bilo v letošnjem rožniku 
rekordno lepih sončnih dni. V poletju, ko 
se vozi sonce visoko po nebu, je stopnja 
oblačnosti na evropskem jugu že itak manj-

te Jb napet potoval fles vCdtD 9u9u, . . j . 
TO družica. K o se je vrnil v LJiifljano, je 
bdi imenovan aa izrednega profesorja. 

Ite. Roman Kenk je spisal oko0 20 
znanstvenih del in publikacij, večinama o 
sladkovodnih črvih naših voda; mnogo je 
pa dopisoval in sodeloval tudi pn nemških 
strokovnih revijah in publikacijah in prav 

m pdfflsgf fft sioJB rtMKmft i«fta»Uw 
je prejel laskavo vabilo za univerz» v San 
Juana na Portoricu. Naše tesne razmere 
BO vzrok, da se je naposled le odločil za 
stofico v tujini, ki bo z njim pridobila dra* 
gooeno moč. 

želimo mlademu učenjaka mnogo « p a * 
hov v tujini. 

Krst rustica »Ljubljane« 

Kakor smo že poročali, je bila na Vidov d m r M m n A f t MJedetnftcah v Spfttn v doM 
dveh mesecev že druga velika pomorska svečanost splevitve vojne ladje. S svojim 
elementom je bil združen, da bo pini v čast in slavo svoje domovine, moderni rušilee 
naše vojne mornarice, ki je dobil po nalogu Nj. VeL kralja ime po prestolnici Slovenije. 
31ed sviranjem državne himne je rušilee »Ljubljana« zaplul v morje ln vojne ladje 

so ga pozdravljale kot novega tovariša • topovskimi streti. 

Izletniki 
na Kočevskem 

Slovenska Kočevska postaja iz dneva v 
dan lepša, mika/vnejša in zanimivejša. Na-
še dnevno časopisje, zlasti »Jutro« marlji-
vo prinaša številne članke, vabeče naše 
izletnike, da pohite tokrat na obisk k 
nam, v objem naše lepe v zelenju in son-
cu se kopajoče Slovenske Kočevske. 

In niso bile vse te vrstice tokrat za-
stonj, naši rojaki onkraj Rinže ao raz», 
meli klic naših bratov iz Slovenske Ko-
čevske in prihiteh v maju v lepem števi-
lu na izlete na Kočevsko. Posebno je le-
tos zaživela naša Kočevska Švica, zlasti 
njeni lepi kraji: Kočevska Reka, Borovec, 
Briga z znamenito goro K rampo in Kro-
karjem. Bele narcise so privabile na na-
šo K rem j » stotine šolske mladine, kl je 
prihitela na svoje majniške šolske izlete 
od Maribora, Ljubljane in drugih krajev, 
od naše univerze in gimnazije pa tja do 
ljudskošolake mladine. Prav, da je naša 
mladina prva prišla sem spoznavat lepote 
naše Slovenske Kočevske. Z njo je priplu-
la tudi naša mila slovenska pesem, ki še 
ni nikoli tako lepo in iz tolikih grl zaori_ 
la preko gora in ravni kočevskih krajev. 

Pa tudi naše Slovensko planinsko dru-
štvo je pričelo z primerno propagando. 
Njena ribniška podružnica je pričela z 
markacijami po Kočevskem, tako da bodo 
naši turisti v bližajočih se počitnicah na-
šli brez iskanja svoj defočeni cilj. Sedaj, 
ob vstopu v dobo izletov, naj opozorimo 
naše izletnike.rojake, da pohite za nekaj 
dni v objem zelenih gozdov Slovenske Ko-
čevske, na obisk Slovencev, ki pod težki-
mi prilikami žive svoje življenje. Prinesite 
jim ljubezni, volje in upanja na lepše, svo-
bodnejše čase našega rodu na Slovenskem 
Kočevskem! 

Naj te vrstice dajo pobude sitasti todl 
našim planincem, da s smotrno propagan-
do in razi sikavanjem naših gora na Ko-
čevskem pokažejo naši javnosti točno sli-
ko, kar se s temi vrsticami ne da pove-
dati. Pripominjamo, da se odpravlja na 
Kočevsko letovat v razne kraje tudi na-
ša mladina, ki si bo nabrala med našim 
rodom dovolj snovi, da bo spoznala pra-
vo življenje Slovencev na Kočevskem. Pri-
dite pogledat Slovensko Kočevsko! 

Postarski dom 
na Pohorju 

bosa tn zadruge Pohorski dom ravnatelja 
Rodoška. zastopnika Poštnega doma • Ljub-
fraxüi g. Urbančiča, zastopnika SPD inž. 
Šlaamerja, narodnega poslanca dr. Jančiča, 
>Putmkow5ga* rarnafelja Loosa, predsedni-
ka Zduženja uradnikov PTT stroke Grrbiča, 
predsednika dinwak© sekcije Sturma, pred-
sednika vasrdarske sekcije Djordjeviča, pred-

sednika savske «eforije Grrlama, beograjske 
sekdije Jakovi jeriča. celjske sekcije Gamsa, 
upravnika pošte Maribor IL Klemenčiča, 
pošte Maribor L Grtnerja, šefa mariborske 
tehnične sekcije Zmaeeka, zastopnika Dru-
štva pogodl-crih poštarjev K erta ter zastop-
nika zvaničnikov in služiteljetv Žulaja. 

Zatem je spregovoril predsednik Združe-
nja uradnikov PTT stroke g. Grbic, fai je 
med drugjm omenjai, da so v si kraji v na£i 
Jugoslaviji lepi, da pa je Slovenija najlepši 
cvet naših krajev. NagLa^al je, da so si po-
štarji postavili že tri okrevališča: morsko r 
Kastel Lukšicu, gorsko na Pohorju, kopa-
liščno pa v Vrnjački banji, ki pa še ni do-
zidano. Besede priznanja in pohvale so spre-
govorili predsednik vardarske sekcije Djor. 
djevič, savske sekcije Gulan m drugi, za 
kar se je prisrčno zahvalila v «manu pošt-
nih uradnic gdč. Vatovee. Otvoritoveneoiu 
delu slovesnosti ie sledila prijetna zabava, 
pri kateri je svirala poštar^ka godba m je 
tudi »Poštni rog< pripomogel k "veselemu 
razpoloženju. 

V naporni eilužbi vzorno vestnim poštnim 
uradnikom, med katerimi ie mnogo boiezm 
zaradi težke službe, želimo, da bi imeli čim 
več časa in možnosti, razvedrila in olcrep-
čila v novem, lepem (in udobnem okrevali-
šču na Petkovem sedlu vrh zelemeea Pohoc-
ja. 

Čudno neurje • Beograd« 
Po 10-dnevni hudi vročini, ko ie bilo nad 

35° stop. C. so Beograjčani včeraj zagle-
dali prve črne, ofcHo dežja obetajoče ob'ake, 
ki so se med močnim grmenjem dvigali od 
Duna va. Tudi oni, ki jim drugače ploha ni 
ljuba, so s« veselili oddiha. Ko so popoldne 
oblaki že pokriR ded Beograda, je zapihal 
močan veter, ki fe oblake tako razmestil, 
da BO bili samo nekateri deti mesta deležni 
plohe, dočim drugod ni bilo niti kaplje dež-
ja. Med neurjem se je vsipaJa tudi toča in 
veter je bil tako močan, da je krnil veje po 
drevoredih. Največ škode je neurje napra-
vilo v drevoredih Franooeike in Dušanove 
ulice in na Kalemegdanu. 

Maribor, 1. nrljija 
V sredo edkrito novo okrevališče poštnih 

uradnikov priča o idealni prizadevnosti 
poštnih uslužbencev. 

Ko je dekan Saga j blagoslovil novo stav-

bo, je agikii pred mariborskega pododbora 

inšpektor M. Kuimer pozdravil v»e navzvoč-

ne odličnike in zbrano množico ljudstva, zla-

sti pa zastopnika poštne direkcije v Ljub-

ljani dr. Kurbusa. zastopnika mesta Mari-

sa, letos je bila doslej, turizmu, letoviščar-

jem in v nemali meri seveda tudi polje-

delstvu v korist, še manjša. Seveda je za-

radi dolgotrajne vedrine trpela zemlja, po-

sebno ona rast. ki potrebuje za svoje pre-

stavljanje veliko vlage. Saj je znano, da 

porabijo samo žita za preoblikovanje svo-

jih klasov od cvetja do dozorelih zrn veli-

kansko množino deževnice, ki jo globoke 

razpredene koreninice črpajo iz tal in dova-

jajo po celicah v stebelca. Zadostna mno-

žina talne vode. ki se je nabrala pomladi 

v zemlji, je rešila dosedaj pred sušo mno-

ge pridelke na ravnih tleh, slabše je za po-

fja in senožeti, ki vise po bregovih s pešče-

no, lažje propustno zemljo. Tam je junij-

sko sonce povzročilo mnogo Škode, žita in 

trave bodo redke, klasje revno. V dolinah 

dnevi s temperaturami Ljubljana Maribor Zagreb Beograd Split Dubrovnik Rab Vis 

in na osojnih tleh so pospravili kmetje 
še dokaj ugodno prvo seno, na praznih 
košentnah pa bo pognala slaba otava, če ne 
bo v juliju poslalo nebo več dežja. Po 
Ljubljanski ravnini, Celjski kotlini, Kr3kem. 
m Dravskem polju ter Prekmurju so v ve-
likih zlatorumenih njivah ječmena na dehi 
žanjice, dokaj ugodna žetev tega zgodnjega 
žita bodo zdaj pospravili v kozolce. Ze 
rumeni lepa pšenica tudi pri nas, v pro-
strani Sloveniji, Sremu ki Vojvodini bo že 
tev pšenice že skoao pri kraju. 

Pod vročim junijskim soncem so posebno 
trpeli južnovzhodni deli naše države. Pri-
merjajmo naslednjo razpredelnico dnevnih 
temperatur po toplotnih stopnjah v najvaž-
nejših meteoroloških postajah našega za-
ledja in na Jadranu: 

do 25 
25 do 30 

nad 30 

10 
16 
4 

16 
12 

2 

8 
17 
5 

10 
11 
9 

2 » 
14 

10 
18 
2 

14 19 
15 11 
1 0 

Največ hladnih dni, izpod 25° C, so ime-

li Maribor, Rab in Vis. Prvi zaradi svoje 

ne preveč zaprte alpske lege, druga dva sta 

kot otoka na Jadranu deležna zmerne mor-

ske klime. Vendar je Rab. blizu Hrvatske-

ga Primorja, še zmerom pod vplivom celin-

ske poletne pripeke imel 15 vročih dni s 

25 do 30° C, enkrat celo 31 stopinj! Ljub-

ljana, Zagreb ki Dubrovnik se ponašajo z 

vrsto vročih dni, medtem ko sta Split in 

Beograd zabeležila največ zelo vročih dni, 

s preko 30° C l Na Rabu je, kakor rečeno, 

zlezlo živo srebro le enkrat preko 30, t 

Dubrovniku dvakrat, na Visu, tem najbolj 
na zapad našega morja pomaknjenem otoku, 
pa vročina ni segla nad 30® C. Primerjanje 
najvišje dnevne in nočne temperature le-
tošnjega rožnika v posameznih krajih pri-
ča, kako so mesta ob morju ali v zaledju 
odvisna od totalnih prilik. Najbolj vroče 
je bik» v Beogradu in Spèlta, kjer so 28. 
odnosi» 30. junija imeti 36° C v senci, naj-
manj, čeprav še zmerom visoko vročino 
so izmerJS na Rabu m Visu, kjer je tudi 
razlika med nočnim in dnevnim maksimom 
toplote zaradi vpliva morja najmanjša. 



D o m a č e v e s t i 
* O P O Z O R I L O . Cenj. naročnike, ki jim * Jutri T nedeljo ne »ne nihče izmed nas. 

je naročnina potekla, vljudno prosimo, da I ki čutimo danes sokolsko, pozabiti, da je 
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se poslužijo položnic, ki so jih prejeli, 
in nakažejo odgovarjajoče zneske zaradi 
poslovnega reda takoj prve dni meseca 
julija. Oni, ki so doslej plačevali naročnino 
na pol ali četrt leta, naj blagovolijo to 
hvalevredno navado obdržati, ker nam 8 
tem olajšajo delo. Točno plačevanje na-
ročnine daje pravico do »Jutrovega« ne-
Kgodnostnega zavarovanja pri zavarovalni 
družbi »Jugoslaviji« za 10.000 din. Bilo je 
že več primerov, ko zavarovalnica svojcem 
ponesrečenih naročnikov ni izplačala za-
varovanih vsot, ker naročnina ni bila pra-
vočasno poravnana, kakor to zahtevajo 
zavarovalni pogoji. O b n a s t o p n d r a -
g e g a p o l l e t j a v a b i m o p r i j a t e l j e 
n a š e g a l i s t a , ki n i s o še n a r o č e n ! 
ali ki so n a r o č n i n o k d a j p r e k i -
n i l i , d a v s t o p i j o m e d p r a v e na-
r o č n i k e . — Naročnike, ki odhajajo na 
počitnice, v kopališča ali letovišča, pro-
simo, da nam javijo še pred odhodom 
premembo naslova. Javijo naj vselej tudi 
dosedanji in novi naslov. Isto naj store 
tudi pri povratku. — Uprava »Jutra«. 

• Zastopstvo Beograda na praških sokol-
Rkih svečanostih. Naša prestolica bo na ve-
likih sokculskjh svečanostih v Prag; zasto-
pana ne samo po Sokolih, temveč tildi ofi-
eijelno. Beograd bosta zastopala na vseso-
kotekem zletu vpokojeni general Zivoiic 
Rfunkovič in Slam mestnega sveta Mijuško-
vič. Kai P» Ljubljana? Ali ni več slovenska 

in sflovanpka? 

SEDAJ 

E t a m i n 

geli krepi 

Piatno din 19--
pastelne 19—" 

Brisače pra*> P i a 

F. KS . 

m e s t * * 1 

SOUVAN 
T B Ö 2 1 

• Jubilej zaslužnega učenjaka. V Zagrebu 
slavi prof. dr. Miroslav Hirtz 40-letnioo svo-
jega znanstvenega in pisateljskega delova-
nja. Njegova dela so znana im čislana tudi 
v inozemstvu. Slaivljenec je doma iz Bakra 
in tudi njegov oče je bil znan prirodoslovec. 
Dt. Hirtz je dovršil filozofske študije v Za-
grebu. bil asistent zoološkega oddelka za-
grebškega prirodoslovnega muzeja, potem 
njegov kustos ter profesor poljedelstko-go-
zdarske fakultete v Zagrebu. Največ nje-
govih znanstvenih razprav je iz področja 
ornitologije. z leposlovjem pa se je baviil 
že v mladih letih. Prve njegove pesmi in 
črtice je objavljal »Preporode. Njegovo naj-
večje leposlovno delo je zbirka novel, v 
katerih -e mojstrsko opisana živalska psfiha. 
Ta zbirka je izšla leta 1927. Zdaj je dr. 
Hirtz urednik popularnega prirodoslovnega 
časopisa »Priroda«. Istočasno urejuje tudi 
časopis »Zaščita prjrode«, ki ga izdaja v 
Zagrebu poverjeništvo za varstvo prirode 
in spomenikov. Največje znanstveno delo 
tega, zaslužnega učenjaka pa je »Riječnik 
narodnih zooloških naziva«, ki ga tiska Ju-
goslovenska akademija v Zagrebu. 

* Počastitev spomina velikega junaka 
idealista. Na beograjskem pokopališču so 
včeraj obsuii s cvetjem grob, v katerem že 
25 let počivajo ostaukj heroja nekdanje 
male Srbije in idealista-naeionalisita, ki bi 
moral biti vzornik tudi današnje genera-
cije. Mnogi vojni tovariši in prijatelji ter 
nacionalni delavci-sotrudniki in nasledniki 
so počastili spomin majorja Milana Vasica, 
nekdanjega tajnika Narodne odbrane, ki je 
žrtvoval svoje življenje v bitki na Bregalmi-
ci. Pred balkanskimi vojnami je Milan W 
sič dovršjl generalštabno šolo, v službo pa 
zaradi šibkega zdravja ni bil dodeljen. 
Požrtvovalno se je lotil dela kot tajnik Na-
rodne odbrane in vneto se je udejstvoval 
pri organizaciji čet niške akcije. Ko pa ie 
izbruhnila vojna, se je takoj uvrstil med 
bojevnike. Padel je na čelu svojega bata-
ljona. v 
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popoldne ob 3. velika tombola v St Vidu 
nad Ljubljano, ki jo priredi tamošnje agit-
no sokolsko društvo v korist gradnje So-
kolskega doma kralja Aleksandra I. Zedi-
nitelja. Pripravljenih je 10. glavnih dobit-
kov in nad 200 drugih dragocenih dobitkov. 
Po končani tomboli bo narodna veselica s 
plesom. Vstopnine ni ne za tombodo in ne 
za veselico. Prireditev bo na lastnem telo-
vadišču ob končni tramvajski postaji. 

• Gostovanje članov Narodnega gledali-
šča ia Ljubljane v Radovljici bo 3. t m. 
Vprkzorili bodo izredno zabavno in duhovi-
to tridejansko komedijo avtorja Benedetti-
ja »Rdeče rože«. Avtor obravnava na igriv, 
lahkoten, humor en in hkrati udaren na&n 
zaipletljaje v modernem zakonu. Izvrstna 
situaci jška komika, blesteči dialogi im iz-
borni domisleki, predvsem pa odlično poda-
ne vloge, ki jih igrajo: Mira Danilova, Jam, 
Sanctin in Slavčeva. so pripomogle tej sa-
lonski komediji v Ljubljani, kakor tudi v 
vseh večjih krajih dravske banovine, kjer 
eo bila gostovanja, do izrednega uspeha. 

* Gasilski župni zlet v Mokronoga. Ga-
silska četa v Mokronogu bo imela v ne-
deljo 3. t m. svoje slavje, združeno z žup-
nim zletom. V zadnjih letih si je s tru-
dom pripravila mnogo najpotrebnejšega, 
a v nedeljo bo blagoslovila avtomobil. Za 
vse goste in prijatelje so pripravljene od-
lična kapljica in najboljše kranjske klo-
base. Na velikem senčnatem vrtu župana 
g. Aleksandra Maj ena, kjer bo popoldan-
ska veselica, bo vsakdo našel, česar mu 
srce poželi. Zlasti pa so vabljeni Ljubljan-
čani, da si ta najlepši kraj Dolenjske ogle-
dajo od blizu. Pri proslavi in veselici bo 
igrala železničarska godba »Sloga« iz 
Ljubljane. Železniška zveza iz Ljubljane 

.je zelo ugodna. Nedeljski izletniški vlak 
odhaja iz Ljubljane ob % na 6 zjutraj in 
se vrača v Ljubljano ob na 20 iz Mo-
kronoga Pridite v obilnem številu v mo-
kronoško kotlino, ki jo obkrožajo prelepi 
dolenjski grički! 

• Lrpit za zdravnika specialista iz ftizeo-
logije ie napravil 27. jumiia dr. Baldomir 
Savinšek, sekundarij v državnem zdravili-
šču za pljučne bolezni v Topolšid 

• Prijave za VII. mariborski teden. Vsi 
razstavijalci, trgovci in prodajalci, ki se nar 
meravajo udeležiti letošnjega VII. maribor-
skega tedna v času od 6. do 15. avgusta se 
naprošajo, da vložijo svoje prijave najkasne-
je do 10. t. m. na naslov »Mariborski te-
den«, Maribor, Trg svobod e-Grad Istotam 
dobijo interesenti vse podrobnejše informa-
cije in navodila vsak dan med 15. in 18. 
uro popoldne. Pozneiše prijave za udeležbo 
na VII. mariborskem tednu se ne bodo mo-
gle upoštevati. 

* Krasno uspela vidovdanska akedemija 
v Rogaški Slatini. Na Vidov dan je priredil 
Sokol v Rogaški Slatini svojo običajno te-
lovadno akademijo s sodelovanjem zdravi-
liške godbe in domačega orkestra. Nasto-
pih so vsi oddelki in reči moramo, da so 
svoje vaje odlično izvedli. Starešina br. 
dr. Kolterer je otvoril akademijo z domo-
ljubnim govorom o kosovski tragediji in 
njenih posledicah za današnjo Jugoslavijo. 
Govor so navzočni gostje z navdušenjem 
sprejeli, nato pa je godba zaigrala državno 
himno. Domači oktet pevskega društva 
»Sloge« je zapel več pesmi prav dovršeno. 
Dvorana je bila polna občinstva in med 
njimi gostje različnih narodnosti, ki so 
bili s prireditvijo zelo zadovoljni in so po 
končani akademiji prirediteljem iskreno 
čestitali k moralnemu, pa tudi material-
nemu uspehu. Čisti dobiček je namenjen 
gradnji Sokolskega doma v Rogaški Sla-
tini. 

* Zaslužno prosvetno in dobrodelno delo 
na srbskem jugu. Med najagilnejše dobro-
delne in kulturne organizacije v Južni 
Srbiji spada Kolo srbskih sester v Skoolju, 
ki je slavilo zdaj na svoji redni letni skup-
ščini 25-4etnico svojega obstoja. Pred 25 le-
ti so bile ustanovljene v Južni Srbiji, v prvi 
vrsti pa seveda v Skopi ju, še razne druge 
dobrodelne in prosvetne organizacije, a pri 
mnogih so ostali lepi programi le na papir-
ju. Kolo srbskih sester v Skoplju pa je raz-
vilo nenavadno živo dobrodelno in kulturno 
aktivnost, ki ie naletela na dober odmev 
med prebivalstvom Skopi ia in okolice. Kolo 
ima danes svoj dom, v katerem je ženska 
obrtna šola, v kateri se ie izobrazilo že na 
t'sooe deklet iz mesta in okolice. Odbor 
Kola je nameraval proslaviti 25-letnico de-
lovanja prav skromno, a prebivalstvo, ki vi-
soko ceni zasluge organizacije, je pretvorilo 
jubilejno zborovanje v prisrčno manifesta-
cijo. 

» 
D A N E S P R E M I E R A 
vesele pevske komedije 

politan opere Grace Moore 

SISI Film prikazuje, kako se je ženil cesar Franc 
Jožef. V glavni vlogi članica newyoräke Metr"A-

KINO UNION, tel. 22-21. Predstave ob 19.15 in 21.15. I 
najvišje temperature Ljubljana Maribor Zagreb Beograd Split Dubrovnik Rab Vis 

podnevi 32.8 32 33 36 36 35 31 30 

ponoči 20.6 18 20 21 26 20 24 24 

Značilna ze letošnji junij je bila rekord-
na brezobLačna vedrina neba. Povsem obla-
čnih dni je bilo v Ljubljani in Mariboru le 
6, v Zagrebu in na Visu 2, v Beogradu, Spli-
tu in na Rabu 1, v Dubrovniku pa ni bilo 
nebo niti enkrat pokrito po vsem obzorju 
z oblaki. Popolnoma jasnih dni je imel Za-
greb 8, Ljubljana 10, Maribor 12, kraljica 

našega Jadrana, Dubrovnik celo 25! Južno 
primorje in otoki se sploh ponašajo s sko-
po mero oblačnosti in je prav sončna ve-
drina tamkajšnjega južnega neba ena izmed 
letoviščarskih privlačnosti. Bili so dnevi, 
ko je junijsko sonce žgalo po vsej drža-
vi z brezoblačnega neba, tako 9. in 10., 22., 
25. in 29. junija. 

stopnja oblačnosti Ljubljana Maribor Zagreb Beograd Split Dubrovnik Rab Vis 

oblačno 6 6 2 1 1 0 1 2 
več. obL 10 8 6 3 5 4 5 4 
del. obi. 4 4 14 12 6 1 11 9 

jasno 10 12 8 14 18 25 13 15 

Redke nevihte, ki so se prav kakor da-
nes opoldne spustile preko zemlje, so vse-
lej zavzele le ozek pas in ponekod med to-
čo izlile mnogo premalo dežja V Ljublja-
ni smo imeli danes 30.2, v Mariboru 28.2, 
v Zagrebu in Rabu 31, v Splitu 34, Beogra-
da 37° C! Pred nami je zdaj sedem tednov 
visokega poletja, ko navadno šele pritisne 
prava vročina, ki doseže višek v pasjih 
dneh, od sv. Ane do Jernejevega v avgu-
stu. Ako se bo sedanja razporeditev zrač-
nega tlaka nad velikim delom Evrope držala 
dalje, se lahko primeri, da bo vročinski re-
kord ia L 1935 še posekan. Mnogo sonca in 
Tedrine se bo seveda nasmehnilo v srca 
vsem dopustili ikom letovišča r jem, ki se jim 
bodo odprla vrsta v prekspo naravo. Ka-

kor da bi se oglasil ves ptičji zbor gozdov, 
se združili vsi valovi morja in odmevi 
gora v ubrano pesem .svobode — bo zadi-
hala mladina z dopustniki in se koprneče 
utapljala v pozabljen ju vsakdanjega posla 
za mestnimi zidovi. Počitniška svoboda — 
kakor z veliko fanfaro napovedani ideal 
vseh. ki vedno znova zakopme po njej, pri-
segajo nanjo ne da bi se v njej kdajkoli 
popolnoma izživeli. V službi je vse tempo, 
dolžnost, sedaj naenkrat je časa na pretek. 
Človek si kroji čas po lastni volji, sledi last-
nim željam. Počitniška doba je zsto najpo-
membnejša sprememba za vsakogar, ki more 
v njej poživiti svoje telesne in duševne mo-
či. _ 

Direkcija pomorskega, prometa • Spiga je 
dobila nalog in pooblastilo za. pogajanje s 
strokovno zvezo mornarjev, ki zahteva za 
svoje člane uvedbo kolektivnih pogodb, ka-
kršne imajo po zakonu o zaščiti delavcev 
delavci in nameščenci drugih strok. Zveza 
mornarjev zahteva uredbo o delovnem času 
na ladjah, razne pravilnike in vpoštevanje 
določb' mednarodne konvencije. Predstavni-
ki strokovne zveze mornarjev pričakujejo, 
da jih bodo oblastva podpiTala v borbi za 
dosego upravičenih zahtev in da bodo po-
sredovala pri pogajanjih z delodajalci. 

C t r e g o r l ò e v „ B O B 0 S A N " , 

najboljši prašek za masa-
že. Z a h t e v a j t e breapla-
cen v a o r e e v D r o g e r l j l 
Gregorio, Ljubljana, Pre-
šernova 5 . 

• Premestitev postajališča Stranje med 
postajama Mestinje—Šmarje pri Jelšah. Po-
čenši od nedelje 3. t m. dalje se uetavljaio 
potniški vlaki v postajališču Stranje v km 
52.290, kjer je zgrajeno novo postajalnščno 
poslopje. S tem odpade dosedamii postanek 
vlakov v starem postajališču km 52.707. 
Prvi vlak kj postane pri novi zgTadbi. je 
vlak štev. 2113. z rednim prihodom v Stra-
nje ob 8.26. 

Obiščite 
kopališče Ilirije! 

Stalno topla In kristalnočista voda! Sodoben 
komfort! V i š e k h i g i j e n e ! 

POZOR! Uvedli smo znižane opoldanske 
vstopnice, ki veljajo od 12—15 ure. Podrob-

nosti pri blagajni! 

• N»Hv v Suboticl. V četrtek popoldne 
se ie nad Subotico utrgal oblak in .je naliv 
poplavil nekaj ulic, da so morali ustaviti 
tramvajski in ves ostali promet. Kakor iz 
škala je lilo celo uro in je voda vdrla v 
mnoge kletne in pritlične prostore ter nar-
pravila veliko škodo. Takega naliva že dol-
ga leta ne pomnijo. Po mnogih ulicah je 
voda dosegla višino enega metra. Promet 
so lahko uredjlä šele ob 7. zvečer. 

Proti trdi stolici in hemoroidom sprem 
ijanim s pritiskom krvi, močnim utri-
panjem srca, glavobolu, je naravna 
»Franz-Josefova« grenčica že davno pre-
skušeno domače sredstvo. Prava »Franz-
Josefova« voda deluje milo in zanesljivo 
odpira, a poleg tega niti v zastarelih 
Drimerih ne odreče. 

Ogl. re*. S. br. M 48-i-V 

• Izlet v mesta gornjega Jadrana. Ge-
neralna direkcija državnih železnic bo s so-
delovanjem sušaške Jadranske plovbe <L d. 
organizirala od 9. do 14. t. m. izlet s po-
sebnim vlakom in luksuznimi ladjami po 
kopaliških mestih gornjega Jadrana. Po-
sebni vlak z numeriranimi sedeži odhaja iz 
Beograda v soboto ob 5. popoldne ter pride 
na Sušak v nedeljo ob 6. zjutraj. Potniki bo-
do h vlaka takoj prestopili na izletniške 
parnike in nadaljevali pot v Kraljev ico. 
Crikvemco, Baško, Rab aiii Omišalj, Malin-
sko, Krk, Aleksandrovo. Cena vožnje od 
Beograda do Kraljeviče in Omišlja ter na-
zaj znaša za tretji razred 161 in za drugi 
razred 235 din. Do Crikvenice, Selce, Nove-
ga, Malinske. Krka in Aleksandrovega in 
nazaj znaša v tretjem razredu 169 din, v 
drugem razredu pa 243 din. Vozna cena do 
Baske, Raba in nazaj pa znaša v tretjem 
razredu 184 din, v drugem razredu 258 din. 
Na pamikih bodo y času vožnje postregli 
izletnikom z južino in kosilom po znižanih 
cenah (južina 12 din, kosUo 20 din). Po-
sebni vlak bo imel tudi svoj jedilni vagon 
na obeh smereh. Tu bo veljala večerja 25 
din. Potniki iz notranjosti države se more-
je temu vlaku priključiti v Zemunu, Stari 
Pazovi, v Sremski MHroviai, v Rumi, Vin-
kovcih, Slavonskem Brodu in v Zagrebu 
ter imajo pravico do polovične voznine na 
priključnih progah na ta način, da kupijo 
do ene izmed imenovanih postaj celo karto 
z železniško legitimacijo, nakar jim bo kar-
ta veljala za brezplačen povratek. Posebni 
vlak se bo v Beograd vrnil v četrtek 14. t. 
m. ob 6.45 zjutraj. v 

Iz Ljubljane 
u — Blagoslovitev Marijinega spomenika 

na Šentjakobskem trgu. V nedeljo 3. t. m. 
bo ob 11. škof g. dr. Rozman slovesno bla-
goslovil obnovljeni Marijin spomenik na 
Šentjakobskem trgu. Kakor je znano, je 
mestna občina ljubljanska na svoje stroške 
po načrtih prof. arh. g. Plečnika dala ob-
novit} spomenik. 

H I G I J E N S K A G U M A 

I 

D O M A Č I Z D E L E K 

V v s e h s t r o k o v n i h t r g o v i n a h , 

gospod... 

b— Častitljivo starost je dosegla gospa 
Mariia Šteblej, prodajalka živil, ki praznuje 
danes svoj 89. rojstni dan. Doma je s Tur-
jaka, v Ljubljani pa živi že nad 60 let. V 
visokj starosti si ie ohranila svež spomin nn 
zna marsikaj zanimivega povedati o raznih 
dogodkih pred davnimi letti. Sorodniki in 
znanci ji iskreno želijo, da bi tako čila in 
vedra, kakor je zdai, ostala do skrajnih mej 
človeškega življenja. 

D A M E ! 
Lepe moderne, trajne ondulaci je po solidni 

ceni Vam napravi znani frizerski salon 

» F R A N K « , Kolezija — Trnovo. 

n— Društvu slepih daruje Vida Luka-
nova im dr. Mrt;t, Lukam • počastitev spo-
mina blagopokojnega inž. Antona Rudeža 
900 din. 

II 
I 

T E M P O ! M O N D E N O S T D E J A N J E ! 

J E A N C R A W F O R D v velikem družabnem filmu 

S M S I - t P O D K R I N K O L J U B E Z N I 
K I N O M A T I C A 21-24 Znižane poletne cene! 

I 
I 

n— Otvoritev razstave D. InWo»trt-ja 
% P. Lobode. Objavljamo, da bo danes 
otvorjena razstava del D. Inkiostrija in 
P. Lobode nepreklicno ob 11. uri. Razsta-
va bo zelo zanimiva, zato vabimo vse lji>-
bitelje umetnosti na obisk. 

u— Planinci kam v nedeljo 3. julija. Ta 
dan priredi Slovensko planinsko društvo 
izlet neznano kam. Odhod bo v nedeljo ob 
5. uri zmtrai z avtobusom iz Tavčarjeve 
ulice. Mnogo mikavnega je v tem izletu, 
kjer ne veš naprej, kje bo cilj in kam poj-
deš. Avtobus bo pripeljal planinoe že v 

zgodnjih urah do vznožja, nato pot skozi 
gozdove, čez cvetoče travnike, vedno višje 
do planinske koče, ki leži med vršaci pla-
nin. Iz planinske koče more vsak po svoji 
volji napraviti še posebne izlete ter se vr-
niti proti večeru naza.j v postojanko, sestop 
v dolino, kjer čaka avtobus in povratek do-
mov v Ljubljano ob ca 2L uri. Hitite s pri-
javami ki jih sprejema pisarna SPD na 
Aleksandrovi cest» 4/1. Cena vožnje Je din 
40. 

Advokat Miloš Stare 
J E O T V O R I L O D V E T N I Š K O P I S A R N O 
v Ljubljani, Tyrševa 38 (Hiša Zadružne 

zveze). Tel. 29-12. 

u— CigaletoVa in Trdinova ulica bosta 

od 4. t m. za vozni promet zaprti zaradi 
cestnih del, ki bodo predvidoma trajala 
kakih 14 dni. 

u— Huda nesreča pri delu. Včeraj popol-
dne so mestni reševalci pripeljali na ki-
rurški oddelek nevarno ranjenega 35-let-
nega delavnica Vinka Likarja s Preserja. 
Zaposlen je bil na neki stavbi, pa mu je 
med delom padla sekira na prsi, da mu je 
rana odprla ves prsni koš do pljuči. Sta-
nje Vinka Likarja, ki je družinski oče, je 
smrtno nevarno. 

I 
KINO SLOGA, tel. 27-30 

„NE POZABI M E " 
Benjamin Gigli — Magda Schneider 
žurnal: Sokolske svečanosti v Pragi. I 

Iz Celia 
e— Pogreb skladatelja dr Antona Schw&-

ba b o danes ob 18.30 iz mrtvašnice na me-
stnem pokopališču v Celju. 

e— Napredovanja v gimnazijski službi. 
Na državni realni gimnaziji v Celju so bi-
li z odlokom ministrstva prosvete postav-
ljeni za profesorje 8. položajne skupine su-
plentki ga. Nada Finžgar-Ceraničeva in gdč. 
Oesa Mrvoševa ter suplenta gg. V endelin 
Legiša in dr. Franjo Sijanec. 

K I N O U N I O N . — Danes ob 18.30 in 20.30 
»ŽENE N A P R O D A J « . 

e— 50-letnico mature bo obhajal danes 
ugledni in splošno priljubljeni učitelj v p. 
g Franc Kranjc na Polulah pri Celju. Leta 
1888. je maturiralo na mariborskem učite-
ljišču 16 kandidatov, med njimi tudi g. 
Kranjc. Izmed teh maturantov živijo men-
da samo še trije. G. Kranjc je poučeval 
dolgo vrsto let na okoliški deški šoli v Ce-
lju ter na nekdanji slovenski nižji gimna-
ziji in na meščanski šoli. Pridobil si je 
mnogo zaslug za gradnjo poslopja okoli-
ške šole v Komenskega ulici. Mladeniško 
čil in krepak uživa svoj zasluženi pokoj na 
svojem lepem posestvu na Polulah. Nešte-
to je bivših učencev, ki se z iskrenim spo-
štovanjem in globoko hvaležnostjo spomi-
njajo svojega nekdanjega učitelja in nacio-
nalnega vzgojitelja. Gosp. Kranjcu iskreno 
čestitamo k lepemu jubileju! 

e— Starokatoliška služba božja odpade 
jutri zaradi birme v Mariboru. 

e— Umrla je včeraj na Glavnem trgu 8 
v visoki starosti 86 let vdova po trgovcu 
in lončarskem mojstru ga. Amalija Altzieb-
lerjeva. rojena Leb rova. Blag ji spomini 

e— Dva usodna padca. V sredo je pa-
del 8-letni posestnikov sin Ernest Marine 
od Sv. Lovrenca pri Št Pavlu pri Prebol-
du s češnje in si zlomil desno nogo. V 
četrtek pa je padel 7-letni dninarjev sin 
Jože Cestnik iz Kaple pri Sv. Juriju ob Ta-
boru z voza in si zlomil levo tiogo pod ko-
lenom. Ponesrečenca se zdravita v celjski 
bolnišnicL 

e— Samo še danes do 18. lahko obnovite 

sreake državne loterije v podružnici »Ju-

tra« v Celju. 

Iz Maribora 
a— Elza Barblčeva zapušča Maribor. 

Včeraj je priljubljena subreta mariborske 
operete gdč. Elza Barbičeva podpisala an-
gažma z vodstvom ljubljanske opere, od-
nosno operete za sezono 1938/39. Z odho-
dom iz Maribora, kjer si je stekla v teku 
svojega večletnega uspešnega delovanja na 
mariborskem odru splošne simpatije, je na-
stala v našem mariborskem operetnem 
osebju občutna vrzel, saj je Elza Barbiče-
va po soglasni sodbi kritike subreta pio 
božji milosti. Je izvrstna plesalka, dobra 
pevka in, kakor je mnogokrat pokazala, 
tudi v drami odlično uporabna. V maribor-
skem gledališču se je razvijala in izpopolnje-
vala od sezone do sezone. V Ljubljani ji že-
limo še lepših uspehov. 

a— Sv. Cirila in Metoda proslavi staro-
katoliška cerkev v Mariboru v nedeljo 3. t. 
m. s podelitvijo sv. birme prvim birman-
cem. Začetek kakor običajno ob 9. v veliki 
dvorani Narodnega doma. Narodne noše do-
bro došle! Sprejem generalnega vikarja po-
svečenega škofa g. Vladimira Kosa iz Za<-
greba dnevi v soboto ob pol 18. v cerkvi. 
Vabljeni so v eeifcev k sprejemu tiižni ver-
niki. *" 

a— Prvi skupinski italijanski obisk v 
Mariboru. Dne 25. t m. prispe v Maribor 
50 magistratnih uradnikov iz Genove. V 
Mariboru jih bodo sprejeli magistratni 
uslužbenci. Je to prvi italijanski skupinski 
obisk v jugo3lovenskem Mariboru. Iz Ma-
ribora pojdejo na Dunaj. Vračali se bodo 
preko Varaždina, Zagreba in Ljubljane. 

a— Mednarodni zadružni dan. Nabavljal-
na zadruga drž. uslužbencev v Mariboru 
obvešča vse člane, da bo proslava »Medna-
rodnega zadružnega dne< «•» le v nedeljo 
10. t. m. Nastale so ovire, ki jih inprava ni 
predvidevala. Spored os^oe iati. 

a— Iz matične glasbene šole. Bivši rav-
natelj matične šole prof. Kozina nam spo-
roča: »Glede na notico v »Jutru« o mojem 
odhodu iz Glasbene matice v Mariboru vas 
vljudno naprošam, da priobčite naslednje 
vzroke: moj odhod iz Glasbene matice Ma-
ribor ni vzrok, ampak posledica izprememb 
v tem zavodu. Odbor je ukinil mesto rav-
natelja šole in namestil kot začasnega šol-
skega vodjo g. Bajdeta. Mene ni obvestil, 
ah sploh in v kakšni obliki še reflektira 
na moje nadaljnje sodelovanje. Marijan 
Kozina.« 

a— Smrtna kosa. Umri Je dr. Milko Da-
nev. Rodil se je L 1904. v Trstu. Gimnazijo 
je dovršil v Mariboru, a ekonomsko ko-
mercialno šolo v Trstu, kjer je bil promo-
viran. V Trstu je bil predsednik akadem-
skega društva »Balkan«. V Mariboru se je 
živahno udejstvoval v stanovski organiza-
ciji in je bil agilen tajnik Združenja diplo-
miranih komercialistov. Bil je kremenitega 
značaja in trden nacionalist. Ohranili ga bo-
mo vsi, ki smo ga poznali v najlepšem spo-
minu! žalujočim naše sožalje! 

a— Posestne spremembe. Posestnica Ma-
rija Kolaričeva je prodala Miroslavi Tar-
taglijevi hišo v Splavarski ulici 7 za 275.000 
dinarjev. Ana Sokolova je kupila od Hen-
rika Zorža hišo in parcelo v Beograjski uli-
ci 9 za 175.000 dinarjev, železniški urad-
nik v Subotici Herman Dvoršak je kupil 
od Roze Roršakove hišo na Ruški cesti 4 
za 80.000 dinarjev. Posestnik Anton Lav-
renčič je prodal trgovčevi soprogi Herminl 
Kančevi parcelo ob Tyrševi ulici za 100.000 
dinarjev. 

a— Marenberski most je prevzeta bano-
vina dne 1. julija. S te;n dnem se je ukinila 
tudi mostnina. 

a— Razpis sosti nskih obratov m VTL 
mariborski teden. Za letošnji VIL mariborski 
teden od 6. do 15. avgusta, so razpisani go-
stilniški in kavarniški obrati, šotori za je-
stvine in vLnotoč. Ponudbe je poslat; naj-
kasneje do 10 .ntììpi na naslov >Maribor-
ski teden«, Maribor. Trg svobod e- Grad kjer 
dobijo interesenti vse potrebne informacije 
jn podrobne poeoie razpisa. 

Iz Tržiča 
?— Kino Tržič predvaja v PoVrto in ne-

deljo krasno rusko dramo »Manfa«. 

Iz Slovenj ega Gradca 
sg— Neznosne poštne razmere. Ze od 

novega leta je zaradi upokojitve enega pr-
emono še v siovenjgraškem poštnem okoli-
šu neredna dostava pošte. Okolica prejem 
že pol leta samo vsak drugi dan pošto. D 
danes poštna direkcija še ni smatrala zr-
potrebno, da nastavi neobhodno potrebn 
novo moč. V preteklem tednu je zbolel fr 
en pismonoša, zavoljo česar se je mora 
ustaviti sploh vsaka dostava pošte v ok 
lieo, kar zbuja upravičeno nejevoljo oko 
škega prebivalstva. Posebno pogoste pa 
pritožbe letoviščarjev, ki bivajo v velike, 
številu v okolici Slovenjgradca in spie : 
ne dobivajo pošte. Dolžnost poštne uprave 
bi bila, da vsaj v tujsko-prometnih krajih 
ob višku sezone posveča vso skrb redni do-
stavi pošte in ne ovira na tak način na-
šega tujskega prometa. Upamo, da bo 
štna direkcija nemudno odpravila te ne:>-
statke in nastavila vsaj še enega pismo-
nošo. 

sg— Nenadno zvišanje najemnin. V Slo-
venj gradcu se že vsa povojna leta čuti sta-
novanjska kriza, zaradi česar trpi baš naj-
bolj naše uradništvo. V zadnjem čaf.: pa 
je neka klika povišala preko noči najerrni-
ne kar za 78% . Pri tem je seveda priza-
deto najbolj naše uradništvo. Prosimo od-
ločilna oblastva, da naredijo temu konec in 
zaščitijo našega ubogega uradnika. 

sg— Neznosen prah. Zadnja dva tedna 
je pričela Okrajna hranilnica v središču 
mesta podirati svoje poslopje, na katerega 
mestu bo zgrajena moderna palača. Zavo-
ljo podiranja starega poslopja je vse mesto 
ves dan zavito v oblake prahu in fetovi-
ščarji se neprestano pritožujejo nad ne-
znosnim prahom. Ali ne bi bila mogla hra-
nilnica začeti vsaj en mesec pred prihodom 
letoviščarjev to delo.. Ce pa že ne gre dru-
gače, naj se podiranje vrši v nočnih ali 
vsaj zgodnih jutranjih urah. 

Iz Ptuja 
J Premeščen. Kontroflor državne železni-

ce e. Alojz TCkvič je bil te dni imenovan 
za višjega kontrolorja in je bfl istočasno pre 
meščen v Maribor. 

j— 3-letni otrok hudo poškodovan. V Ka-
kovcu pri 9v. Tomažu v Slov. goricah je vi-
ničar Lukačič z ženo delal na polju in je 
pustil doma triletnega sina Avgusta in 10-
letnega Franca. Otroka sta proti večera na-
pravila v štedilniku ogenj, da b-; skuhaia 
večerjo. Starejši fant je postavil na peč 
večji lonec vode. Ko je voda zavrela, je ho-
tel odstaviti, pri tem pa mu je padel iz rok 
in se ie vreli krop vlil na triletnega brata. 
Beoek je nato tekel klicat očeta, ki je hudo 
poškodovanega otroka zapeljal v bolnišnici. 
OpekSine so smrtno nevarne je maio upa-

mja, da to deček ostal pri življenja. 
• 

ČRNOMELJ . Sokolski zvočni kino pred 
vaja drevi ob 20. in jutri ob 4. popoldne h. 
8. zvečer film »Rose Marie«. 

ORNA PRI PREVAIJA.il. Naša gasilska 
četa je bila ustanovljena leta 1886. ter bi 
morala že pred dvema letoma- slavitj 50-
ietnioa Vendar pa je takrat ni Ob tej pri-
liki se je sklenilo, da si četa postavi nov 
dom. ki bo ustrezal sodobnim zahtevam ga-
silstva. To se ü je tudi v polni meri posre-
čilo. Danes se dviga na koncu vasi lep eoo-
nadstropen gasilski dom. ki ima v pritiičju 
prostor za številno gasilsko orodje, v prvem 
nadstropju pa ie sejna 6oba in še dvoje sta-
novanj. Vso to delo so opravilii gasilci, ki 
so po večini delavci, s prostovoljnim delom 
ter dali na ta način mlajšemu rodu lep 
zgled gasilske požrtvovalnosti. Zdaj pred-
seduje društvu tovariš Geršak Ivan, ki že 
13 let kot predsednik nesebično deluje za 
nak> četo. Od živečih članov ustanoviteljev 
naj omeniimo 76-letnvega gasilca g. Ivana 
Ozhniča, kri je bil za svoje zasluge pri ga-
silstvu odlikovan z redom sv. Save V. stop-
nje in e zlato gasilsko kolajno. Kljub visoki 
starosti se ta vrli gasilec še vedno vestno 
udeležuje vseh vaj in javnih nastopov. B4a-
goekwitev doma, ki bo združena s proslavo 
50-letnioa, bo v nedeljo 3. t m. Pokrovr-
teJjjstvo nad proslavo je prevzei g. ban. 
Vrlim gasilcem k lepemu uspehu iskreno 
čestitamo Črnsko občinstvo naj njih sfcrem-
Henfe. fei moratoo podpre. 



G o s p o d a r s t v o 
Sprememba zakona o Državni hipotekami 

banki in pupilne vloge 
Beograjsko »Vreme« poroča, da je mi-

nistrski svet sprejel uredbo o spremembah 
in dopolnitvah zakona o ureditvi Državne 
hipotekarne banke. Ta novela k zakonu 
vsebuje najprej določbe o neposrednem 
nadzorstvu finančnega ministra nad po-
slovanjem banke v smislu znane uredbe 
iz leta 1935 o koncentraciji nadzorstva 
nad vsemi državnimi denarnimi zavodi 
pri finančnem ministrstvu. Novela nadalje 
naglaša, da je Državna hipotekama banka 
samostojno državno bančno podjetje ln 
se na njene posle ne nanašajo predpisi 
zakona o državnem računovodstvu, določ-
be zakona o glavni kontroli pa samo v 
toliko, kolikor je to v zakonu izrecno 
omenjeno. 

Blagajniški zapisi D H B 

Novela k zakonu nadalje dologa, da sme 
Državna hipotekama banka izdajati bla-
gajniške zapise, ki nosijo obrestovan je in 
vsa svojstva, ki jih priznava zakon obvez-
nicam in zastavnicam Državne hipotekar-
ne banke, veljajo tudi za te blagajniške 
zapise. Obliko blagajniških zapisov, ob-
restno mero, način izračunavanja in iz-
plačila obresti, pogoje emisije in vsoto 
emisije predpiše bančni upravni odbor. 
Izplačilni rok za te blagajniške zapise ne 
sme presegati 8 let. Amortizacija se lahko 
izvrši z izplačilom ob dospelosti ali pa z 
odkupom na borzi. 

Pokojninski fond 

Zaradi izplačevanja osebnih in rodbin-
skih pokojnin osobja Državne hipotekarne 
banke se ustanovi poseben pokojninski 
fond, za bolniško zavarovanje osobja, pa 
se ustanovi bolniški fond. 

Nalaganje rezervnega fonda 

Važna je sprememba zakona, ki se tiče 
bančnega rezervnega fonda. Kapital tega 
fonda se mora do višine 50 °/o nalagati v 
državne vrednostne papirje, v delnice Na-
rodne banke in v Privilegirane agrarne 
banke, do* % se sme nalagati v nepremič-
nine, ki nosijo dohodke, in to prvenstveno 
v take nepremičnine, ki so na bančnem 
sedežu ali na sedežu podružnic ter agencij, 
zadnja četrtina, pa se lahko po sklepu 
Vpravnega odbora naloži bodisi v državne 
papirje in nepremičnine, ali pa v druge 
vrednote. Od dohodkov vrednot in imovi-
ne rezervnega fonda lahko upravni odbor 
uporabi največ polovico za odpis izgub v 
dotičnem poslovnem letu. 

Pupilni denar 

:» Vreme« še ritira določbo, po kateri se 
denarni zavodi ki so prej (kot pupilarno si-
gurni) zbirali pupilne vloge navedene v 

ČL 5. točka 1. in v öl. 40. točka 2. zakona, 
oprostijo obveznosti, ki je predpisana v za-
konu. da moraio te pupilne vloge izročiti 
Državni hipotekami banki. Iz poročila bre-
mena« m' razviidaio, ali vsebuje uredba tudj 
še nadaljnje določbe o pupilnih vlogah. 

Gospodarske vest! 
Prihodnji sestanek nemško-jugoslo-

venakega lesnega odbora. Iz Beograda po-
ročajo, da se bo po sporazumu med naši-
mi in nemškimi oblastmi vršil prihodnji 
sestanek nemško-jugoslovenskega lesnega 
odbora dne 8 .avgusta v Jugoslaviji. Kraj 
sestanka bo pozneje določen. 

— Trgovinska pogajanja s Poljsko. Vče-
raj je prispela v Beograd poljska trgovin-
ska delegacija na trgovinska pogajanja z 
našo državo. Na čelu poljske delegacije je 
zastopnik šefa gospodarskega oddelka 
zunanjega ministrstva v Varšavi g. Tadeus 
Ljubačevski. Namen pogajanj je, da se raz-
širi poljsko jugoslovenska trgovina v ok-
viru dosedanjega trgovinskega sporazu-
ma. Obenem pa je treba pri pogajanjih od-
straniti težkoče, ki ovirajo razvoj medse-
bojne trgovine. Te težkoče izvirajo pred-
vsem iz klirinškega sporazuma. Zato bo 
najbrž prišlo do revizije tega klirinškega 
sporazuma. Lani je znašal naš izvoz v Polj-
sko 31.1 milijona din, uvoz iz Poljske pa 
54.7 milijona din, kar pomeni, da je bila 
naša trgovina s Poljsko pasivna za 23.6 
milijona din. Letos smo v prvih petih me-
secih izvozili v Poljsko za 11.2 milijona 
din blaga, uvoz pa je znašal 13.8 milijona 
din, tako da smo bili pasivni za 2.6 milijo-
na din. Navzlic pasivni trgovinski bilanci 
imamo v klirinškem računu s Poljsko ter-
jatev v višini preko 11 milijonov din. Ta 
aktivni saldo je nastal zaradi vplačil polj-
skih turistov, ki prihajajo v Jugoslavijo. 

= Pšenicna letina v Srednji Evropi. Po 
poročilih, ki prihajajo iz Vojvodine, bomo 
imeli letos dobro srednjo letino. Topilo vre-
me je v zadniih tednih pospešilo razvoj 
pšenice in je tudi onemogočilo, da bi ee 
pojavilarja. Pšenica &e je lepo razvila in je 
dozorela. Zgodnjo pšenico so že poželi in 
sedai ee ie pričela žetev ostale pšenice. 
Donos pa ie v posameznih predelih prav 
različen in se giblje od 6 do 18 stotov na 
oral. Sprjčo okolnosti, da je žetev v pol-
nem teku, je cena stari pšenici na novosad-
ski borz,; že precej popustila in notira sedaj 
stara potiska pšenica 222.50 do 227.50 din, 
medtem, ko se je cena pred dobrim tednom 
gibala na višini 255 do 257.50 din, v izjem-
nih primerih pa je šla navzgor do 265 din. 
— Madžarsko kmetijsko ministrstvo je ob-
javilo prvo cenitev letošnje psenične letine 
v višini 23.3 milijona metrskih stotov na-
sproti 19.6 milijona, stotov v lanskem letu. 
Povprečni pridelek na oralo se ceni na 8.4 
metrskega stota (lani 7.6). — Po vesteh iz 
Bukarešte, bo imela Rumunija prav obilno 
pšen:čno letino, ki bo znašala 42.5 do 45 
milijonov metrskih etotov, medtem ko je 
lani dosegla le 38 milijonov stotov. Tako bo 
imela Rumunita za izvoz na razpolago 
okrog 150.000 vagonov pšenice. 

— Kranjska industrijska družba bo do-
bavljala jeklo za Zenico. Beograjski 2>Ju-
goslovenski kurir« poroča, da Industriji že-
leza d. d. v Zenici, ki dela s polno paro, 
primanjkuje jekla. Zato je uprava Indu-
strije železa, d. d. v Zenici sklenila pogodbo 
s Kranjsko industrijsko družbo na Jeseni-
cah, po kateri bo jeseniško podjetje doba-
vilo zeniški železarni 15.000 ton jekla. 

=* Industrija se seli v Beograd. Ponovno 
smo že poročali, da se industrijska podjetja 
selijo na področje Beograda, kjer imajo 
poleg drugega tudi razne davčne ugodnosti 
(na področju Beograda se ne pobira nobena 

Glede ukinjenja dolžnosti izročitve obsto-
ječih pupilnih vlog Državni hipotekami 
tanki je treba omeniti, da se s to doiočbo 
le legalizira dejansko stanje, kajti prizade-
te hranilnice gotovo me računajo več s ^ m , 
da bodo morale te vloge izročiti Državni hi-
potekami banki. Zakonski rok. do katerega 
bi morale hranilnice te vloge položiti pri 
Državno hipotekami banki, (prvotno do ie-
ta 193r2.), se je doslej podaljševal od leta 
do leta. 

AiH vsebuje uredba tudj določbe slede 
nalaganja novih pupilnih vlog, k poročtila, 
objavljenega v »Vremenu«, ni razvidno, lo 
vprašanje pa je za naše hranilnice gotovo 
najvažnejše. Ponovna zahteva vseh hranil-
nic v naši državi, ki je bila izneSena še y 
številnih resolucijah branilničnih organi-
zacij, 6e glasi, da naj se spremendo členi 
5, 40. in 117 zakona o Državni hipotekami 
baraki in člen 160. zakona o izvenspornem 
postopku v tem simislu, da bi lahko hranil-
nice nadalje sprejemale brez omejitev pu-
pilne vloge. Tu gre za denar mladoletnikov, 
za cerkveni in občinski denar ter za denar 
raznih skladov, ki se sme po sedai veljav-
nem zakonu nalagati samo pri Dižavni hi-
potekami banki. Te vloge izvirajo iz naj-
širših ljudskih slojev in spadajo brez dvo-
ma v upravljanje domačih hranilnic, ki Jim 
nudijo popolno jamstvo, kakor je fco urejeno 
v vseh državah, kjer obstojajo občinske 
hranilnice. V nekaterih podeželskih hranil-
nicah v Sloveniji so prej take sodne naložbe 
paipjlneea denarja znašale na leto 40 do 
60% vseh novih vlog. Zaradi določbe, da se 
smejo ta denarna sredstva nalagati izključ-
no pni Državni hipotekami banki, izgube 
naše hranilnice vsako leto mnogo milijonov 
vlog, ne glede na znatne zneske, ki so bili 
v zadnjih letih že naloženi pri Državni hi-
potekami banki. 

Za spremembo zakona o Državni hipote-
kami banki v smiisiu zahtev naših hranilnic 
i e dana možnost na podlagi pooblastila iz 
§ 107 finančnega zakona za tekoče leto, ki 
»pooblašča ministrski svet, da sme na pred-
log finančnega ministra izdati glede na iz-
kazano potrebo in današmji obseg polovanja 
Državne hipotekarne tanke uredbo z za-
konsko močjo o spremembah in dopolnitvah 
zakona o ureditvi Državne hipotekarne ban-
ke, s katero se hkrati uredi vprašanje banč-
nih privilegijev v zvezi z določbami zakona 
o izvržbi in zavarovanju k» o civilnem 
pravdnem postopku, kakor tudi sllužbeni 
položaj bančnega osebja, neodvisno od za-
kona o uradnikih iz leta 1931«. 

Določba nove uredbe, da mora Državna 
hipotekama tanka polovico kapitala re-
zervnega fonda naložiti v državne papirje 
in delnice Narodne banke ter Privilegirane 
agrame banke, trenotno nima mnogo prak-
tičnega pomena, sai ima Državna hipote-
kama tcunka že itak ves rezervni fond na-
ložen v državnih vrednostnih papirjih in 
ima vrhu tega po bilanci za lansko léto za 
580 milijonov din odkupljenih državnih 
vrednostnih papirjev. 

ban ovir fka doklada na neposredne davke, 
občinska doklada pa je razmeroma maj-
hna). Iz Osijeka poročajo, da je tvrdka 
»Ipoil«, rafinerija mineralnega olja, skle-
nila, da se pretvori v delniško družbo z 
glavnico 2 milijona din in da prenese svoje 
podjetje v Beograd. 

= » L a D alma tiene« bo zgradila šest peči 
za izdelovanje feromangana. Iz šibenika 
poročajo, da bo tamošnja družba »La Dal-
matiene« zgradila še letos šest rotacijskih 
peči najnovejšega sistema za produkcijo 
feromangana. Kapaciteta teh novih peči bo 
znašala okrog 10.000 ton feromangana na 
leto. Podjetje je imelo doslej samo eno ta-
ko peč. Pretežni del potrebne manganove 
rude bo podjetje dobivalo v naši državi 

= Carinjenje ročne prtljage potnikov. 
Ker se pogosto dogaja, da carinski organi, 
ki pregledujejo prtljago potnikov v vlakih, 
dospelih iz inozemstva, niso v stanju, da 
poleg pregleda in drugih poslov vršijo tudi 
carinjenje predmetov in stvari, kj jih pri-
našajo seboj potniki im jih je treba carini-
ti, pa imajo vlaki le določen čas postanka 
v obmejnih postajah zato so prisiljeni, da 
carini podvržene predmete zadržijo na ob-
mejni carinarnici proti reversu in jih potem 
z domačim tovornim listom pošljejo oni ca-
rinarnici, kjer naj se izvrši carinjenje po 
dispoziciji lastnika blaga — kotnika. Da bi 
se taki potniki lahko okoristili pri defini-
tjvnem carinjenju ugodnosti, ktì veljajo za ca 
rinienje blaga, ki ga nosijo potniki s se-
boj. je finančni minister g. Letica odredil, 
da morajo dežurni earjnski organai otmejnih 
carinarnic na domačem tovornem listu, s 
katerih pošljejo take zadržane predmete 
in stvari carinarnici, ki jo .je potnik ozna-
čil, izstaviti naslednje potrdilo: a) da so stva-
ri pnispele v ročni prtljagi in da so lastnina 
potnika označenega na tovornem listu; b) 
da je imenovani potnik dopotoval z vlakom 
iz inozemstva, pri čemer morajo označiti 
državo, iz katere je dopotoval ira številko 
potnega lista ter obtastvo. ki ie izdalo potni 
list. Carinarnica, ki carini blago, sprejme 
tak tovorni list. kot potrdilo o izvoru od-
nosno kot popoln dokaz o fevomi tlaga iz 
označene države. Ce vrednost potnikovih 
stvari, M jih je treba ocariniti, ne presega 
3000 din, izvrši carin arnàca uvozno ekspe-
dicijo po uradni dolžnosti in v knjigah za 
malenkostne stvari. Če pa je vrednost 
večja, postopa carinarnica po predpisih za 
carinjenje blaga večje vrednosti. Navzlic 
gornjimi določbam stavlja finančni minister 
carinarnicam v dolžnost, da carinjenje ta-
kega blaga izvrše po možnosti pri prihodu 
viška in da se gornji načm carinjenja omeji 
le na izjemne primere. 

= Naši trgovinski odnošaji s Portugal-
sko. V Beograd je dopotoval portugalski 
delegat g. Roque de Costa, ki so ga poslali 
portugalski gospodarski krogi v Jugosla-
vijo, da prouči možnosti razširjenja trgo-
vinskih odnošajev med obema državama 
G. Roque da Costa bo posetil vse za trgo-
vino važne urade in faktorje v naši državi. 

= Angleške monetarne zlate rezerve — 
200 milijard dinarjev. Angleški zakladni 
urad je pričel od časa do časa objavljati, 
kakšne zl?te rezerve ima angleški valutni 
izravnalni fond, kar so prej držali v strogi 
tajnosti. Te dni je zakladni urad objavil, 
da je imel valutni izravnalni fond ob 
koncu marca t. 1. 42 5 milijona unč zlata, 
Angleška banka pa jg imela vrhu tega 

78.8 mOfjoBB qdC zlata. Tako da so D s d h h 
skupne monetarne zlate rezerve Anglije 
119.3 milijona unč v vrednosti 835 milijo-
nov funtov t j. skoro 200 milijard dinar-
jev. 

= Pobiranje cestne takse za železniške 
prevoze blaga v vagonskih količinah. Mo-
nopols ki blanketi železniških tovornih li-
stov za vagonske prevoze morajo do 1. 
t. m. poleg državne takse vsebovati tudi 
natisnjeno mar ki co, ki nosi naziv: > taksa 
za cestni fond«. Dokler se ne izdajo novi 
tovorni listi z novo markico, se po odred-
bi železniške direkcije smejo za plačilo 
takse za cestni fond porabljati navadni 
državni kolki. Zbornica za TOI opozarja 
na to odredbo interesente s pozivom, da se 
po njej ravnajo, da zaradi pomanjkanja 
novih markic ne nastane zastoj v železni-
škem, prometu. 

= Stanje našega plačilnega prometa z 
Grčijo. Dne 23. junija je znašal saldo gr-
ško-j ugoslovenskih bonov v obtoku 40.7 
milijona drahem, saldo naših blokiranih 
terjatev pri Grški banki pa je znašal isti 
dan 17.K milijona din. 

= Denarni zavodi v dravski banovini na 
praznik Sv. Cirila in Metoda dne 5. t m. 
ne poslujejo. Društvo bančnih zavodov za 
Dravsko banovino. 

= Uradni tečaji za julij. Za mesec ju-
lij je finančni minister določil naslednje 
uradne tečaje: 1 napoleondor 298.50 din, 
1 zlata turška lira 339.70, 1 angleški funt 
238, 1 ameriški dolar 43.30, 1 kanadski 
dolar 43.10, 1 nemška marka 15, 1 poljski 
zlot 8.20, 1 belga 7.40, 1 penga 8.60, 1 
brazilski milrajs 2.60, 1 egiptski funt 240 
1 palestinski funt 237, 1 urugvajski pezos 
15 , i argentinski pezos 11.60, 1 čilski pe-
zos 1.20, 1 turška papirnata lira 34.50, 
100 albanskih frankov 1410, 100 franco-
skih frankov 133, 100 Švicarskih frankov 
1000, 100 italijanskih lir 227, 100 holand-
skih goldinarjev 2400, 100 bolgarskih le-
vov 44.50, 100 rumunskih lejev 32.40, 100 
danskih kron 960, 100 švedskih krom 1110 
100 norveških kron 1085, 100 španskih 
pezet 250, 100 grških drahm 39, 100 če-
škoslovaških kron 151, 100 finskih mark 
95, 100 letonSkih latov 810, 100 iranskih 
(perzijskih) ri jalov 100. 

Borze 
1. julija. 

N a ljubljanski borzi so se danes v pri-
vatnem kliringu nudili angleški fumiti po 
238. V zagrebškem privatnem kliringu je 
bil promet v grških bonih po 29.50, angle-
ški funti pa so se nudali po 238. Nemški 
klirinški čeki stanejo v Ljubljani in Beo-
gradu 15.00, v Zagrebu pa 14.97, odnosno 
za konec julija 14.95, za konec avgusta 
14.90 in za konec septembra 14.92. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Voj-
na škoda pri stalni tendenci notirala 475 
—479 (v Beogradu je bil promet po 477.75 
— 478). Zaključki pa so bili zabeleženi v 
6*/« begluSkih obveznicah po 91.50 ( v Beo 
tfradu po 90.50 — 90.75), 7°/o investicij-
skem posojilu po 97.50, v 7®/» Blairovem 
posojilu po 93, v 8°/o Blairovem posojilu 
po 97.50, v delnicah P A B po 222 in v del-
nicah Trboveljske po 185. 

DEVIZE 
Ljubljana. Amsterdam 2406.41—2421.01 

Berlin 1750.02 — 1763.90, Bruselj 736.94 
— 742.01, Curih 996.45 — 1003.52, Lon-
don 215.01 — 217.07, New York 4313.51 
— 4349.82, Pariz 120.67 — 122.11, Praga 
150.74 — 151.84, Trst 227.94 — 231.08. 

Curih. Beograd 10, Pariz 12.14, London 
21.60, New York 435.8750, Bruselj 73.8750 
Milan 22.95, Amsterdam 241.25, Berlin 
175-50, Dunaj 30, Stockholm 111.3750, 
Oslo 108.55, Köbenha/vn 96.4250, Praga 
15.13, Varšava 82, Budimpešta 86.50, Ate-
ne 3.95, Bukarešta 3.25 

E F E K T I 
Zagreb. Bržarvme vrednote: Vojna Skodla 

475 — 479, za julij — okt. 474 den^ 4*/« 
agrarne 61. den,, 4®/0 severne agrarne 
59.50 den., 6 % dalm. agrarne 89.50 — 90, 
7«/o stabil iz. 98.25 den., 7»/o invest 97 — 
98, 7 % Drž. hip. banka 99.50 den^ 7V» 
Blair 92.50 — 93, 8®/o Blair 97.50 — 98; 
deanice: P A B 222 — 224, Trboveljska 180 
— 190, Gutmann 60 bL, Dubrovačka 360 
bi. 

Beograd, Vojna škoda 477.50 — 478.25 
(477.75 — 478), 4 % severne agrarne — 
(50.75), 6 % begluške 90.25—<90.75 (90.50 
— 90.75), 6 % dalm. agrarne 89.50—89.75 
(89.75), 7 % stabiliz. 99. den., 7<y« invest. 
99 den-, 7*/o Drž. hip. banka 100 bL, 7«/. 
Blair 92.75 — 93, 8»/0 Blair 97 — 98.50, 
Narodna banka 7320 bL, P A B 227—227.75 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

+ Chicago, L julija. Začetni tečaji: pše-
nica: za julij 73.625, za sept. 75.25, za dee. 
77; koruza: za julij 57, za sept. 58.50. 

+ Novosadska blagovna borza (1. t. m.). 
Tendenca mlačna Pšenica 78/79 kg; baška 
221 — 225; sremska 221 — 225; banatska 
210 — 220; baška potiska 222.50 — 227.50. 
Koruza: baška 117 — 118; banatska 113 — 
114. Oves: uaški 180—185; slavonski 180— 
185. Ječmen: baški in sremski 63/64 kg 180 
—182.50. — Moka: baška »0g< in >0gg< 340 
350; >2« 320—330; »5« 300—310; >6« 280— 
290; »7« 205—215; »8« 120—125. Fižol: ba-
ški, sremski v vrečah 117.50—125. Otrobi: 
baški, sremski 115—122.50. 

B O M B A 2 

-f- Liverpool, 30. junija. Tendenca dobro 
vztrajajoča: zaključni tečaji: za julij 4.80 
(prejšnji dan 4.71), za sept. 4.86 (4.78), za 
dee. 4.93 (4.85). 

-j- New York, 30. junija. Tendenca stal-
na. Zaključni tečaji: za julij 8.70 (8.75), 
za dee. 8.76 (8.80). 

Star kitajski grob 
V Kiutsingu so kopah temelje za neko 

stavbo im so pri tem naleteli na imenitno 
ohranjen kitajski grob z novci, ki so po 
sodbi izvedencev nad 1900 let stari. Nu-, 
mizmatiki pravijo, da izvira najdeni denar 
iz leta 9. do 29. po Kr. Stene groba so bi-
le dobro ohranjene in pričajo, da je bil 
izvršen vlom najbrže v letih 600 do 900 
po Kr. öeprav so tatovi takrat odnesli kr-
ste in lišp, so ostali v grobu razni drago-
ceni in zanimivi izdelki iz brona ter pro-
dukti stare kitajske lončarske obrti. Zna-
nost bo črpala iz najdb nove pobude za 
študij davne kitajske kulture 

Mislite v Uh dneh na CMD 

in darujte za njen sklad ! 

Razbojnik Piotarle pripoveduje . » . 
O p W wto&mmv in jalovi izgovori — Tudi alkohol je bil 

kriv — Preprečena pot proti — Ljubljani 

Maribor, 1. julija. 
Danes dopoldne so pričeli z zasliševa-

njem ujetega razbojnika Melhiorja Pinta-
nca. Doslej je Pintarič priznal številne 
tatvine in vlome po Slovenskih goricah, 
Ptujskem in Dravskem polju, ki so bili 
doslèj nepojasnjeni. Pintaričevi pajdaši so 
bili že aretirani Juhart in Kelc ter neki 
Majerič. Pintarič je prihajal večkrat v 
Maribor, vendar je prenočeval v Betnav-
skem gozdu, da ga ne bi zalotili. Ugotov-
ljeno je, da je bil Pintarič 26. junija, to 
je dan po polskavskih razbojništvih v 
Mariboru, od koder jo je po noči mahnil 
proti Skokam, kjer se je spet združil s 
pajdašem Kodrom. 

Pintarič je izpovedal, da je z Majeričem 
izvršil vlom pri Amerikancih v Ptujski 
okolicL Pri njih je dobil tudi samokres. 
Majeriča so v Mariboru nato aretirali, 
Pintarič pa se je združil z Juhartom in 
Kelcem. Vsi trije so nadaljevali svoje ta-
tinske in vlomilske pohode po Slovenskih 
goricah. Vlomili pa so tudi v stanovanje 
g. Cafa na Pobrežju, kateremu so vzeli 7 
parov čevljev, dva zlata prstana ter 200 
din gotovine. Nato so se lotili tatvin ko-
les. Ukradena kolesa so prodajali kmečkim 
fantom po nizki ceni. Vsakdo izmed njih 
pa si je pridržal po eno kolo. Skupno so se 
nato odpeljali v Ljutomer, kjer so name-
ravali vdreti v pisarno odvetnika dr. 
Stajnka, a so bili od tam prepodenL 

Pohodi zločinske trojke 
Medtem so ves denar, ki so ga izkupfli 

za kolesa ali pa pokradli, že izdali in nekaj 
dni so morah stradati. Potem so izvršili 
vlom pri nekem posetniku pri Sv. Antonu 
v Slov. goricah. Od tam so se odpravili k 
Sv. Urbanu pri Ptuju in vlomili pri po-
sestniku Bezjaku. V njegovi hiši so našli 
250 din gotovine, več kilogramov preka-
jenega mesa, dva prstana in še nekaj dru-
gih predmetov, ki so jih vnovčili pri kme-
tih. Od Sv. Urbana jih je pot zanesla v 
Partinje v Slovenskih goricah. Tam so po-
noči vdrli v Jerkovo trgovino, toda imeli 
so smolo. Plen je bil zelo majhen, obsegal 
je komaj nekaj cigaret, nekaj perila in 
oblek ter 40 din. 

Zanimivo je, da se je hotel Pintarič pri 
zasliševanju predstaviti orožnikom za ne-
kakega zaščitnika revnih ljudi. Omenil je, 
da so iz Jerkove trgovine odnesli tudi 
knjigo dolžnikov, da bi pomagali revnim 
ljudem, ki so bili dolžni Jerku. Knjigo so 
nekje med potjo izgubili. Pintarič je ves 
čas zasliševanja zatrjeval, da so kradli 
prav za prav le zato, da bi si pridobili 
najnujnejša sredstva za preživljanje. 

Opasna trojka se je iz Partin j odpravila 
v Zgornji Duplek, kjer je ponoči vdrla v 
stanovanje čevljarja Sterleka. Vlomilci so 
menili, da bodo pri njem našli kaj več 
denarja. Ko pa jim je Šterlek izjavil, da 
je sam reven delavec, so se odpravili dalje 
in vzeli s seboj le nekaj malenkosti. 
Umaknili so se v Betnavski gozd. Tu so 
se držali z dvema dekletoma in tri dni 
preživeli v gozdu. Ko so se namenili na 
nove pohode, so tezenski orožniki Kelca 
prijeli. 

Nov pajdaš 
Po tej aretaciji se je Pintarič odpravil 

v Maribor in na Tržaški cesti srečal ne-
kega Lešnika, ki mu je dejal, da ga že 
nekaj časa išče mlajši Koder. Pintarič ga 
je poiskal ter sta se dogovorila, da se bo-
sta zvečer sestala v neki gostilni na Teznu. 
Toda Kodra ni bilo v krčmo. Zato se je 
Pintarič s kolesom odpeljal v Rače na 
Kodrov dom. Tam pa je zvedel, da se je 
mlajši Koder že poročil in da je sedaj v 
Skokih na Dravskem polju. Pintarič se je 
takoj odpravil tudi tja, Kodra pa ni našel 
doma Iskal ga je tri dni in naposled se 
je z njim sestal v nekem gozdičku pri 
Skokih. Tu je našel tudi starejšega Ko-
drovega brata Jožeta, ki ga je dobro po-
znal še iz jetnišnice. Z njim se je dolgo 
pogovarjal in ga pridobil za sodelovanje 
pri nadaljnjih roparskih in vlomilskih 
podvigih. Koder je Pintariču tudi preskr-
bel strelivo za samokres in potem sta se 
domenila, da se bosta že prihodnjega dne 
odpravila na vlomilski obisk k gostilničar-
ja Selovi v Zrkovcih pri Mariboru, o ka-
teri je starejši Koder dobro vedel, da je 
precej petična. O tem sta obvestila tudi 
Juharta, s katerim sta se sestala v Bet-
navskem gozdu, nakar so se vsi trije od-
pravili v Zrkovce. Vdrli so v stanovanje 
gostilničarke in si prisvojili nekaj denarja, 
obenem pa tudi veliko vojaško repetirko, 
nekaj zlatih prstanov in drugih predmetov. 
Spet so se umaknili v Betnavski gozd, od 
koder pa je Juhart izginil in kmalu padel 
v roke orožnikov. 

Krvavo razbojniStvo 
Tako sta od cele družbe ostala le še Ko-

der in Pintarič. Sklenila sta, da se umak-
neta proti Slovenski Bistrici in potem na 
Pohorje Na Pohorju sta res spet pričela 
iskati ugodne prilike za kakšen vlom. 
Vdrla sta, kakor je Pintarič danes pripo-
vedoval, v Ačkovo hišo na Kalšah. Ačko 
jima je iz hiše pobegnil skozi okno. Stre-
ljala sta za njim in, kakor pravi Pintarič, 
je smrtni strel oddal Koder. Plen pa se 
jima ni izplačal. Izpila sta steklenico 
žganja, ki sta ga našla v shrambi in nato 
sta se naglo odpravila proti Poljskavi, kjer 
sta izvršila znane napade na kosce, na 
Duha ter na krojača Korbunta. Oba raz-

bojnika sta büa tedaj precej vinjena. 
Klicala sta ljudi na korajžo 

Pintarič je pri zaslišanju dejal, da ja je 
alkohol popolnoma omamil. Prvotno nista 
niti imela namena, da bi koga poškodovala. 
Imela sta pri sebi samokres le za primer, 
da bi ju kje orožniki zalotili. Po teh raz-
bojništvih sta Koder in Pintarič krenila 
proti Mariboru. Koder se je skril pri bra-
tu v Skokih, Pintarič pa je šel v mesto, 
da bi si nakupil časopisov, ker je bil ra-
doveden, kaj vse poročajo o njegovih de-
janjih. Ko pa je izvedel, da je med osum-
ljenci, je takoj s kolesom pobegnil v Sko-
ke, obvestil o tem Kodra in z njim po-
begnil proti Ptuju. 

Tam sta se ustavila v neki gostilni in 
se spet napfla, kar je postalo zanju ma-
lone usodno Takrat je prišlo do prvega 
spopada z orožnikL Pintarič je pri zasli-
šanju še točno popisal, kako sta se umak-
nila proti Ptujski gori. Podrobno je izpo-
vedal tudi o dogodkih, o katerih smo že 
poročali. S Kodrom je nameraval ubrati 
pot tudi proti Celju in Ljubljani. 

Zasledovanje poslednjega razbojnika se 
nadaljuje. Koder se je včeraj pojavil v 
nekem gozdu pri Smiklavžu na Dravskem 
polju. Danes dopoldne pa se je drznil celo, 
kakor pravijo nekatere priče, v neposred-
no bližino državnega mosta v Mariboru, 
od koder je pa kmalu spet izginil v ne-
znano smer. Najbrže se je hotel prepričati, 
ali so Pintariča že prijelL 

Nevaren požar 
sredi vasi 

Makole. L juT?ja 
Na Petrovo popoldne fe v Pečkeh pri Ma-

kolah nenadno nastai požar, ki bi bil kma-
lu usoden za vso vas. Goreti je zaöeäo le-
seno gospodarsko poslopje posestnika An-
tona Krape eta. Izredno hitro so prihiteli 
na pomoč makolski gasilci in so s pomočjo 
domačinov z zgledno požrtvovalnostjo po-
segli v akcijo. Kdor je bil priča razburljive 
situacije, je moral priznati velikanski napor 
gasilcev, da se ikn je posrečilo požar omeji-
ti na goreči objekt V bližini komaj petih 
metrov sta büa očnvana nadaljnji leseni 
objekt in stanovanjska h Sa, kar oboje je bi-
lo že v objema ognja. Goreti je že začelo tu-
di pri sosedu Goričaara s slamo krito gospo-
darsko in stanovanjsko poslopje. Pri tem so 
se gasilci posluževali le peimtitivnega gasil-
nega orodja, ker četa komaj nekaj let usta-
novljena, s svojo sicer novo bfrizigaino le nfi 
mogla nastopiti zaradi pomanjkanja cewi. 

0 požaru ie bila obveščena četa v Poij-
čanah, ki ee je tndi takoj odzvada. vendar 
je zaradi oddaljenosti preteikla več kakor 
ena ura preden je mogla prispeti na kraj 
nesreče. Slednja je nato iz bi izne Dravmje 
kmalu poplavila in udttš9a pogorišče, da je 
Mia odstranjena zadnja nevarnost. 

Agilini člani makolske čete so se znova 
odlično izkazali. Zlasti zaslužijo javno po-
hvalo člani M«6arič, Mlakar in Glazer. MJacB 
četi ženimo, da ü kmalu uspe prHi do po-
potne gasilne opreme. 

R A~TTl 0 
Nedelja, 3. julija 

Ljubljana 8: Salonski trio. — 9: Napove-
di, poročila. — 9.15: Prenos iz I ranč. cer-
kve. — 9.45: Verski govor (dr. Fr. Grfrvee). 
— 10: Vesel drobiž (pkx5če). — 10.30: Otro-
ška ura (gdč. Slavica Vencajzova). — 11: 
Prenos promenadnega koncerta vojaške 
godibe. — 12: Slovenske pesmi m popevke 
(plošče). — 13: Napovedi. — 13.20: Opol-
danski koncert Radijskega ortcesfcra. — 17: 
Kmet. ura: Gospodarska navodila in poro-
čila. — 17.30: Lahka glasba. Sodelujejo: 
gg. Janko PraiprofnSk (harmonika). Vilko 
Skok in Kosi Ivan (citraski duet). — 19: 
Napovedi, poročila. — 1950: Nac. ura. — 
19.50: PhošSe. — 20: Iz slovanskih oper. 
Sodelujejo: Ga. Ivanka Ribičeva in ga. Nu-
éa Španova ter Radijski ocfcester. — 22: Na-
povedi, poročila. — 22.15: Lahka glasba s 
plošč. 

Beograd 17: Ciganska godba m pSošča — 
20: Narodne pesmi in orkestralne skladbe. 
— 2230: Ples- — Zagreb 20: Petje in reci-
tacije. — 20.45: Tamburaski zbor. — 21.45: 
Slagerji. — 22.30: Ples- — Praga 19.25: 
Lahka glasba. — 20.30: Cegfoo-ameriSki ve-
čer. — 22.20: Plošče in ples. — Varšava 
20.05: Lahka guasta. — 21: Kabaretni pro-
gram. — Sofija 18: Lafoka »n plesna mnzi-
ka. — 19: Naarxöni naipevf. — 19.30: Kon-
certna ura. — 20.35: Operetni odlomki. — 
2150: Lahka godba in ples. — Donai 11? 
Kmečka nedelja. — 12: Orkester. — 1330: 
Flavta. — 16: Mefeen glasbeni progTam. — 
18.15: Pesmi In pJesi. — 19.10: Plošče. — 
20: Dransfeld simfonfld. — 22.30: Lahka 
godba in ples. — Berl|n 1925: MaK orke-
ster. — 20: Ptester glasbeni spored. — 
22.30: Lahka sodba. — 24: Nočni koncert. 
_ Stuttgart 19: Plesi na ploščah. — 20: 
Svet v izložbah m pred njimi — 22.30: 
Lahka in plieena muzika. — 24: Nočni kon-
cert. — München 19.10: Dvoìni kvartet — 
20: Operni pronos. — 22.30: Za zabavo fa 
za ples. — 24: Kakor Berlin. 

P o s t a n i in o s t a n i S l a n 

V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Nenadno je premium naš dragi, gospod 

dr. Ludvik Schwan 
B A N O V E V S K I Z D R A V N I K V L O C A H P R I P O L Ä 5 A N A H 

K zadnjemu počitku ga položimo v nedeljo, dne 3. julija 

ob pol 4. popoldne na farnem pokopaBSču r Slovenskih 

Konjicah. 

Maša zadnSnlca bo • ponedeljek, dne 4. julija ob 8. nri 

zjutraj v nad župnijski cerkvi v Slovenskih Konjicah. 

S L O V E N S K » K O K U C E , dne 1. julija 1938. 

Ž A L U J O Č I O S T A L I 



Smrt lovca na sleme 
.V Severni Rodeziji je padel kot trter 

slona lovec na te živali Charles Rosa, eden. 
najboljših poznavalcev življenja stanov v 
afriški divjini. Ross je bil za lovca na-
stavljen od angleške vlade. Njegova na-
loga je bila uničevati takšne slone, ki so 
delali veliko Škodo v džungli ali pa kl so 
postali prestari zß. črede. Ross je dokazno 
ubil 516 slonov. P n 517. živali ga je dole-
tela smrt, kajti ko je lovec sprožil štiri-
najsta svojo puško, je imel akm Se dovofj 
moči, da se je zapodil proti loven ter gm 
poteptal s svojimi težkimi nogami. 

48 ameriških hidroavionov je te dni s krasnim uspehom absolviralo nepretrgan polet 
iz San Diega v Kaliforniji do Seattla. Na sliki vidimo dvomotorno letalo tipa »Consoli-

dated PBY1« , ki so sestavljala ameriško krdelo 

Manj mesa, več sočivja ! 
Pametni nasveti izkušenega švicarskega zdravnika 

Časi. ko so ljudje smatrati sadje in razne 
fr.ste solate za luksus, so za nami. Znan-
stveno spoznanje je spremenilo našo pr&-
hrano iz temeljev. Če bi uživali samo belja-
kovine, ma»čol>e in sladkor, ti morali oma-
gati in končno umreti od lakote. Kajti člo-
večki organizem potrebuje mnogo rudninskih 
soli in vitaminov, -jn kjer ti manjkajo, na-
stanejo motnje v preownovi, zastoj v raèci. 
Cesto je posledica tega tudi ne rodovitnost. 

Prvi znak nepravilne prehrane je zaprtje. 
Pri tem pojavu ljudje pomagajo z odva-
jalnimi sredstvi, ki pa imajo samo trenuten 
uspeh. Poeied'iee nepravilnega delovanja 
ere vetja eo- notranje zastrupitve, krvne bo-
lezni, izpadan e zob, bolezni srca in žilja, 
jtt-er in drugih organov. Tudi nervoznost 
fcpada v to poglavje. 

Cela vrsta poškodb izhaja iz enostranske 
prehrane. Kdor uživa preveč kisl'in, s'abi 
kost i in i o povzroči (zlasti pr; otrocih) lahko 
poškodbe na hrbtenici ali pa vsaj gnitje 
rob. Obolenja te vrste vodijo cesto tudi v 

revmatizeni. Aa^osled mora bĵ-i danes vsa • 
komur jasno, da enostranska hrana slabi 
organizem v primeru infekcijskih bolezni. 
Nepravilna prehrana je torej v bistvu isto 
kakor nezadostna prehrana. Izkušnje, kj jih 
ima medicinska veda v tem pogledu na 
razpolago iz zadnjega časa, so zelo dragoce-
ne. Če manjka organizmu samo ena tisočim-
ka grama vitamina C, dobi lahko vojak v 
strelskem jarku pljučno vnetje in bo umrl. 

Akustična prevara 
in vojna 

»Paris Soir« poroča, da je francoski ge-
neralni štab odkupil načrte nekega Mak-
sima Bazéja, ki je prišel na misel, da se 
da v vojni z velikim pridom uporabiti zvoč-

nik za prevaro sovražnika. Zvočniki in oja-
čevalci se lahko uporabijo tudi za to, da 
se sovražniku pričara navzočnost mogoč-
nih letalskih krdel v zraku. S posameznimi 
električno-mehaničnimi napravami je mo-
goče posnemati streljanje topov. Tega tri-
ka se vojaško poveljstvo lahko posluži na 
takšnih mestih, kjer nima nobene baterije. 
Na enak način se da »instalirati« tudi re-
glianje strojnic v strelskih jarkih za pe-
hoto. 

Stvar se vidi na prvi pogled fantastična, 
toda kdo ve, ali ne bo le igrala kakšne 
vloge v morebitni vojni? Saj je ukana lah-
ko prav tako učinkovito vojno sredstvo ka-
kor resničen materialen uspeh. 

Oje ga je prebodlo 
Žalostna smrt je doletela 29-letnega stav-

bnega tehnika Alfreda Geipla iz Aša na Če-
škoslovaškem. Dirjal je z motociklom po 
cesti, ko se je nasproti pripeljal težak to-
vorni voz. Mladi mož je z motociklom zdir-
jal naravnost v aie, ki se mu je zasadilo v 
prsi. Les je še utegnil potegniti iz rane, 
nato pa je umrl v strašnih bolečinah. 

Če pa ima Titamim C v dovoljni meil na 
razpolago, ga ne bo napadla pljučnica. Ko-
liko ijudfi umre na tifuzu, ma/lariji in drugih 
mrzlicah! V času španske državljanske voj-
ne se sliši začudo malo o epidemijah na-
vzlic velikemu pomanjkanju nečistoči in 
mrazu. Vrhovni zdravnik italijanske vojne 
na abestaskem pohodu poroča, da je italš-
iansika vojska v Abesiniji zdržala predvsem 
po zaslugi vitamina C. Vsak vojak je dobil 
dnevno po eno citrano. 

Vprašanje sestave prehrane torej mora 
zanimati ne samo vsako gospodinjo, ampaik 
vsakega posameznika. Splošna pravila v 
tem pogledu se glasiijo: 

Jej sveže sadje in jagode oib vsaki pri-
ložnosti I Sveža mešana solata naj bo dva-
krat dnevno na tvoji mizi! Količina kuha-
nega sočivja naj bo Tsaj sedemkrat tolikšna 
kakor je množina mesa, rib in moönatdh je-
di. Sirovo mleko, sveže maslo, sladka sme-
tana in ne preveč slan sir td moral vsak 
dan jesti, kdor si to more kupiti. Kruh naj 
ne bo samo iz bele moke, temveč iz pše-
nice. ki je talko zmleta, da 9e otrobi ne 
zavržejo. Sladkor je pa uživati v manjših 
količinah, približno eno četrtino tega, kar 
je danes v navadi. Konserve naj se uporab-
ljajo samo v skrajni sili, ko ni svežih živil 
na razpolago. 

Tako svetuje izkušenj švicarski zdravnik 
dr. Franklin Bircher, kj pravi, da napočjje 
spričo reforme v današnji prehrani kmalu 
boljši časi tudii za vrtnarja in sadjarja. 

Operacija v višini 3000 m 
Mlada angleška zdravnica dr. Parker-

Greyeva je bila s svojim možem na poto-
vanju po Južni Afriki. Pravkar sta se z 
možem nastanila v nekem gorskem hote-
lu, ko so prišli povedat, da si je neki gor-
ski vodnik na turi zlomil nogo. Ne da bi 
trenutek oklevala, se je Parker-Greyeva 
odpravila na pot. Splezala je 3000 m viso-
ko in v tej višini je operirala ranjeno no-
go. Naslednji dan so morali zdravnico in 
ponesrečenega gorskega vodnika prenesti 
med ljudi. 

Zaščitene žabe 
V kanadski provinci Quebeok so doživele 

žabe srečen čas. Uradni list kanadske vlade 
je namreč objavil, da je prepovedano loviti 
žabe od 15. juliua do 1. septembra. V di-
striktih St. Johns in Màssilui pa je lov na 
žabe prepovedan za dobo celih dveh let. 
Vlada utemeljuje lov na žabe s tem, da je 
povpraševanje po žabjih krakih vedno več-
je, zaradi česar ee je tati iztrebljenja žabje-
ga rodu. 

Najmodernejši ledolomilec 
Najnovejši ruski ledolomUec »Josef Sta-

lin« je odrinil na poskusno vožnjo v Vzhod-
no morje. Ladia meri v dolžino 106 m, od-
riva 11 tisoč ton vode ter ima tri parne 
kotle, ki razvijajo 10 tisoč k. s. Ladja v 
vsakem pogledu prekaša ledolomilec »Kra-
sin«, ki je bil doslej na prvem mestu med 
ruskimi ladjami te vrste. 

Izkušnje Iz španske vojne 
Nabrali so si jih vsi, posebno Angleži in Nemci 

Leni Riefenstahlova, stvariteljica filma o 
berlinski olimpijadi, je prispela incognito 

v Pariz 

španska državljanska vojna, ki je prine-
sla obema sovražnima taboroma toliko gor-
ja, prinaša, kakor se vsak da boli vidi, k o 
rjstj tretjim, izven konflikta stoječim evrop-
skim državam. Angleži so natanko preštu-
dirali učinke napadov iz zraka in bodo do-
gnanja porabili za svoj obrambni sistem, ki 
ga iždeiuj&io. A tudi druge države so se 
äz španske vojne naučile marsikaj. 

Nemški generaknajor von Reichenau je 
imel te dni v Berlinu predavanje, v katerem 
je natančno opisal, kakšna izkustva so si 
pridobili v Španiji nemški letalci. Ni dvo-
ma.. je izjavil general, da so nemška letala 
zdaj na višku, to pa zaradi sodelovanja 
nemških äetalcev v španskem konfliktu. Na-
sprotno pa se je pokazalo, da lahki tanki 
niso porabni za vojno, zaradi česar se je 
Nemčbja zdaj vrgla na izdelovanje težkih 
tankov. Topovi za obrambo pred letalskimi 
napadi so se dobro obnesli. 

V taborišču generala Franca se ie izšo-
lalo na stotine nemških letalcev, ki prej 

niso imeli nobenih prafktifinih Izkušenj. To 
je bila najboljša trenaža za nemške voiaške 
pilote. General Franco je pilote neprene-
homa izmenjaval in tako pomnoži kader 
izkušenih vojaških pilotov. 

Po sodbi generala Reichenaua bo španska 
vojna še dolgo trajala. Nemčija podpira ak-
cijo generala Franca posebno zategadelj, 
ker se uči, kako bi se dale pretrgati zveze 
med Francijo čin Anglijo na Sredozemskem 
morju. 

A N E K D 0 T A 
Znanega ameriškega senatorja Boraha ao 

v Rimu povabili na izlet v rimsiko okoJicoi, 
v Albanske gore. »Prav rad grem z vaimi, 
gospdje«, je obljubil vrli senator in popol-
dne je res prišel v družbo ter vesel pripo-
vedoval, da je prav zadnji trenutek dobil 
na albanskem poslaništvu potrebni vizum. 

S sestanka v smrt 
Pas iz usnja si je zadrgnil okrog vratu, nato pa je baje 

na vso moč planil iz avtomobila • • . 

Policijske oblasti v Nancyju si prizade-
vajo, da bi pojasnile skrivnosten konec 38 
letnega lastnika avtomobilske garaže Al-
berta Latouchea, ki se je pred nekaj dnevi 
na telefonski klic odstranil z doma in se ni 
več vrnil domov. Odhajajoč je povedal svo-
jim nameščencem, da odhaja na sestanek 
s svojo prijateljico. Nekaj ur pozneje je bil 
mrtev. Njegovo truplo so našli v avtomo-
bilu. Latouche je bil zadavljen. 

Detektivi so polagoma ugotovili, kdo je 
izvabil Latouchea na sestanek. Bila je to 
neka šarlota Etiennne, krasna plavolaska, 
blagajničarka v restavraciji, katero je vo-
dila Latouche jeva žena Priznala je, da je 
ona klicala po telefonu. Z Latouche jem sta 
se sestala in sprla, pozneje pa baje spra-
vila. 

Peljala sta se po drevoredu, kjer je po-

stal Latouche proti šarloti nežen. Ona ga 
je odbila, nakar si je odvezal pas iz usnja, 
si ga zadrgnil okoli vratu in planil z vso 
silo iz vozila na prosto. Obvisel je mrtev, 
šarlota pravi, da ga je poskušala obuditi 
z umetnim dihanjem, kar se ji pa ni 
posrečilo, zato je odšla domov. Policija je 
šarloto aretirala, ker sumi, da je ona 
povzročila smrt. 

Dobiček ameriških 
ugrabiteljev otrok 

Neka ameriška statistika navaja, da so 
ugrabitelji otrok v Zedinjenih državah iz-
za ugrabljenja Lindberghovega prvorojen-
ca »zaslužili« nič manj ko tri milijone do-
larjev. Doslej je ostalo nepojasnjenih 29 
primerov ugrabljanja. 

Oporoka 
prijatelja ljudi 

V Franciji je umrl ameriški milijonar 
Edvard Tuck, ki je živel zadnja leta izven 
svoje domovine. 

Mister Tuck je bO že za življenja veffle 
prijatelj ljudL Siromakom in ubožcem je 
vedno pomagal. Oporoka ki so jo po nje-
govi smrti odprli na sodišču, je pokazala, 
da Je imel pokojnik res nadvse usmiljeno 

t srce. 
; Večji del svojega premoženja Je zapustil 

svojim služabnikom in strežajem. Vrtnar 
je dobil petdeset tisoč frankov. Nadaljnjih 
petdeset tisoč frankov in avto, s katerim 
se je vozil okrog, je testiral svojemu šo-
ferju. Drugi Šofer je dobil trideset tisoč 
frankov in rezervno vozilo. Tudi ostala slu-
žinčad je dobila lepe deleže, čeprav skrom-
nejšega obsega. 

Brilant v torti 
V Chebu na Češkoslovaškem se je odi-

grala naslednja dogodivščina. Mlado dekle 
iz Prage je prišlo na obisk k svojemu de-
du, ki ima v Chebu restavracijo. Mladea-
ka je bila velika prijateljica sladkarij, zar 
radi česar ji je ded prepovedal vstop v 
kuhinjo. Kljub temu je mladenka poiska-
la vsako priložnost, da bi se posladkala. 
TaJko je v dedovi odsotnosti odščipinila tu-
di kos nastajajoče torte potem pa se je 
odstranila iz kuhinje. 

Kmalu nato je deklica opazila, da je iz-
ginil iz njene zapestnice dragocen brilant. 
Iskali so dragi kamen povsod, ne da bi 
ga našli. Ko pa so popoldne rezali torto 
za goste, je neki gost našel v torti trd 
predmet, ki se mu ni videl vreden, da bi 
ga spravil Bil je brilant iz dekletove za-
pestnice . . . 

Stvariteljica olimpijskega 
filma v Parizu 

Na levi: obleka v slogu lz 18. stoletja — Desno: Predpoldaoska obleka letošnje 

šest tisoč vrtnic v cvetju 
3000 let zgodovine vrtnic 

Francoski vrtnar Jules Gravereaux, ki 
je posvetil življenje izključno gojitvi vrt-
nic, je ustvaril v svojem rozariju L' Hay-
les-Roses, pet kilometrov pred Porte d' Or. 
leansom, vzorni rožni vrt Francije. Po nje-
govi smrti 1.1916. je vodila rozarij Gra-
vereuxova vdova, lani pa je prevzela vrt 
uprava Seinskega departementa. 

Vtem rožnem vrtu, ki se nahaja v sre-
dini ogromnega parka, cvete vsako leto 
nad šest tisoč vrst rož. Vrtnice vseh časov 
in narodov so tukaj zastopane. NajdeS »ro-
žo magov«, ki je bila znana ljudem že v 

12. stoletju pr. Kr. r, rožo KaMeJbev te 
iste dobe, pa tudi grške in rimske rote, 
piavo m rumeno vrtnico Arabcev, zsgrxkv 
vinski vrtnici iz Torka in Lancastra, vrtni-
co angleške kraljice Elizabete, čajno vrt-
nico iz Indije, pa tudi rože modernih goJI-
teljev rož, ki so jih ustvarili s spretnim 
križanjem šele pred sto leti ali celo v no-
vejS dobi. Skratka, v rozariju Seinrtrega 
departementa lahko vidiš 3000 let zgodo-
vine vrtnic. Francoska država je zdaj tam 
otvorila razstavo z naslovom »Vrtnica v 
umetnosti in kulturi« in kdor jo obišče, se 
vrne kakor prerojen med ljudi 

V S A K D A N E N A 

»Zdaj sem pa res ves svoj denar pozabil 
doma . . 

(>Ooffierec) 
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T R I H R C J U B E Z E H 
Zgodovinski roman 

»Zdravi ostanite, prijatelj. Tudi vi me ne boste 

pozabili.« 

Višji dvorni maršal se prikloni. V svoji presu-

njenosti ni zmožen odgovoriti na preprosti stavek, 

v katerem je komaj čutiti grenkobo. 

Zdaj vstopi tudi ona. Bič tlesne... Marija se 

nagne skozi okno. Napoleon se je odkril in pravi: 

»Do svidenja. Marie, do svidenja!« 

Z roko ji mahne. Nato se zdajci odvrne. 

Duroc da kočijažu znamenje. Težka kočija se 

premakne. K o zavije okrog vogala, pomaha drobna 

roka z rutico: bela lisa v mraku. Samo Duroc jo 

opazi. Cesar si z rokavom raztreseno pogladi klo-

buk, ga dene na glavo, seže višjemu dvornemu 

maršalu pod pazduho in krene k svojemu vozu, ki 

čaka v slepi ulici. 

»Vidiš, Duroc, to je edina ženska, ki me je kdaj 

ljubila.« 
Globoko vzdihne. 

»In zdaj, ko že mora biti, se vrnimo k vladarskim 

opravkom.« 

Potna kočija drdra v noč. Laczinski dremlje, in 

Marija Walewska drži veke zaprte, kakor da bi 

spala; tako se varuje kneginjinega blebetanja. 

Spominja se dne prekipevajočega navdušenja, ko 

je v Varšavi metala Napoleonu cvetlice s svojega 

balkona. Samo tri leta so minila od tistih dob. V 

tem času je spoznala najglobljo ljubezen ter vla-

dala srcu in čutom gospodarja sveta. Zdaj jo po-

gum zapušča. Neskončno globoko, nepremagljivo 

obžalovanje ji prevzema duha . . . 

Sama je kriva, da je morala oditi... Lahko bi 

bila ostala, če bi bila' poslušala F^uchéja . . . Toda 

odbila ga je in ga razjarila zoper sebe. Lahko bi 

bila ostala pri Napoleonu in bi bila zdaj njegova 

družica za zmerom, njegova žena . . . 

Napoleon ji je obljubil, da jo pokliče nazaj. A če 

je ne pokliče? Če v zakonu z nadvojvodinjo pozabi 

Marijo Walewsko in svojega otroka? . . . Revno se 

čuti in zapuščeno, v dvoumnem položaju, brez 

moža, brez svéta, brez opore. . . 

Vendar ne joče. Noče jokati. Obljubila mu je, 

da ne b o . . . Počasi se zbere. Vzravna se. Ne, noče 

biti strahopetna in sebična. Ostala ga bo vredna, 

vredna svoje plemenite ljubezni. Z božjo pomočjo 

bo potrpela. Molila bo . . . Prekriža se . . . 

Neprestano zibanje voza jo nazadnje uspava. 

Svetla mesečina ji poigrava na obrazu. 

Drugo jutro dospejo v Vitry. Voz se ustavi pred 

pošto. Mestece je v zastavah. Na trgu se dviga sla-

volok, ki ga delavci okrašujejo s hrastovim listjem 

in smrečjem. 

Marija Walewska stopi s kneginjo iz kočije, da 

se nekoliko pregiblje in zaužije kako malenkost. 

Raztreseno vpraša gostilničarko, kakšna veselica 

se pripravlja. 

»To delamo na čast novi cesarici, ki se jutri pri-

pelje!« 

»Res«, zašepeče Marija Walewska, »jutri se pri-

pelje « 

In spusti pajčolan in stopi spet v kočijo. S pri-

dušenim glasom reče kneginji: 

»Peljimo se dalje; tu nočem ostati . . .c 

Ne more se več brzdati in tiho zajoče... 

E P I L O G 

Otok Elba 

(1815) 

Okolica izraža herojsko veličino. Na vrhu hriba 

štrle razvaline starega Jupitrovega svetišča; pravo 

orlovsko gnezdo, odkoder sega oko po vsem ne-

skončnem obzorju Tirenskega morja. Ves otok s 

svojimi golimi skalami, s svojimi hudourniki, 

gozdi, vinogradi, cestami in pristanišči leži ob 

znožju dvojice kakor relief. 

»Glej, Marie«, reče cesar. »Vreme je jasno; prav 

do Italije sega razgled.« 

Marija obrne oči proti vzhodu. Na nebesni si-

njini se razločno riše siva proga. To je toskanski 

Apenin. Za njim ležita dolina Arna in Florenca. 

Kako bližnja je videti celina! Kako lahko bi jo bilo 

doseči! A to je samo Italija... Francija je mnogo 

dalje odtod . . . 

Marija Walewska in Napoleon jašeta po ozki 

stezi, ki vodi z Monte Giova, najvišjega kraja na 

otoku, nazaj proti Eremitaži. Marcianske strehe se 

rdečijo skozi pomarančnike. 

Cesar je vedre volje. Zadnje dni je bil molčečen, 

ali odkar je snoči čisto na skrivaj dospela prija-

teljica, čuti potrebo po gibanju in razgovoru. 

Komaj se je Marija Walewska zjutraj po svojem 

prihodu zbudila, se je morala pripraviti za izlet in 

ga spremiti v cvetoče hribe, s katerih ji je hotel 

pokazati razgled po svoji skromni deželici. 

Marija Walewska je pričakovala izbruhov čtrv-

stva in ganjenosti. Pa ni bilo ne tega ne onega. Z 

veliko radostjo je Napoleon pogledal svojega sina, 

malega Aleksandra ,objel otroka in mater, potem 

pa čudno mirno kramljal o tisoč rečeh, kakor da 

vobče ni bilo silnega poloma, tega poloma, ki je 

pretresel ves svet in storil novega Karla Velikega 

majhnega italijanskega vladarja, ki m u ni ost aio 

nič drugega kakor cesarski naslov.. . 

V odmerjeni razdalji jaše za njima višji dvorni 

maršal Bertrand. Ta je naslednik Duroca, ki je leta 

1813. pri Budišinu umrl v gospodarjevem naročju. 

Marija Walewska ne more pogledati v Bertranda, 

ne da bi se ji zbudil spomin na dragega, zvestega 

prijatelja... 

V Eremitaži, siromašni hišici, ki se skriva pod 

kostanji, stopita s konj; Marija Walewska še vedno 

z lahkoto, Napoleon pa okorno. Jahanje ga naglo 

utruja, ker se je nekoliko odebelil. Beli sukneni 

telovnik pod uniformo gardnih lovcev se m u na-

penja na trebuhu. Njegov marmornati obraz je po-

stal še bledejši. Lasje so se m u močno zredčili, 

vendar je ohranil mladostni smehljaj, ki blaži stro-

gost njegovega izraza. 



M e i t a r a i p r e g l e d 

Sedetti produkcij konservatorija in tri 
produkcije šole Glasbene Matice 

Naslednji teden je sledilo troje sklepnih 
produkcij z mešanim sporedom. Na prvi, v 
torek, 21 t. m., so nastopili gojenci Jelka 
Stanič, Mile va Prinčič, Mihael Gunzek, Šte-
fanija Pavlovčič, Klaro Mizerit, Leander 
Pegan, Alojzij Gostiša, Gojmir Demšar, Ja-
roslav Jerabek in Bogumil Čehovin — pe-
stra vrsta glasov m instrumentov iz šole 
prof. Šlajsa. Zarnikove, Launa, Trostove, 
Rupla, Karasa. ravn. Betetta, prof. Anto-
na Ravnika in- Rupla, torej iz violinskega, 
klavirskega, kiarimetovega, pevskega in po-
zavnovskega oddelka. Pestri spored je do-
sti pripomogel k zanimivosti, saj je obse-
gal dela predklasikov, klasikov, romantikov 
in impresionistov, spretno in neoporečno 
predvajanih. Zaključna točka tega sporeda 
je bil Haydnov klavirski trio v c-duru, ki 
so ga izvajali na novih glasbilih banovinske 
šole za izdelovanje instrumentov, katero vo-
dita gg. Mušič m inž. Hladnik. Izkazalo se 
je, da so izdelki domače šole ne samo ena-
kovredni tujim povprečnim glasbilom, tem-
več jih prekašajo — v zvočnosti in zunanji 
i/delan osti. Nadejajmo se, da bodo mogli 
izpodriniti manjvredno maso tujih tvorni-
ških produktov in nas tako tudi v tem po-
gledu osamosvojiti. 

Drugi dan je bila III. sklepna produkci-
ja, ki se je vršila v skoraj prazni dvorani. 
Tudi ta spored je bil pester in ga ni vodila 
nobena usmerjenost in noben namen. Prav 
tako so bili razporejeni v smislu pestrosti 
nastopajoči gojenci Erik Sagadin, Stanislav 
Pogelšek, Ljudmila Polajnar, Bogumil Če-
hovin, Friderik Lupša, Marija Tiran, Rija 
Reger, Ladislav Rakovec, Kajetan Bruger, 
Štefanija Pavlovčič in Zorka Bradač ter je 
razvidno iz tega naštetja. da so mnogi od 
njih nastopili že pri prejšnih zaključnih 
produkcijah. Slišali smo tu torej pianiste iz 
šole prof. Lipov.ška in Antona Ravnika, vi-
olinista iz SJajsovega oddelka, pevce iz šo-
le ravn. Betetta in prof. Trostove, klari-
netista iz Lounovih rok, o katerih je treba 
reči, da so se v letih njegovega delovanja 
na našem zavodu izkazale kot odlične in 
nepogrešljive, in čelista iz šole prof. Miiller-
ja. Vsi nastopajoči so se v polni meri za-
vedali važnosti in pomena svoje naloge ter 
so jo podali z vso vestnostjo, natančnostjo 
in popolnostjo, odgovarjajočo stopnji teh-
nične naobraženosti posameznikov. Pri obeh 
navedenih produkcijah so potrebno klavir-
sko spremljavo oskrbovali gojenci Bojan 
Adamič, Ivan Turšič, Herta Seifert, Rafael 
Eiletz, Marta Osterc, Irmgard Straber, Sil-
va Hrašovec. pri naslednji tretji pa tudi 
prof. Marjan Lipovšek. 

Zaklj učna produkcija bi po polovici za-
služila naslov absolventskega koncerta go-, 
jenke Silve Hrašovec, ki je obenem z Mar-
to Osterčevo zaključila svoje študije na vi-
sok; šoli našega konservatorija v klavir-
skem oddelku pri prof. Janku Ravniku. Že 
na I. sklepni produkciji ji je pripadla iz-
vedba Bach-Lisztovega preludija in fuge ter 
Bachovega klavirskega (trojnega) koncer-
ta, kakor sem tam omenil. Na IV. sklepi 
produkciji pa je prednašala Beethovnovo 
sonato op. 26 v as-duru, Lullyjevo suito, 
Tomčeva dva stavka iz klavirske suite ter 
dve krajši kompoziciji Liszta in Chopina — 
sporeda torej dovolj za samostojen nastop, 
s čigar izpadom je bila prav za prav po kri-
vem prikrajšana. Bilo bi gotovo zanimivo, 
primerjati dva koncerta dveh absolventk 
iste visoke šole in istega profesorja, pri če-
mer bi potlej kritiki pripadala tenkoslušina 
in občutljiva razločitev stopnje nadarje-
nosti. izvežbanosti in zrelosti obeh konku-
rentk. ne da bi razporeditev sama in na-
javi jen je nastopov že vnaprej prevzela del 
te vsekakor zanimive in odgovorne naloge. 
Tudi bi pri sedmih produkcijah ne motila 
osma; kdor te obilice ni prenesel, se je je 
zna! že sam otresti. Tako nam pa sporadični 
in takoTekoč raztreseni nastopi absolvent-
ke Hrašovčeve niso dovolili enotne sodbe 
o celokupnosti njenega prednašanja, ki v 
vsem seveda kaže odlike temeljite tehnične 
naobrazbe, kakor jo je pričakovati iz te šo-
le. N jen celotni spored je navajal dela iz 
baročne, klasične, romantične, impresioni-
stične (kajti semkaj štejem, zavedajoč se 
odgovornosti, Lisztovo skladbo »Invocati-
on«) in sodobne glasbe, pri čemer je, če se 
ne motim, doživela krst v javnosti Tomče-
va suita Interpretacija teh stilno tako he-
terogenih skladb naj bi bila pravična; sod-
bo o tem pa bi mogla dati le enotna slika, 
ki pa je bila pri teh nastopih žal raztrga-
na v mozaik brez zveze. Vsekakor pa je 
bila iz tega nepopolnega in razmetanega na-
stopanja razvidna vkljub vsemu resnost in 
ambicija absolventke, ki ji usoda razdelit-
ve ni bila posebno naklonjena. — Na isti 
sklepni produkciji smo čuli še dva piani-
sta. Edito Logerjevo iz šole Janka in Bo-
jana Adamiča iz šole Antona Ravnika. Pr-
va je pokazala znatno tehnično izurjenost 
in smisel za kantileno v Mozartovem »kron-
skem« koncertu, drugi pa zavzetnost, tem-
perament. pa tudi poglobljenost v Beethov-
novem III. klavirskem koncertu v e-molu. 
Oba koncerta je spremljal konservatorijski 
orkester, ojačen v godalih z nekaterimi čla-
ni Orkestralnega društva Glasbene Matice, 
v pihalih trobilih in tolkalih pa v celoti na-
vezan na odlično pomoč članov opernega 
orkestra. Beethovnov koncert je dirigiral 
konservatorist sam Hubad. Prav tako je 
pri tej produkciji nastopila sopranistka-ab-
solventka Sonja Ivančičeva iz šole prof. 
Foedransipergove. ki je tehnično dovršeno 
zapela dve ariji Rossinija in Verdija in ki 
je poslušalcem naših koncertov, zlasti ra-
dijskih, že dobra in prijetna znamka. 

Tako so produkcije drž. konservatorija 
poleg absolventk Osterčeve, Hrašovčeve 
in Ivančičeve pokazale visoko zrelost, am-
bicioznost in zmožnosti gojencev visoke, 
srednje in nižje šole zavoda, ki ima v vod-
stvu ravnatelja Betetta in učiteljskem zbo-
ru najboljše poroke razvoja in dopolnitve 
v popolno slovensko glasbeno akademijo. 

* 

Kot nekakšna pripravnica konservatori-

ja deluje pod istim vodstvom šola Glasbe-

ne Matice, kjei se pripravlja vrsta začet-

nikov za vstop v višjo stopnjo glasbenega 
naobraževanja. Tudi šola Glasbene Matice 
je priredila troje produkcij, kjer je nasto-
pilo ogromno število mladih učencev klavir-
ja, violine in drugih instrumentov, poleg te-
ga pa mladinski zbor, ki ga trudoljubivo vo-
di prof. Viktor Šonc ter mladinski orke-
ster, ki je v prof. Karlu Jeraju našel nepo-
pustljivega in navdušenega zagovornika ter 
vodjo. O nastopu obeh teh ansamblov sem 
poročal že v maju, obe naslednji produk-
ciji pa sta pokazali, da nam v mladini do-
rašča vrsta vnetih in dobro podkovanih mla-
dih talentov, ki bodo kasneje lahko izpol-
nili obljube svojih tokratnih nastopov. Pod 
vodstvom učiteljstva, ki po veliki večini 
deluje hkratu na državnem konservatoriju 
in se tudi sicer odlikuje po pedagoških iz-
kustvih in v ljubezni do mladine — zado-

Sčajo imena Br*H6, Sonc, hmnčlč, Pfeife», 
Lipovšek, Müller, Stanič, SeŠkova, Smalče-
va, Štrukljeva, Mahkotova, Hrašovčeva, 
Roegerjeva in Bradačeva — mislim, da sem 
jih naštel prilično po dobi delovanja na za-
vodu — se bo razvil mlad rod, ki mu bo 
nekoč naloženo, da vodi dalje pot naše slo-
venske glasbe. L. M . S. 

Konec. 

Zapiski 

»Življenje in svet« prinese v prihodnji 
številki (prvi 24. knjige) naslednje pri-
spevke: Nastanek človeka (dr. H. Weinert 
o problemih pračloveka), aktualen članek 
Dogajanja na soncu in vreme (s slikami), 
Ariel (odlomek iz romana Rudolfa Kresa-
la), Proščenje v Višnjah (A. K.), Drugi pla-
men Zofke Kvedrove (dr. Anton Debel j ak, 
ki je prispeval tudi drobne zanimivosti: 
Tolstoj pred japonskim narodopisjem, Ma-
tija Vlasič (Flacius Illyricus i. dr.), Spo-
mini na Andreja Gabrščka (dr. Fr. Goestl), 
rubrike Iz praktične medicine, Iz filmske-
ga sveta, Fotoamater, Filateli] a, Za ljubi-
telje cvetlic, Praktične nasvete, Križanka 
in Šah. »Življenje in svet« se naroča pri 
upravi: Ljubljana, Knafljeva ulica 5 in 
stane mesečno samo 5 din. 

p o m T 
Trst in Ljubljana v tenisu 

Jutri ves dan turnir na igriščih pod Cekinovim gradom 

Jutri ob 8. se začne na teniških igriščih 
S K Ilirije pod Cekinovim gradom teniška 
prireditev, ki obeta biti ena najbolj zani-
mivih v sezioni. Ljubljanski teniški igralci 
bodo imel v gosteh odlične zastopnike 
Trsta. 

Trst bodo zastopali baron Banfield, Ce-
lio Sadar, dr. Dino Cattaneo in Arrigo Po-
lacco. Ljubljana bo nastopila v trenutno 
najmočnejši postavi, in sicer z najboljšim 
predstavnikom, prvakom dravske banovi-
ne in nanovo pečenim juniorskim prvakom 
Hrvatske Borisom Smerdujem ter dr. Mi-
ronom Bleiweisom, ki se v zadnjem času 

vrača v staro formo. Novinec v reprezen-
tanci bo Emanuel Turna, ki se je te dni 
pokazal v dobri formi, kot četrti pa bo 
zastopal barve Ljubljane izvrstni tehnični 
in taktični igralec Janez Banko. 

V doublu se bo prvič poizkusila kombi-
nacija med Smerdujem in Dacarjem, drugi 
par pa bosta tvorila dr. Bleiweis in Banko. 

Prireditelji vabijo vse prijatelje belega 
sporta, naj z obilnim obiskom podprejo na-
še igralce v tej važni borbi. Tekme bodo v 
nedeljo ves dan, in sicer z začetkom ob 8. 
odnosno ob pol 16. 

Vroče je bilo 
v Zagrebu . . 

piše na novo pečeni juniorski prvak 
Hrvatske Boris Smerda 

Menda se redko odigravajo takšni tur-
nirji kakor je bil zadnji za prvenstvo Hr-
vatske v Zagrebu. Vročina 46 stopinj na 
soncu je bila uničujoča za igralce. Prija-
vili so se večinoma igralci, ki so dopoldne 
zadržani, in tako je bilo tekmovanje prav 
za prav vseh le od 16. dalje. Sodelovala 
je vsa »stara garda« Schäffer, brata Frie-
dricha, Kukuljevič Tomica, Hagenauer itd. 

Prvenstvo gospodov je osvojil Schäffer, 
ki je v II. kolu premagal Šariča 6-2, 6-3, na-
to pa se je srečal z menoj. V prejšnji run-
di sem premagal Kreška Friedricha 7-5, 6-1. 
Partija s Schäfferjem je bila zelo zanimi-
va. Izvrstno sem igral zlasti forehand, za-
to pa mi Schäffer kot »stari rutiner« ni dal 
niti ene žoge več na forehind. Moral sem 
ostati na base liniji in le redko prišel do 
mreže, kjer dem dobro simashal. Prvi set 
je dobil moj nasprotnik s 6-3, drugega sem 
pa vodil boreč se za vsako žogo že s 5-1. 
Potem pa je bila partija zaradi nastopajo-
čega mraka prekinjena. Vedel sem, da bom 
težko dobil set, -kajti proti takim rutinira-
nim igralcem kot je Schäffer je redko do-
biti igro v nadaljevanju. Tako sem nasled-
njega dne izgubil set s 5-7. 

Schäffer je v finalu premagal T. Kukirfje-
vica in postal seniorslki prvak Hrvatske. 
Na koncu igre sta bila oba tako izmučena, 
da se je Schäffer onesvestil. Videlo se je, 
da je obema manjkalo kondicije. 

Juniorsko prvenstvo sem pa osvojil z 
zmago nad Branovičem 6-3, 6-3. Slednji je 
igral bolje kakor v Ljubljani, toda zdi se 
mi, da s svojim udarcem ne more igrati 
preostro. 

Damska prvakinja je postala inž. Serne-
čeva, bivša članica Ilirije, sedaj A T K z 
zmago nad Bačkorjevo. 6-2, 6-3. Semečeva 
je izvrstna in bo po mnenju strokovnjakov 
zasedla 3. mesto med damami na državni 
lestvici. 

Tekmovanje v doublen in B kategoriji ni 

končano. 

V dobleu z Valušnikom sem izpadel pro-
ti dvojici Antolkovič-Hagesnauer 7-5, 6-3. 

Škoda, da je juniorsko darilo prehodno. 
To je prav za prav nesmiselno, ker je ven-
dar nemogoče, da bi junior s 15 leti postal 
prvak in nato v treh zaporednih zmagah 
dobil pokal v trajno last. 

Če bo vse v redu, bom letos obiskal ne-
kaj važnejših turnejev, da si pridobim po-
trebno rutino. 11. t. m. je v Opatiji velik 
mednarodni turnir in tja me vleče. Financ 
še nimam urejenih. 

Boris Smerdu. 

Medklubske 
motociklistične dirke 

Prihodnjo nedeljo na dirkališču Hermesa 
V nedeljo dne 10. t. m. priredi »Moto-

Hermes« zanimive motociklistične dirke 
na laisitinem dikaJlištčuv Tekmovali bodo 
razen našega »letečega Kranjca« — Sta-
riča tudi zagrebški dirkači: Babdč, Kopič-
Kralj, Vukelič, Planinac; ing. Lötz in Ce-
rič iz Maribora ,naši: žane in Prane Pol-
lak, Leop. Pajer, Lapajne, H ribe mik U-, 
T. Poljšak, Kunaver, Lužar, Skopec, K o 
vačič in še več drugih. Dirke bodo izred-
no zanimive ,kajti po poslednjih uspehih 
Stariča v Zagrebu in Trstu, se je naših 
motoristov polotila nova želja po barbina 
dirkališču. Kot novi ljubitelji tega ropo-
tajočega sporta bodo na teh dirkah na-
stopili tudi celjski motoristi, ki so se pred 
nedavnim organizirali v pododboru ljub-
ljanskega Hermesa. 

V Slovenjem Gradcu 
so agilni 

Preteklo nedeljo je bila na novem igri-
šču nogometna tekma med Concordijo iz 
Maribora in domačo enajstorico Mislinja. 
Gostje so pokazali zelo lepo tehnično igro, 
vendar je bil njihov napad pred golom 
premehak. Domača enajstorica se je pred-
stavila kot zelò vigrana, posebno pa se je 

odlikoval napad, ki je realiziral vsako 
šanso. Po napeti in izenačeni borbi so 
zmagali domačini z rezultatom 7 : 4 (2:2). 
Sodnik objektiven, občinstva okoli 300. 

Športni dan v Slovenj Gradca 
V nedeljo 17. julija priredi S K Mislinja 

v Slovenjem Graducu tradicionalni šport-
ni dan, ki obeta po dosedanjih pripravah 
prekositi vse dosedanje slične prireditve v 
tem mestu, popoldanski spored bodo iz-
polnili kolesarji, in. sicer z veliko kole-
sarsko dirko za prvenstvo dravske banovi-
ne s eiljem v Slovenjem Gradcu. Seniorji 
bodo vozili na progi Ljubljana—Slovenj 
Gradec, juniorji pa na progi Celje—Slo-
venj Gradec. Ob pol 13. bo nato še skupna 
dirka seniorjev in jupiorjev na progi Slo-
venj Gradec—Mislinja in nazaj ter dirka 
starih »zvezd«. Dosedaj so že obljubili 
udeležbo znani dirkači Šolar, Valant, Kos-
matin, HVala, Zanogkar, Oblak, Abulnar, 
Zupane, Potrčar, RäBnah in dmgi. Popol-
dne bodo nastopili nogometaši v pokalnem 
nogometnem brzem turnirju. 

V nekaj vrstah 
V seriji revanžnlh tekem za srednjeev-

ropski pokal iz prvega kola, ki bodo veči-
noma na sporedu jutrišnjo nedeljo, bo ena 
tekma odigrana že danes, in sicer med 
Sparto in Genovo v Pragi. Razen teh te-
kem, v katerih bo vsa naša pozornost ve-
ljala Hašku v Zagrebu in B S K v Pragi — 
slednji igra šele v ponedeljek — bodo ju-
tri na sporedu tudi tri revanžne kvalifi-
kacijske tekme za vstop v nacionalno ligo, 
in sicer med Radničkim in železničarjem v 
Kragujevcu, med Slavijo in Krajišnikom v J 
Varaždinu in med Vojvodino in Slavijo v 
Novem Sadu. J N S je na zadnji seji odre-
dil, da se morata kvalifikacijski tekmi med 
zmagovalcem zapadnega pasu (Slavijo ali 
Krajišnikom) ter zadnjeplasiranim iz leto-
šnjega prvenstva (Concordijo) igrati že 
10. in 17. t. m., in sicer prva v Zagrebu, 
druga pa v Varaždinu odn. v Banji Luki. 

Kakor smo na tem mestu že zapisali je 
osiješka Slavija za nedeljsko tekmo precej 
hudomušno zahtevala inozemskega sodni-
ka, po možnosti tudi braziljanskega ali ja-
ponskega. Sodniški odbor pri J N S je to 
zahtevo odklonil češ ker je deloma nere-
sna, deloma pa iz tehničnih razlogov neiz-
vedljiva. Obenem je Slavijo prijavil uprav-
nemu odboru, naj jo kaznuje zaradi jav-
nega zasmehovanja sodniškega odbora. 

Za člana izpitne komisije na sodniških 
izpitih, ki bodo dne 9. in 10. t. m. v Ljub-
ljani, sta bila določena sav. sodnika gg. 
Miodrag Djordjevič iz Beograda in Stane 
Deržaj iz Ljubljane. Kakor torej kaže, je 
imel protest ljubljanskih sodnikov že nekaj 
uspeha, kajti dozdaj v teh izpitnih komisi-
jah ni bilo nikoli nobenega člana ljubljan-
ske sodniške sekcije. 

Italijanski zvezni kapetan in vodja zma-
govitega italijanskega moštva na svetov-
nem nogometnem prvenstvu v Franciji 
Pozzo je bil odlikovan z najvišjim odliko-
vanjem za športne zasluge. 

Za organiziranje prihodnjega svetovnega 
nogometnega prvenstva, ki bo leta 1942. 
se razen Nemčije in Brazilije poteguje tu-
di češkoslovaška. Sicer pa bo o tem raz-
pravljanja še mnogo, kajti organiziranje 
tega tekmovanja bodo dokončno oddali šele 
leta 1940. na kongresu F IFE v Luksem-
burgu. 

Celovški atleti so preteklo nedeljo nasto-
pili v Trstu proti atletom tamkajšnje 
»Giovinezze«, ki je pred 14 dnevi v imenu 
Julijske Krajine zastopala italijansko lah-
ko atletiko v Ljubljani. Nemci so v Trstu 
zmagali z 72:65 točkam, ne nazadnje za-
radi tega, ker odlični tržaški atlet Oberwe-
ger, kakor smo zabeležili, zaradi kazni ni 
smel nastopiti. Tako so Italijani zmagali 
samo v skoku v višino z Disetteom (1.75), 
v teku na 100 m z Rugom (10.8), v metu 
diska z Raugno (38.01), v metu kopja s 
Sfercom (52.35) ter slednjič v štafeti 4x100 
m s časom 44.1. 

Slalom s kajaid v Zagreba je odložen do 
prihodnje nedelje 10. t. m. 

ŽSK Hermes — nogometna sekcija (služ-
beno). Jutri gostujemo na Vrhniki. Objave 
na običajnih mestih. 

Celjski nogomet. Jutri ob 17.15 se bo pri-
čela na igrišču pri »Skalni kleti« v Celju 
zanimiva prijateljska tekma med ISSK Ma-
riborom in celjskimi Atletiki Ob 16. bo 
predtekma med mladinama Atletikov in Ju-
goslavije. 

Sokolinadelu 
Ljutomerski Sokol 

je proslavil 35 letnico 
Letos poteka 35 let, kar je razprostrl 

Murski Sokol svoja krilfe • Ljutomeru, 
odkoder se je nato širila sokolska ideja 
po vsem Murskem polju, kjer stoje že da-
nes mnoge sokolske postojanke. Krepko 
pred. njimi pa koraka ljutomerski Sokol, 
ki nam je pokazal še vsako leto uspehe 
svojega dela na telovadnem in prosvetnem 
področju. V proslavo 351etnice je bila na 
večer pred telovadnim nastopoip prirejena 
svečana akademija, ki je bila zelo dobro 
obiskana. 

Tehnični del akademije je obsegal na-
stop šestorice (gimnastične vaje članov), 
orodno telovadbo (drog) in dvanajstorico 
(ritmične vaje članov in članic). Vse na-
vedene točke so bile izvedene s spremljavo 
klavirja. Nastop telovadcev in telovadk je 
bil strumen in harmoničen, za kar gre za-
sluga br. Maričiču in br. Pohlu. Telovadne 
točke so se morale celo ponoviti spričo 
splošne zahteve publike. 

V prosvetnem delu akademije so nam 
Ljutomerčani pokazali veseloigro »Ljubo-
sumnost«, ki je prav dobro uspela Tu 
smo videli naše nove igralske moči, ki so 
se prav dobro obnesle in so poleg ostalih 
igralcev izvrstno rešile svoje vloge. Spret-
na režija br. Stoparja zasluži vse prizna-
nje. Lutkovni odsek je nastopil s štirimi 
dejanji iz »Fausta«, katerega izvedba je 
bila v rokah br. Berceta. Nove lutke in 
kulise in vsa zamisel br. Berceta so bile 
pri tej predstavi prav dobre. 

Pevci so nastopili s štirimi narodnimi 
pesmimi in enako zaslužijo pohvalo. Ale-
gorična slika, ki je zaključila pester spo-
red akademije, je predstavljala Tyršev se-
stav. Med odmori je igral društveni orke-
ster pod strokovnim vodstvom br. Iva 
Seršena. Vsem sodelujočim moramo na 
uspehu prav iskreno čestitati. Pokazali so, 
da stoji ljutomerski Sokol na trdnih te-
meljih. —ko. 

Sokolski dan v Šmartnem 
Sakolsko društvo v Šmartnem pri Litiji 

bo v nedeljo 3. t. m. priredilo javni letni 
nastop na svojem telovadišSu v Uštju ob 
vhodu v šmansko dolino. Na našo nedeljsko 
slavnost opozarjamo vse prijatelje sokolske 
misli. 

Kljub težkim časom mladi šmarski Sokol 
krepko napreduje in deluje. Uspehe svoje-
ga dela nam bo pokazal na nedeljskem po-
poldanskem nastopu. Goste opozarjamo tudi 
na sprevod. Pri sprevodu in telovadnem 
nastopu, kakor tudi pri veselici, bo sode-
lovala priznana godba Sokolskega društva 
iz Trbovelj. Vse, kar čuti sokolsko, naj pri-
de v nedeljo v našo dolino. Številna udelež-
ba nai nam bo v todrilo, da smo na pravem 
potu za sokolske in slovanske cilje! 

še o nesreči pri čabru 
Ker omenjena nesreča v »Jutru« ni bi-

la čisto točno opisana, objavljamo na 
prošnjo nastopna podrobna pojasnila: 

Splošno znano štirnovo avtomobilsko 
prevozništvo z Vrhnike obratuje tudi na 
progi Ljubljana — Notranjsko — čabar 
— Sušak. Tedensko najmanj trikrat pre-
važa na tej progi g. Stirn tovore. Med 
drugimi naročili je dobil g. Stirn tudi na-
ročilo g. Tavčarja, da bi mu pripeljal s 
Sušaka okoli 20 hI vina. Ker je imel g. 
Tavčar istočasno osebne opravke na Su-
šaku, se je peljal z avtom g. štirna na 
Sušak, da uredi svoje zadeve in obenem 
kupi vino za svojo gostilno, katero bi mo-
ral odpreti okoli 1. julija v Logatcu. 
Hkratu je povabil s seboj tudi nekaj svo-
jih prijateljev ,ki so se vabilu radi odzva-
li. Na povratìcu s Sušaka se je pridružil 
tudi g. čop iz Pleše pri čabru. šofer ga je 
sicer odklanjal, vendar ga je na njegove 
prošnjo naposled vendarle vzel s seboj. G 
čop se je skliceval na to, da je imel tucfl 
sod vina, katerega bi bil moral pripeljati 
domov za gostilno. Avto je prevozil pot 
od Sušaka do Ribjaka, to je med čabrom 
in Brodom, brez najmanjše nezgode. 
Okrog pol 24. ure je prišel avto pred za-
silni most, ki je imel svarilni znak naslo-
njen ob obcestno drevo, da ga ni bilo v 
luči reflektorjev opaziti. Pa tudi nobene-
ga paznika ni bilo pri mostu, kakor je 
predpisano pri zasilnih mostovih, da opo-
zarjajo težje tovore na nevarnost. S po-
časno brzino 5 km na uro je tovorni av-
to vozil na most. Nekako sredi mostu je 
bil avto, ko je zahreščak) pod njim, most 
se je vdal in avto s tovorom in ljudmi je 
treščil v prepad. 

V kritičnem trenutku so bih v kabini 
Janez Stirn kot šofer in povabljenca g. 
Tavčarja. Gg. Tavčar, čop in šofer Vinko 
Podgoršek so pa spali na vrhu tovora in 
so se najbrž prebudili šele, ko jih je to-
vor pokopal pod saboj. Tako trdi šofer 
Vinko Podgoršek. 

Skozi odprto šipo v kabini so nepoško-
dovani šofer Stirn in oba povabljenca g. 
Tavčarja zlezli ven in v zM slutnji, da se 
je pripetila huda nesreča onim, ki so spa-
li na tovoru, takoj začeli reševalna dela. 
Izpod tovora so izvlekli gg. Tavčarja in 
Podgorška, med tem ko je bil g. čop vr-
žen malo v stran od razsutega tovora. G. 
čop je nekaj govoril in se na tleh obra-
čal, a g. Tavčar ni dal od sebe nikakega 
znaka življenja, šofer Vinko Podgoršek 
pa je bil v nezavesti. Kljub vsem napo-
rom g. Tavčarja niso mogli obuditi k živ-
ljenju, šofer Podgoršek pa je kmalu pri-
šel k zavesti in k sreči ni dobil smrtno 
nevarnih poškodb. Navidezno najmanj 
poškodovan fe bil videti g. čop. Kasneje 
pa se je izkazalo, da je dobil hude notra-
nje poškodbe, ki jim je tudi kmaiu podle-
gel. 

Ko so izvlekli izpod tovora nezavestne-
ga Podgorška, je bljuval umazane pene in 
bil ves posut s cementno plastjo. Janez 
Stira j« hitro zajel poleg teJcoöo vodo in 
mu izmil obraz in usta, da se ni zadušil. 
Takoj, ko se je Podgoršek zavedel, je še 
ves omotičen od padca in teže sodov, ki 
so ležali na njem, rekel Janezu štirna se-
deč in oprt na roke: »Glej, Janez, taikole 
se pravi od mrtvih vstati!« 

Kolikor zadene krivda na nesreči pod-
jetje kot tako, bo vsekakor dognala pre-
iskava. Treba pa je pripomniti, da so vo-
zili prav čez ta most težki tovorni avto-
mobili s preko 12 tonami in pa tudi redni 
avtobus, ki tehta sam brez oseb okoli 5 
ton. šofer Janez štirn, ki ni videl nikake-
ga znaka, istočasno pa dobro vedel, da ta . 
most peairajo awtomobäi z mnogo Ugjku | 

P O P O L N A 
SREČA • • • 

. . ker je Vaš puder C O T Y 
fin in dobro drži, ker nje-
govi toni izvrstno harmo-
nirajo z Vašim teintom 
mlade sportistinje in ker 
V a m na ta način daje 
sigurnost, da se boste 

dopadli. 

P U D E R C O T Y 

F U D E R M L A D I H Z H I 

IN D E K L E T 

10 BlovočJh in trt nove barve: 

Pèche, Noisette, Gitane 

Mala Škatla Din I X — 
Srednja škatla Din 20— 
Velika škatla Din 36.— 

plus trošarina 

Zastopstvo: 

Hinko Maver 1 
Zagreb 

«trag, 

COTV 

tovorom, je vozil čez most v dobri vari, 
da je most dovolj trden. Ob času komisij-
skega ogleda je bilo na licu mesta preko 
50 ljudi, ki so vsevprek kritizirali grad-
njo tega zasilnega mostu, zgrajenega iz 
docela trhlih gred. Več kakor čudež je, da 
ni prišlo že prej do kake še večje nesreče. 

F—č. 

Zagori]o naj kresovi 
dne 4. julija, na predvečer praznika 
sv. Cirila in Metoda v dokaz nase čuječ-
nosti in v bodrilo bratom v zamejnih in 

obmejnih pokrajinah! 

Komna poleti 
Ljubljana, 1. julija 

Pri nas je že tako: s pojmom »Komna« 
zvežemo običajno misel na idealno smuko 
po globoko zasneženih prostranih poboč-
jih; le takrat se nam zdi privlačna in vab-
ljiva, kadar pokriva ves obširni svet tu 
gori taka debela plast snega, da komaj 
izolatorji na telefonskih vodih gledajo iz-
pod beie odeje. V resnici pa se ji dela 
s tem kričeča krivica in to tembolj, ker 
nudi za bivanje v tem planinskem predelu 
ravno sedaj toliko lepote in užitka, da se 
človek kar čudi zakaj ni v vročem poletju 
tudi gori ravno tako živo, kot takrat, ko 
imajo vso pokrajino v zakupu razigrani 
smučarji in brhke smučarke. 

Že sama pot od slapa Savice do Doma na 
Komni je nepretrgoma niz menjajočih se 
užitkov. Ker je dalo SPD pot od Savice 
naprej očistiti, je hoja po položnih serpen-
tinah, ki se vijejo ves čas po senčnem go-
zdu. res prijetna za onega, ki roma po lepi 
božji naravi odprtih oči in s sprejemljivim 
srcem. Kakor bi hodil po ljubljanskih par-
fumerijah, tako opojno in omamljajoče te 
spremlja po vsej poti prijeten vonj v zlatih 
snopih cvetočega nagnoja. Vsepovsod pa 
te pozdravlja s svojimi velikimi cveti poniž-
ni in vendar lepi šipek. Ko pa prerineš čez 
49. serpentino in stojiš na robu pri bivši 
vzpenjači, zapiha že planinska sapica s 
svojo prijetno svežostjo in te spominja, da 
si se, ne da bi opazil, dvignil že na 1300 m. 
še par položnih ovinkov in že stojiš ob 
ponosni stavbi novega Doma. Edinstven je 
tudi poleti razgled s te posrečeno postav-
ljene planinske postojanke. Oko se ne more 
nasititi lepote planinskega sveta. In ta ne-
beški mir! Nobenega šuma ni slišati, kveč-
jemu hripavi glas okoli doma .se podečih 
kavk. Tu pa tam prinaša od planine Gov-
nač lahen vetrič zamolklo zvenklanje pa-
seče se živine ali zategnjen glas pastirske-
ga roga. Kakšno brezskrbno življenje ima 
prav za prav tak pastir! Kam se neki suče-
jo njegove misli, ko cele dneve poseda po 
skalah in poje? Ali ni morda srečnejši kot 
mi, ki se hlastno pehamo od senzacije do 
zabave in potem hodimo zdravit, svoje ogu-
ljene živce v ta božji mir? Kajti tu je me-
dicina za razrvane in v življenjskem boju 
obrušene živce, tu j« skrivnostni vir zdrav-
ja in veselja do življenja. Marsikdo sicer 
misli, da postaja sčasoma bivanje v tej 
gorski tišini enolično in dolgočasno, ko ni 
na programu razvedrilnih smuških tur, pa 
ga pogled na pregledno tablo v veži Doma 
pouči, da more izvršiti 20 raznih izpreho-
dov in tur, p redno temeljito spozna bližjo 
in daljšo okolico te planinske postojanke. 
Ljudje, ki se ženejo za ultravijoJetnimi žar-
ki, jih bodo dobili tu gori na prebitek; kar 
počitka potrebnemu letoviščarju še manj-
ka do popolne okrepitve, pa stori (o izbor-
ili hrani kot idealist rajši molčim) pla-
ninski zrak, ki se ne da — žalibog oziroma 
bolje: hvala Bogu — kupiti v nobeni le-
karni a vendar več zaleže kot najboljši 
recept. Samo ena žalost Vas čaka ta gori: 
da Vam čas prehitro mine, komaj sfce se 
malo razgledali po okolici, že suče te v roki 
vozni red radi povratka. Zaradi tega pa 
dobre volje vendar ne zgubimo in se tu pa 
tam zvečer še zasučemo, če prime Jože za 
meh. Narodno pesem pa smo po svoje pri-
krojili iii vsak večer se ponavlja iz naših 
raskavih grk >pridi Dolenje z vroče doline, 
vabi Gorenja . , r< I. M. 



Pozor? » Lastniki 

MINIMAX aparatov ! 
Neki Viljem Mandič obiskuje naše stranke In se nepo-

oblaščen izdaja za zastopnika tvrdke Minimax v Zagrebu ter 
v tem svojstvu vrši pregled in polnjenje Minimax aparatov. 

Radi tega opozarjamo razne tvrdke in podjetja, da od-
klanjamo od sebe vsako odgovornost za škodo, nastalo zaradi 
nestrokovnega pregleda aparatov. 

Priporočamo lastnikom Minimax aparatov, da v takih 
primerih pokličejo policijske organe, da se onemogoči škod-
ljivo delovanje teh ljudi. 

Naši zastopniki so opremljeni z našo izkaznico in isto-
tako z legitimacijo trgovske zbornice. 

• 1 ; - ' • 

Minimax proizvodnja gasilskih 
aparatov, Zagreb, Hatzova ul. 25 

MALI OGLAS I 
a 

Beseda 1 D m . dave* 
Din za šifro ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj-

š, snesefc 17 Dia. 

Tik Rogaške 
Slatine 

oddam sobe od 12 do 25 
din naprej. Na željo tudi 
dobra domača hrana. Po-
izve se v slaščičarni Novot -
fw, Gosposvetska c. 2. 

15728-38 

Beseda 1 Din, davek 3 
Din za šifro ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj-

è, zmesels 17 Din. 

Iščem blagajničarko 
ki je dobro verzirana v to-
čilnici. Nastop službe takoj 
in osebna predstavitev po-
trebna. Figove, Ljubliana. 

15744-1 

Zdravo dojiljo 
sprejmem takoj. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

15739-1 

Postrežnica 
Rt pomoč v drogeriji, dobi 
takoj mesto. — Drogerija 
Ivan Kane, Ljubljana, ne-
botičnik. 15718-1 
Spretno modistko 

sprejmem za takoj. Ponud-
be na ogi. odd. Jutra pod 
»Marljiva in sposobna«. 

15625-1 

Čevljarskega 
pomočnika 

vojaščine prostega, mlajše-
ga, dobro izvežbanega v 
krojenju (herihtanjui šiva-
nju zbitem delu, sprejmem 
takoj v delo. Potrebujem ga 
za vsa dela. Hrana in sta-
novanje v hiši. Mesto stal-
no. Koritnik Ignac, čevljar. 
Dob pri Hrastniku. 

15605-1 

Vsaka öeseda 50 pat 
davek 3 D m zia airi 
ali dajanje naslova P 
Din. najmanjši znesek 

12 Din. 

Kuharica 
stara čez 30 let, želi službe 
k značajnemu gospodu, ali 
2—3 osebam resnega zna-
čaja. Dela vsa dela. Počnik, 
Križevniška 2, Ljubljana. 

15708-2 

Dobro nagrado 
dobi tisti, ki mi preskrbi 
rr.esto skladiščnika ali vra-
tarja v tovarni. Sem trgov-
sko izurjen, z dobro pisar-
niško prakso. Obvestila na 
oglasni oddelek Jutra pod 
»Vpokojenec« . 

15640-2 

Hišnica 
pridna m poštena, želi pre-
meniti mesto. Ponudbe na 
ogl odd. Jutra pod »Hiš-
nica«. 

15671-2 

Vajenca 
v trgovino s špecerijskim 
blagom, s predpisano šol-
sko izobrazbo, sprejmem 
takoj v Ljubljani. Oskrba 
lastna. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

15690-44 

Pouk 
Beseda 1 Din. davek a 
Din za Stfro ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj-

& znesek 17 Dia. 

Popravni izpiti 
Pouk v tečajih za dijake 
in dijakinje srednjih in me-
ščanskih šol se prične 4. ju-
lija. Informacije pri šolskem 
slugi I. in II. drž. realne 
gimnazije . 

15721-4 

Prodam 
i Din. davek 3 

Din za SUro all dajanje 
naslova S Dia. Najmanj-

ši znesek 17 Din. 

Hladilno omaro 
malo in radio prodam. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 

15698-6 

" Gig 
skoraj nov, naprodaj. Vič, 
Tržaška 73. 

15653-6 

Lahek 4 sedežni voz 
(Kutschierwagen) v najbolj-
šem stanju, prodam. Kriva-
nek, Maribor, Loška ulica. 

15747-6 

Jesenski cenik 
cvetličnih in gospodarskih 
semen ter cvetnih gomoljev 
s preko 1.000 vrst, s_ pre-
krasno barvaniml platnicami 
dobite 2astonj ! Pilite ali pa 
pridite ponj. Sever & 
Komp., Ljubljana. 

15322-6 

1 Din, davek S 
Dia za Slfro ali dajanje 
naslova 5 Dia. Naj manj -

Si znesek 17 Din. 

Kupim avto 
dobro ohranjen, poltovorni 
nosilnost 1C00 kg. Ford 
prednost. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro »Pol-
tovorni«. 

15719-10 

Poltovorni avto 
Chevrolet 4 cil. z rezervami 
in popolnoma novo karose-
rijo, ugodno naprodaj. Vid. 
Tržaška 73. 

15652-10 

INSERIRAJ 

V „ J U T R U " ! 

T a I t a « morajo trpeti dojenčki 
£ t u K 3 1 na kožnem vnetja in 

nadležnih izpuščajih ? 
w I • morajo trpeti matere, 
£ t S U C a | da jih pri d o j e n j u 

deteta mučijo razpoka-
. , ne In razboleie prsi ? 

a ker matere še ne vedo 
£ i a | O * za hitro in zanesljivo 

pomoč, ki jo nudi obema 
edino 

p r a v o r a s t l i n s k o m a z i l o 

„ O K A M A " 
Dobi se v lekarnah in drogerijah, 
škatlica Din 8.—. Razpošilja proti 
predhodnemu nakazilu 10 dinarjev 

(tudi v znamkah) : 
Lekarna Mr. J. O b 1 a k, 

Št. Vid nad Ljubljano. 

Kapital 
1 Din. d»vek i 

Din za SUro ali dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj 

fti znesek 17 Din. 

Hranilne knjižice 

3% OBVEZNICE 
VREDNOSTNE PAPIRJE 

VOJNO ŠKODO 
v o o v £ n i e 

po najvišji ceni in 
takojšniemti izplačila 

Koncesij onirana tog. »gen 
tnra za bančne pode 

AL. PLANÜMSEK. 
Ljubliana, BeeÜio»uu»i M. 

Telefon M-I0. 
230-16 

Beseda 1 Dia, davek 3 
Din za SUro all dajanje 
naslova S Din. Najmanj 

ä| znesek 17 Dia 

Gostilno 
dam v najem ali na račun. 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

15664-17 

r/ 
Seseda 1 Ola. davek 3 
Din za SUro ali dajanje 
naslova S Dia. Najmanj-

ši znesek 11 Dia . 

Večje število parcel 
Kompleksov, posestev, 
jos&dov, trgovskih ln pa 
stanovanJsfcUi Ufi ter 
vil, ima naprodaj grad 
oeno strokovno tzobre 

žen posredovalec 

Konaver Ludvik 
Cesta 29. oktobra A. Te 
lefon 37 33. Pooblaščen 
graditelj In sodni ceni 
celj ia nasvete ore» 
p lačno na razpolaga 

25-20 

Veliko tovarniško 

zemljišče 
v Novem Sadu, v nepo-
sredni bližini dunavskega 
pristanišča, odlična lega, 
kamenita pot, zemljišče na 
oglu preko poti plinarne s 
180 m fronte, veličina pri-
bližno 1 in Vi jutra, po-
slopja 1 in 2-nadstropna, 
svetle delavnice, približno 
5000 kv. m, veliki dvorišč-
ni prostor, na prodaj. Po-
nudbe na oglasni zavod 
Schmolka, Novi Sad. 

15655-20 

Moderna večja 

nova vila 
prav na morju, elegantno 
urejena, velike terase, vrt 
za 180.000 din v gotovem 
denarju naprodaj z vsem 
inventarjem. Približno dva-
kratna vrednost. Vila Šte-
fica, Omišalj, otok Krk. 

15687-20 

INSERIRAJ 

V „ J U T R U " S 

1 Dia, davek 3 
Din m «Uro all dajanje 
laelova 5 Din. Najmaaj-

S* znesek 17 Dia 

Dvosob. stanovanje 

avgusta. Bolgar-

15742-21 

oddam 1, 
ska 26. 

Dvosob. stanovanje 

v novi hiii oddam za 1. 
avgust. Aljaževa 25, Šiška. 

15760-21 

Trisobno stanovanje 
udobno, plin, oddam za av-
gust. Malgajeva 20 (Ilirija) 

15726-21 

Stanovanja 

Dvosob. stanovanje 

s kopalnico, blizu centm, 
iščeta 2 osebi za 1. avgust. 
Ponudbe na oel. odd. Jutra 
pod šifro »Do 800 din«. 

15575-21« 

Beseda 1 Din. davek 3 
Din za SUro ali dajanje 
naslova 5 Dia. Najmanj 

g, znesek 17 D ia 

Lepo solnčno sobo 

poseben vhod, takoj oddam. 
Tvrševa 37-L 

15692-25 

Opremljeno sobo 
z električno razsvetljavo in 
posebnim vhodom takoj 
oddam. Gosposka ulica 10, 
I. nadstropje, desno. 

15736-23 

Lepo solnčno sobo 
prazno ali opremljeno, g 
prostim vhodom s stopni-
šča, oddam takoj za počit-
nice ali stalno. — Kajzelj 
Ciril Metodova al. 19-1-, 
levo. »712-23 

E n o s o b n o 

gar somero 

pripravno za ienske ali mo-
ške samce, oddam takoj ali 
avgusta. Kolezija, Rihar-
jeva 2 ob Gradatici tik 
Mirja. 

15759-23 

Sobo 

lepo opremljeno, « poseb-
nim vhodom, s souporabo 
kopalnice, oddam takoj 
enemu ali dvema osebama, 
šma rti tiska c. 14-1., levo. 

15631-23 

Prazno sobo 

totnčno. zračno, t poseb-
nim vbodom s stopnic, od-
dam takoj ali pozneje. — 
Langusova ul ica ifl (Mirie) 

15722-23 

Opremljeno sobo 

t posebnim vhodom, od-
dam. Knafljeva ul. 13-11. 

15630-23 

1 Din, davek 3 
Din za SUro all dajanje 
naslova 5 Dia Najmanj-

Al znesek 17 Dia 

Opremljeno sobo 

s posebnim vhodom iščem 
za dva meseca v severnem 
delu mesta. Ponudbe na 
ogl. odd. Jut«. 
* 15695-23a 

H I Š A 
za dinarjev 860.000.— 

Nujno se proda posebno lepa in bogato 
ograjena palača z najmodernejšimi manj-
šimi stanovanji z zelo luksuznim komfortom. 
Vsi posamezni prostori v ploščicah, kopal-
nice z vzidanimi kadmi, umivalniki in osta-
limi higijenskimi objekti, terase, balkoni, 
prvovrstni parket in ostali leseni deh, vhod-
na vrata iz hrastovine, velika okna z eslin-
ger roletami. Fasada iz kamna in brušene 
opeke, vhod in stopnišče od kleti do pod-
strešja v večbarvnem marmorju, kombini-
ranem z oniksom. Streha iz antikorodala. 
Hiša predstavlja veliko bogastvo in poseben 
okras prestolnice. Letna renta din 110.000.-
V gotovini potrebnih din 580.000.-, ostalo 
dolgoročna hipoteka. Hiša je nova, 20 let 
davka prosta, nahaja se v centru Beograda 
pri novi univerzi. Posebno ugodna prilika 
za naložitev denarja. P r o d a j a 

B O V A N 
Beograd, Knez Mihajlova 5, telefon 27978 

palača »Ta-Ta«. 

Glavno skladišče za Jugoslavijo: Htako Mayer ln drug. pari. odd. Zagreb. 

ZAHVALA 
Ob priliki smrti našega dragega sina, brata, svaka in strica, gospoda 

FBANJA 
BilUlillilllllllliUlllllliilllllltlllllllllWilii-MKlIlllliilllf 

Vajenci (ke) 
ffliminiililllil»!!l!l!!ll!lin!ll!!!lllIil>ll!IIUI1lllllllll!!'!ii 
Beseda 1 Din. davek . 
Din za Slfro all dajanje 
naslova 5 Din. Najmanj-

ši znesek 17 D i a 

Vajenko 
sprejmem takoj za trgovino 
v Ljubljani. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

15642-44 

Vajenca 
za špecerijo in delikateso, 
ki je dovrš i l vsaj 3 r. me-
ščanske ali srednje šole, — 
sprejmem takoj. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

15704-44 

Zdrav fant 
star 16 let, dobi mesto kot 
učenec v trgovini mešanega 
blaga. Hrana, stanovanje v 
hiši. Stanko Iršič, Mislinje. 

15635-44 

se najiskreneje zahvaljujemo za številne izraze globokega sožalja. Prav 
posebno se zahvaljujemo gg. dr. Volavšku in dr. Rakovcu za vso požrtvo-
valnost, s katero sta mu lajšala bolečine njegove dolge bolezni, ter čč. se-
stram iz Vincentinuma za vso skrbno nego. Zahvaljujemo se zlasti čč. du-
hovščini za zadnje tolažbe, vojaški komandi za častno spremstvo, gg. oficir-
jem in vojaški godbi. Nadalje inženjerski komori, Udruženju jugoslov. 
inženjerjev in arhitektov, zastopnikom mestne občine ljubljanske, Zbornici 
za trgovino, obrt in industrijo, šišenskim gasilcem in Sokolu ter vsem pri-
jateljem in znancem, ki so ga spremili in počastili na njegovi zadnji potL 

Iskrena zahvala tudi vsem darovalcem vencev in cvetja, s katerim 
so okrasili njegovo zadnje bivališče. 

LJUBLJANA, dne 2. julija 1938. 

RODBINA DEDEKOVA 

izgubljeno 
Besed« i Uia davek 3 
Ola za t U » ali dajanje 
naslova 5 Din Na n 

«i znesek IT Dia. 

Letno izpričevalo 

na ime Vo*> Vera, II. raz. 
dri. t. r. gimn. v Ljubljani 
te je izgubilo na Vidov dan 
na Kobaxidski ali Podmil-
ščakovi ulici. Najditeli se 
prosi, naj ga odda : Pod-
miUčaJmva uL 27. 

15734-28 

Informacije 
Erti Bogomir 

zid. mojster, te išče. Kdor 
javi njegov naslov, dobi 
nagrado. Jugoparket, Ljub-
ljana. 

15700-31 

Izjava 
Podpisani Mirko Tobias, 
trgovec v Pacinju, obžalu-
jem vse žalitve, t katerimi 
sem dne 22. 6. 1938 razžalil 
gospo Marijo Korenjak, go-
stilničarko v Podvincib ter 
se ji zahvaljujem, da je od-
stopila od tožbe. 

15681-31 

Dražbe 
Besed« 1 Dia davek s 
Din za SUro aH dajanje 
naslova 5 Dia Najmanj-

t« znesek 17 Dia 

Dosmrtno oskrbo 
dobi, kdor posodi 25.000 
din. Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

15691-37 

INSERIR AJTE 
V » J U T R U « 

Tisoče zahval 
prejema » M O R A N A « 

L A S J E P R E S T A -
SI F J Ö T A K O J I Z P A D A T I — R 
IN ZRASTEJO N A P L E Š A S T E M 
MESTU —ODSTRANI PRHLJAJ Ltd. 
JACA IN HRANI LASNE KORENINE • 
P O Š I L J A M O P O P O V Z E T J U - S T E K L . D I N . 5 0 -

fta&s3U> 
Besed« 1 Dia. davek 3 
Din za Miro ali dajanje 
naslova S Din. Naj manj-

fti znesek 17 Din. 

Prostovoljna dražba 

pohištva in poljedelskega 
orodja v nedeljo 3, julija 
ob 9. »ri v Bokalc«h, Vič. 

15638-32 

Med mestom 
in deželo 

posreduje »Jotrov« 
maH mrlasnfk 

letna I 
oblačila, 

vetrni suknjiči* 
perilo itd. 

prodaja najceneje | 
PRESKER, 

I Sv. P E T R A C. 14.1 

Kupni 
domače 

blago! 

Neprijetne dlačice 
na obrazu dame (bradice, 

odpravi s korenino 
brčice) 

(Indijska 
smola 

z loeio. 
n e m za 
Izumira 

nje las. 
nin papll) 
Diu 5«— 

f t a p i d e n t h na-
sprotno odstranju-
je dlačico s kore-
nino mehaničnim 
potom in brez bo-
lečin, a losion ugo-
nobi tudi lasne 

papile same. 
Za odstranitev večjih partij dlačic na 
rokah in nogah služi »Partout«. — 
Garnitura od 3 preparatov Din 100.—. 

Zahtevajte brezplačno naše velike 
ilustrovane kataloge 

z obširnimi nasveti in navodili za 
# Nečista polt % Razširjenje por % 
Specijalna prehrana suhe kože 9 Nega 
mastnega lica ® Odstranjevanje so jedcev. 
Parf. in kozmetika »OMNIA« , odd. 1/9, 
Zagreb, Gunduličeva ulica 8, mezzanin. 

Telefon 97-67. — — 

Nepopolno odprav-
ljanje dlačic s po-
močjo kemikalij, 
praškov in krem, 
po katerih dlačice 
še močneje pora-

ste jo. 

ZAHVALA 
Vsem, ki ste nam ob težki izgubi naše ljubljene mame i.t.d. izrazüi 

bodisi pismeno ali ustno svoje sočutje, rajnici poklonili cvetje, kakorkoli 
počastili njen spomin ter jo spremili na njeni zadnji poti — naša iskreča 
zahvala! 

Čutimo dolžnost se še posebej zahvaliti: g. dr. A . Arcršku za res po-
žrtvovalno in uspešno lajšanje trpljenja pokojnici tekom dolgotrajne bo-
lezni, ge. Podrenikovi za vsestransko pomoč ob vsaki priliki, g. upravitelju 
Hofbauru, učiteljskemu zboru in učenkam 7. a razreda dekliške šole za 
izredno naklonjenost in usluge. 

V s e m , p r a v v s e m p r i s r č n a h v a l & i 

H R A S T N I K , 29. junija 1938. 

LOGARJEVI 
' 5 

——1 m 
Vsem sorodnikom, prijateljem in znancem sporočamo tužno 

vest, da je naš ljubljeni soprog, papa, stari papa, tast, brat» 
stric in svak, gospod 

F R A N C Č E B U L J 
VIŠJI D A V Č N I U P R A V I T E L J V P O K O J U 

danes po hudem trpljenju nenadoma preminil. 
Pogreb dragega pokojnika bo v soboto ob 5. uri popoldne 

na farno pokopališče v Radovljici. 

RADOVLJ ICA , 30. V L 1938. 

L E O P O L D I N A roj. M A L I — soproga, D A N I M I R — sta, DA-
R I N K A — hčerka, Z O R A roj. V E N G A R — snaha, P O L O N C A 

— vnukinja in ostalo sorodstvo. 

X ̂ irt&Z&VZ'^- > : : • -•.; >r"- S-' 

V ;* 

•'-7 • .'V ' >•:'• ' .."v V 

: ;• •..-. • * . : , . • ; 't-

Nenadoma nas je zapustila nafta Rabljena hčerka, sestra, 
svakinja in teta, gospodična 

IVA LAMPER 
U R A D N I C A T O V A R N E » J U G O T A N I N « 

Pogreb nepozabne pokojrdce bo v nedeljo, dne 3. Julija 
ob 17. uri pop. na farno pokopališče * Sevnici. 

SEVNICA, dne 1. julija 1938. 

Žalujoče rodbine: L A M P E R , ffETTNA, K E P I C , Š U N T A 

ter ostalo sorodstvo. 

Ravnateljstvo tovarne Jugotanin d« d. 
v Sevnici 

s svojimi nameščenci javlja tužno vest, <3a Je nenadoma pre-
minula njihova marljiva in zaslužna uradnica in koieglnja, 
gospodična 

IVA LAMPER 

ZAKLETI 
G R A D 

— ' — i 
Tako smo v skrbeh.) 

Da se jima 
kaj ne 
pripeti! 

ji sem! \ policaji 

radiu tiralice! 

ju najti! 

•9 

Urejuje Davorin Ravljea. — Izdaja za konzorcij »Jutra« Adolf Ribnikar. — Za Narodno tiskarno d. d . kot ttaharnarja Fran Jeraa. — Za bisera Ini del je adgowacpa Afega U o s a * . —< Vsi v l ^ h l j p m 


